

**உண்மையான  
ஆண்கள்**

**உள்ளன**

**தெய்வீக  
மனிதர்கள்**

# உண்மையான மனிதர்கள் தெய்வீக மனிதர்கள்

## அறிமுகம்

இந்தத் தொடர் பாடங்கள், கடவுள் தேடும், பெண்கள் விரும்பும், குழந்தைகளுக்குத் தேவையான ஆண்களாக ஆவதற்கு உதவும் வகையில் வடிவமைக்கப்பட்டுள்ளது. இது எந்த வகையிலும் பெண்களுக்காக கடவுள் நியமித்த பங்கையோ அல்லது கடவுள் அவர்களை வைத்திருக்கும் உயர்ந்த மதிப்பையோ, ஆண்களையும் செய்ய வேண்டும் என்று அவர் கோருவதையோ குறைக்கவில்லை. இங்கு வழங்கப்பட்ட பெரும்பாலான தகவல்கள் தூய்மை, ஆன்மீகம், பொறுப்புணர்வு, உயர் நேர்மை மற்றும் சரியான முன்னுரிமைகளில் கவனம் செலுத்தும் வாழ்க்கை போன்ற பெண்களுக்கு சமமாகப் பொருந்தும்.

## ஒரு சில நல்ல மனிதர்களைத் தேடுகிறோம்

இந்த நூற்றாண்டின் முன்னணி மானுடவியலாளரும் சமூகவியலாளருமான மார்கரெட் மீட், "ஒவ்வொரு சமூகத்தின் மையப் பிரச்சனையும் ஆண்களுக்கு ஏற்ற பாத்திரங்களை வரையறுப்பதாகும். ஆண்களுக்கு அவர்கள் என்னவாக இருக்க வேண்டும் என்று தெரியவில்லை என்றால், கலாச்சாரம் சிக்கலில் உள்ளது." அவள் சொல்வது சரிதான். மேலும் ஆண்கள் குழப்பமடைவதால் நமது கலாச்சாரம் சிக்கலில் உள்ளது.

ஆண்கள் வேறு. அவர்கள்! அவர்கள் பெண்களிடமிருந்து வேறுபட்டவர்கள். பைபிளை நம்புபவர்கள், ஆண்ட்ரோஜினியை [ஆண் மற்றும் பெண் இருவரின் குணாதிசயங்கள் அல்லது இயல்புகளைக் கொண்ட] ஒரு சாத்தியமான விருப்பமாக மாற்றுவதற்கு தற்போதைய சமூக சீற்றத்தை எதிர்க்க வேண்டும். ஆணுக்கும் பெண்ணுக்கும் இடையிலான வேறுபாடுகளை புறக்கணித்து விளையாட முயற்சிப்பவர்களும் இருக்கிறார்கள். பெண்ணிய இயக்கத்தின் ஆரம்பகாலத் தலைவர்களில் ஒருவரான Gloria Steinem, "நாம் முதலில் மனிதர்கள், ஆண்களுக்கு சிறிய வேறுபாடுகள், இனப்பெருக்கச் செயலுக்குப் பெரிதும் பொருந்தும். ஒரே செயல்பாட்டு வேறுபாடு" என்று அவர் கூறினார். என்பது ஒரு பெண்ணின் பிரசவத் திறன். பெண்ணுக்கு ஆண் தேவை, "சைக்கிளுக்கு மீன் தேவைப்படுவது போல" என்று முடிக்கிறார்.

சரி, அவள் தவறு, அவள் இறந்தது தவறு. அவள் தவறு என்று பைபிள் சொல்கிறது, அவள் தவறு என்று உயிரியல் சொல்கிறது, அவள் தவறு என்று அனுபவம் நம் அனைவருக்கும் சொல்கிறது. டைம் இதழின் ஜனவரி 1992 இதழின் முதல் பக்கத்தில் உள்ள அட்டைக் கட்டுரை, ஆண்களும் பெண்களும் ஏன் வித்தியாசமாக இருக்கிறார்கள்? பின்னர் துணைத் தலைப்பு கூறியது புதிய ஆய்வுகள் அவர்கள் அப்படிப் பிறந்தவர்கள் என்பதைக் காட்டுகிறது. ஆமாம், ஆமாம், ஆதியாகமம் 1:27, "கடவுள் மனிதனைத் தம் சாயலில் படைத்தார், கடவுளின் சாயலில் அவரைப் படைத்தார், ஆணும் பெண்ணும் அவர்களைப் படைத்தார்." அவர் எப்போதாவது செய்தாரா!

கர்ப்பத்தின் ஒன்பதாவது வாரத்தில், சிறு குழந்தை வயிற்றில் இன்னும் சிறியதாக இருக்கும்போது, கடவுள் ஆண் மூளையில் டெஸ்டோஸ்டிரோன் சுரக்கத் தொடங்குகிறார். அந்த டெஸ்டோஸ்டிரோன் அந்தச் சிறு சிறு ஆண் மனதைக் கவர்கிறது, அன்றிலிருந்து அந்தக் குழந்தை, அந்தக் குழந்தை, அந்த மனிதன், எப்போதும் ஒரே மாதிரியாக

இருப்பதில்லை. அவர் தனது மூளையின் இடது பாதியில் மேலாதிக்கமாக சிந்திக்கிறார் மற்றும் பெண்கள் தங்கள் மூளையின் இரு பகுதிகளிலும் சிந்திக்கிறார்கள்.

அந்த இடது பாதியைப் பற்றி என்ன? அந்த இடது பாதி பணி நோக்குநிலை, போட்டி மற்றும் வேலை ஆகியவற்றிற்கு வழங்கப்படுகிறது. இந்த நிகழ்வின் காரணமாக, கீழ்நோக்கி ஓடும் தண்ணீரைப் போல இது இயற்கையானது, ஆண்கள் குறைவான வாய்மொழி, ஆண்கள் குறைவான உணர்திறன், ஆண்கள் மிகவும் தீர்க்கமானவர்கள் மற்றும் அவர்கள் குறைவான வெறுப்புணர்வைக் கொண்டுள்ளனர். கடவுள் மனிதர்களை சில பாத்திரங்களுக்காகவும், சில செயல்பாடுகளுக்காகவும் எவ்வாறு படைத்தார் என்பதை மற்ற பாடங்கள் விவரிக்கும். பைபிள் கூறுகிறது, "ஆண் மற்றும் பெண்மை ஆகியவை ஒவ்வொன்றும் தனித்தனியாக அவரது உருவத்தை பிரதிபலிக்கும் வகையில் படைப்பாளரால் வடிவமைக்கப்பட்டுள்ளன." ஆண்மை என்பது மனிதர்களுக்கு கடவுள் கொடுத்த வரம், வெட்கப்பட வேண்டிய ஒன்றல்ல.

இப்போது ஒப்புக்கொண்டபடி, பெரும்பாலான கடவுளின் பரிசுகளைப் போலவே, ஆண்மையை சிதைக்கும் சிலர் உள்ளனர், அவர்களில் சிலர் அதை "மச்சோ" என்று அழைக்கிறார்கள். மச்சோ உடம்பு, ஆண்மையின் மொத்த வக்கிரம். ஆனால், சில பையன்கள் அன்பளிப்பை தவறாகப் பயன்படுத்தியதால், அதை நாங்கள் அகற்றுவோம் என்று அர்த்தமல்ல. ஆண்மை ஒரு நோய் என்பது போல் ஆண்களை பெண்களின் உருவமாக மாற்றும் அனைத்து முயற்சிகளையும் நாம் தாங்கிக்கொள்ள வேண்டும். ஆண்மையும் பெண்மையும் ஒற்றுமையாக வாழ்வதே இறைவனின் இலட்சியம். அதுதான் திட்டம்.

ஆண்கள் இன்றியமையாதவர்கள். ஆண்கள் இனி தேவையில்லை என்ற தீவிர, பெண்ணியக் கூற்றை நம்பும் பல கிறிஸ்தவர்களை எனக்குத் தெரியாது. ஆனால் வெளிப்படையாக, அவர்களின் செல்வாக்கு நம்மீது தேய்க்கப்பட்டுவிட்டது, அதைப் பற்றி எந்த கேள்வியும் இல்லை. இன்று தேவாலயத்தில், ஆண்களாக இருப்பதன் பங்கைப் பற்றி சிறுவர்களுக்கு கற்பிப்பதை விட பெண்களின் பங்கைப் பற்றி பேசுவதில் அதிக நேரம் செலவிடுகிறோம்.

பைபிள் ஆண்களின் முக்கியத்துவத்தை உறுதிப்படுத்துகிறது, வீட்டில், மற்றும் தேவாலயத்தில், மற்றும் சமூகத்தில் ஆண் தலைமை. இப்போது, அது அரசியல் ரீதியாக சரியானது அல்ல என்பதை நான் அறிவேன், ஆனால் அரசியல் சரியான தன்மையைப் பற்றி பைபிள் ஒருபோதும் அதிக அக்கறை காட்டவில்லை என்பதையும் நான் அறிவேன். மனிதனின் பங்கு முக்கியமானது. அவரது செல்வாக்கு மூன்றாவது மற்றும் நான்காவது தலைமுறைகள் மற்றும் அதற்கு அப்பால் நீட்டிக்கப்படும். அந்த செல்வாக்கு ஒரு ஆசீர்வாதமாக இருக்கலாம்.

ஜொனாதன் எட்வர்ட்ஸின் பாரம்பரியம் மற்றும் வரலாறு பற்றி படிக்கும் போது நான் எப்போதும் ஈர்க்கப்பட்டேன். 16 மற்றும் 17 ஆம் நூற்றாண்டுகளின் பியூரிட்டன் போதகரான ஜொனாதன் எட்வர்ட்ஸ் உங்களுக்கு நினைவிருக்கிறதா? அவர் பின்னர் பிரின்ஸ்டன் பல்கலைக்கழகத்தின் தலைவராக ஆனார், மேலும் அவரது சந்ததியினரில் 300 பேர் பிரசங்கிகளாகவும் மிஷனரிகளாகவும் ஆனார்கள். நூற்றி இருபது பேர் கல்லூரிப் பேராசிரியர்கள். அறுபது பேர் ஆசிரியர் ஆனார்கள். நூற்றி பத்து பேர் வழக்கறிஞர்கள் ஆனார்கள், 30 பேர் நீதிபதிகள் ஆனார்கள், அவருடைய வழித்தோன்றல்களில் 14 பேர் கல்லூரிகள் மற்றும் பல்கலைக்கழகங்களின் தலைவர்கள் ஆனார்கள், மூன்று பேர் காங்கிரஸில் இடம் பிடித்தனர், ஒருவர் அமெரிக்காவின் துணைத் தலைவரானார். ஜொனாதன் எட்வர்ட்ஸ் தனது வாழ்க்கையின் ஒவ்வொரு நாளும் 11 முதல் 12 மணிநேரம் வரை பைபிளைப் படித்தார், ஆனால் அவர் எப்போதும் வீட்டிற்கு வந்து ஒரு நாளைக்கு ஒரு மணிநேரம், தடையின்றி தனது குழந்தைகளுடன், விதிவிலக்கு இல்லாமல் அர்ப்பணித்தார். தலைமுறை தலைமுறையாக அவர்களை ஆசீர்வதித்தார்.

இதன் மறுபக்கம் உண்மையும் கூட. ஆண்களின் செல்வாக்கு எதிர்மறையாகவும் இருக்கலாம். "தந்தையரின் பாவங்கள் மூன்று மற்றும் நான்காவது தலைமுறை வரை மகன்களைத் தண்டிக்கும்" என்று பைபிள் கூறுகிறது. இன்று உங்களில் சிலர், உங்கள் தந்தைகள் மற்றும் உங்கள் தாத்தாக்களின் பாவங்களோடு போராடிக்கொண்டிருக்கிறீர்கள், அதன் விளைவுகளால் நீங்கள் இன்றும் மல்யுத்தம் செய்து கொண்டிருக்கிறீர்கள், குறிப்பாக குடிகாரர்களின் குழந்தைகள் மற்றும் பேரக்குழந்தைகள்.

ஆண்கள் உண்மையில் எவ்வளவு முக்கியமானவர்கள் என்பது நம்மில் பலருக்குத் தெரியும். நம்மைச் சுற்றி ஒரு பெரிய ஆன்மீகப் போர் நடந்துகொண்டிருக்கிறது என்பதை மறந்துவிடுகிறோம். எபேசியர் 6:11ல் பவுல் கூறுவதை நினைவுபடுத்தும் வகையில், "பிசாசின் சூழ்ச்சிகளுக்கு எதிராக உங்கள் நிலைப்பாட்டை எடுக்க கடவுளின் முழு கவசத்தையும் அணிந்து கொள்ளுங்கள். ஏனென்றால், எங்கள் போராட்டம் மாம்சத்திற்கும் இரத்தத்திற்கும் எதிரானது அல்ல, மாறாக ஆட்சியாளர்களுக்கு எதிராக, அதிகாரிகளுக்கு எதிராக. , இந்த இருண்ட உலகின் சக்திகளுக்கு எதிராகவும், பரலோகத்தில் உள்ள தீய ஆவிக்குரிய சக்திகளுக்கு எதிராகவும், எனவே, கடவுளின் முழு கவசத்தையும் அணிந்து கொள்ளுங்கள், இதனால் தீமையின் நாள் வரும்போது, நீங்கள் உங்கள் தரையில் நிற்க முடியும். நீங்கள் நிற்க எல்லாவற்றையும் செய்துவிட்டீர்கள்."

ஒரு மகத்தான, ஆன்மீகப் போர் நடந்து கொண்டிருக்கிறது, மனிதர்களை நடுநிலையாக்குவதுதான் சாத்தானின் முதல் மூலோபாயம். பாருங்கள், மேய்ப்பனை வெளியே எடுப்பதன் மூலம் ஆடுகளை சிதறடிப்பதே சாத்தானின் உத்தி. அதைத்தான் அவர் இயேசுவுக்குச் செய்ய முயன்றார், மேய்ப்பனை வெளியே எடுத்து, ஆடுகளை சிதறடித்தார். குடும்பம் என்பது நாகரிகத்தின் அடிப்படை அலகு, கடவுள் மனிதனை குடும்பத்தின் மேய்ப்பனாக ஆக்கியுள்ளார். சாத்தானின் தந்திரம் எளிமையானது, அது தான், "பிரிந்து வெற்றிகொள்". கணவரின் உறவை மனைவியிடமிருந்து பிரித்து துண்டிக்கவும். ஒரு தகப்பன் தன் குழந்தைகளுடனான உறவை அந்நியப்படுத்தி பின்னர் துண்டிக்கவும். சாத்தான் முட்டாள இல்லை. அவர் அதைச் செய்வதற்குக் காரணம், அது வேலை செய்வதே. அது பைத்தியம் போல் வேலை செய்கிறது.

இது எளிமையானது, ஆனால் சமுதாயத்தில் உள்ள பிரச்சனை நல்ல மனிதர்களை காணவில்லை. சிலர் சோர்வாகவும் குழப்பமாகவும் இருப்பதால் காணவில்லை, மற்றவர்கள் ஜாமீன் பெற்றதால் அல்லது ஒரு காதலியின் காரணமாக. சிலர் கோல்ஃப் மைதானத்தில், படகில், காருக்கு அடியில், அல்லது அவர்களின் சோம்பேறி பையன், சேனல் சர்ஃபிங்கில் காணவில்லை, ஆனால் பல நல்ல மனிதர்களைக் காணவில்லை.

ஃபோகஸ் ஆன் தி ஃபேமிலியின் தலைவரும், நமது நாளின் முன்னணி குடும்ப சிகிச்சையாளர்களில் ஒருவருமான டாக்டர். ஜேம்ஸ் டாப்சன், "மேற்கத்திய உலகம் அதன் வரலாற்றில் ஒரு பெரிய குறுக்கு வழியில் நிற்கிறது. ஒரு மக்களாக நாம் உயிர்வாழ்வது என்பது என் கருத்து. வீடுகளில் ஆண்பால் தலைமையின் இருப்பு அல்லது இல்லாமை."

நியூயார்க் மாகாணத்தைச் சேர்ந்த செனட்டர் டேனியல் பேட்ரிக் மொய்னிஹான் கூறினார்: "19 ஆம் நூற்றாண்டின் கிழக்குக் கடற்பரப்பின் காட்டு அயர்லாந்தின் சேரிகளில் இருந்து கலவரத்தால் பாதிக்கப்பட்ட லாஸ் ஏஞ்சல்ஸ் புறநகர்ப் பகுதிகள் வரை, அமெரிக்க வரலாற்றின் தவிர்க்க முடியாத பாடம் ஒன்று உள்ளது. ஒரு பெரிய சமூகத்தை அனுமதிக்கும் சமூகம் பெண்கள் ஆதிக்கம் செலுத்தும் குடும்பங்களில் வளரும் இளைஞர்கள் மற்றும் பெண்களின் எண்ணிக்கை, ஆண் அதிகாரத்துடன் எந்த நிலையான உறவையும் பெறாமல், குழப்பத்தை ஏற்படுத்துகிறது."

வில்லியம் ராஸ்பெர்ரி, ஆப்பிரிக்க-அமெரிக்க கட்டுரையாளர், நீண்ட காலத்திற்கு முன்பு வாஷிங்டன் போஸ்ட்டில் இதை எழுதினார். "அமெரிக்காவின், குறிப்பாக கறுப்பின அமெரிக்காவின் உயிர்வாழ்விற்காக நான் ஒரு மருந்துச் சீட்டை வழங்கினால், அது குடும்பத்தை மீட்டெடுப்பதாக இருக்கும். அதை எப்படி செய்வது என்று நீங்கள் என்னிடம் கேட்டால், எனது பதில் வெளிப்படையாக, 'சிறுவர்களைக் காப்பாற்றுங்கள்' என்பதுதான். "

குடும்ப மேய்ப்பர்களாக இருக்கக் கற்றுக்கொடுக்கப்படாத, ஆண்பால் தலைமைத்துவத்தில் அவர்களுக்குப் பயிற்சி அளிக்கப்படாத, அந்த வீட்டின் மேய்ப்பனாக கடவுளின் சாயலில் இருப்பதன் அர்த்தம் என்னவென்று அவர்களுக்குத் தெரியாத ஒரு கலாச்சாரத்தில் நாம் இப்போது வாழ்கிறோம்.

ஆன்மிகப் போராளிகளாக மனிதர்கள் எழுச்சி பெற வேண்டிய தேவை நம் நாட்டில் அதிகம். பில்களை செலுத்துவது, காரை ஓட வைப்பது, புல் வெட்டப்படுவதை உறுதி செய்வது போன்றவற்றில் சிக்குவது எளிது. வாழ்க்கையின் கிட்டப்பார்வை படங்களால் தூங்குவது எளிது. நாம் ஒரு பெரிய பிரபஞ்சப் போரின் நடுவில் இருப்பதை மறந்து விடுகிறோம்.

ஒரு இரவு தாமதமாகிவிட்டது என்று கற்பனை செய்து பாருங்கள், நீங்கள் வீட்டில் தூங்கிக் கொண்டிருக்கிறீர்கள், சத்தம் கேட்கிறது, கண்ணாடி உடைக்கும் சத்தம் கேட்கிறது, யாரோ உள்ளே வந்திருக்கிறார்கள். ஊடுருவும் நபரிடமிருந்து உங்களைப் பாதுகாத்துக் கொள்ள நீங்கள் எதையாவது எடுத்துக் கொள்ளுங்கள், உங்கள் மனைவியிடம் "கதவைப் பூட்டி 911 ஐ டயல் செய்யுங்கள். அவர் குழந்தைகளிடம் வருவதற்கு முன்பு நான் அவரைத் தடுக்கப் போகிறேன்." சரி, நண்பர்களே, ஒரு வேட்டையாடுபவர் உங்கள் வீட்டிற்குள் நுழைய முயற்சிக்கிறார், அது தீயவர். இப்போது யார் வாசலில் நிற்கிறார்கள், "உங்களுக்கு என் வீடு இருக்க முடியாது." ஆண்களுக்கான பதில் காடுகளுக்குச் சென்று டிரம்ஸ் அடித்து உங்களின் ஆதிகாலத்தை கண்டுபிடிப்பது என்று நான் நம்பவில்லை. ஆனால் நம்மில் சில மனிதர்கள் மனந்திரும்பி நெஞ்சில் அடித்துக்கொண்டு ஆன்மிகப் போர்வீரர்களாக கடவுள்-உத்தேசித்துள்ள பாத்திரங்களை மீட்டெடுக்க வேண்டும்.

சவுல் இப்போதுதான் இறந்துவிட்டார், இஸ்ரவேலர் ஒழுக்க ரீதியில் மோசமான நிலையில் இருக்கிறார், தாவீது வனாந்தரத்தில் இருக்கிறார், மேலும் பைபிள் கூறுகிறது, "கடவுளின் வல்லமையுள்ள மனிதர்கள் தாவீதிடம் வந்தார்கள்." ... "இசக்கார் மனிதர்களே, காலங்களைப் புரிந்துகொண்டு, இஸ்ரவேல் என்ன செய்ய வேண்டும் என்பதை அறிந்திருந்தார்கள்---" (1 நாளாகமம் 11:3; 12:32) நான் அதை விரும்புகிறேன். அவர்கள் காலங்களைப் புரிந்துகொண்டார்கள், இஸ்ரேல் என்ன செய்ய வேண்டும் என்பதை அவர்கள் அறிந்திருந்தார்கள். இன்று நமக்கு இசக்கார் சில மனிதர்கள் தேவை.

நாங்கள் போரில் இருக்கிறோம். எந்தவொரு போரின் முக்கியமான பற்றாக்குறை எப்போதும் நல்ல மனிதர்களாக இருந்து வருகிறது. EM பவுண்ட்ஸ் எழுதினார் "ஆண்கள் எப்போதும் சிறந்த முறைகளைத் தேடுகிறார்கள். கடவுள் சிறந்த மனிதர்களைத் தேடுகிறார்."

ரோமர் 13:11-12ல் எழுத பரிசுத்த ஆவியானவர் பவுலை வழிநடத்தினார்: "இப்போதைய காலத்தைப் புரிந்துகொண்டு இதைச் செய்யுங்கள். நீங்கள் உறக்கத்திலிருந்து விழித்தெழும் நேரம் வந்துவிட்டது, ஏனென்றால் நாம் முதலில் விசுவாசித்ததை விட இப்போது நம்முடைய இரட்சிப்பு நெருங்கிவிட்டது. இரவு முடிந்துவிட்டது; பகல் நெருங்கிவிட்டது; ஆகவே, இருளின் செயல்களை ஒதுக்கிவிட்டு, ஒளியின் கவசத்தை அணிவோம்."

ஒரு ஆணுக்கும் பெண்ணுக்கும் இடையிலான மதிப்பில் முற்றிலும் வித்தியாசம் இல்லை. உலகம் முழுவதிலும் ஒரு சாமியாருக்கும் மற்ற எவருக்கும் மதிப்பில் எந்த வித்தியாசமும்

இல்லை. ஆன்மாவின் மதிப்பில் குழந்தைக்கும் பெற்றோருக்கும் வித்தியாசம் இல்லை. கடவுள் கூறுகிறார், இருப்பினும், நீங்கள் நிரப்ப விரும்பும் சில பாத்திரங்கள் உள்ளன. உங்களில் சிலருக்கு சில பரிசுகளை, சில திறமைகளை தருவேன், அவற்றை என் மகிமைக்காக பயன்படுத்துங்கள். அவர், "நான் உங்களை வீட்டில் மேய்ப்பவர்களாக ஆக்குவேன்." அமேசிங் கிரேஸ் #1206 - ஸ்டீவ் பிளாட் - ஏப்ரல் 23, 1995

## உண்மையான உறவுகளைத் தேடுங்கள்

ஆண்களைப் பற்றி எல்லாவிதமான கட்டுக்கதைகளும் உள்ளன: "உண்மையான ஆண்கள் quiche சாப்பிட மாட்டார்கள். உண்மையான ஆண்கள் floss செய்ய மாட்டார்கள். உண்மையான ஆண்கள் விமானக் காப்பீடு வாங்க மாட்டார்கள். உண்மையான ஆண்கள் நியாயமான பிடிப்புக்காக அழைக்க மாட்டார்கள்." அவை அனைத்தும், கட்டுக்கதைகள்; அவை உண்மையல்ல. ஆனால், ஜான் வெய்ன்/கிளின்ட் ஈஸ்ட்வுட் வகை ஹாலிவுட் கதாபாத்திரங்களால் நிகழ்த்தப்பட்ட மிகவும் தீங்கு விளைவிக்கும் மற்றும் அழிவுகரமான கட்டுக்கதை என்னவென்றால், எந்த உண்மையான உறவும் இல்லாமல் ஆண்கள் நன்றாகச் செய்ய முடியும், ஆண்கள் தனிமையாகப் பிறந்தவர்கள். நாம் நிராகரிக்க வேண்டிய கட்டுக்கதை என்னவென்றால், உண்மையான ஆண்களுக்கு மற்றவர்கள் தேவையில்லை.

பல ஆண்டுகளாக, நமது கலாச்சாரம் ஒரு ஆணாக இருப்பது என்பது சுதந்திரமாக இருப்பது, தனிமைப்படுத்தப்படுவது, குறிப்பாக மற்ற ஆண்களை கைக்கெட்டும் தூரத்தில் வைத்திருப்பது என்ற கருத்தை வளர்த்து வருகிறது. முரட்டுத்தனமான தனித்துவம் தான் அமெரிக்காவைக் கட்டியெழுப்பியது என்று எங்களுக்குச் சொல்லப்பட்டது. இது கலாச்சார ரீதியாக புனையப்பட்ட கட்டுக்கதை என்பதை நீங்கள் புரிந்துகொள்கிறீர்களா? நீங்கள் திரும்பிச் சென்று அமெரிக்காவின் வரலாற்றைப் பார்க்கும்போது, அமெரிக்காவின் உண்மையான வரலாறு, அது முரட்டுத்தனமான தனித்துவத்தால் கட்டமைக்கப்படவில்லை; இது ஒன்றாக வேலை செய்யும் ஆண்களால் கட்டப்பட்டது, ஆண்கள் பிரிந்து வேலை செய்யவில்லை.

எனவே ஞானி பிரசங்கி 4:9-10 இல், "ஒருவரை விட இருவர் சிறந்தவர்கள், ஏனென்றால் அவர்கள் தங்கள் வேலைக்கு அதிக வருமானம் பெறுகிறார்கள்: ஒருவர் கீழே விழுந்தால், அவருக்கு உதவ ஒருவர் இருக்கிறார். ஆனால் கீழே விழும் மனிதனுக்கு பரிதாபப்படுங்கள். அவருக்கு உதவ யாரும் இல்லை!" அர்த்தமுள்ள உறவுகள் இல்லாமல் மனிதன் வாழ முடியும் என்பது கட்டுக்கதை என்று பைபிள் கூறுகிறது. பைபிளிலிருந்து நான் உங்களுக்குக் காட்டக்கூடிய சரியான உதாரணம் இயேசுவே.

மலையிலிருந்து இறங்கி வருவதற்கு முன், அவர் இரவு முழுவதும் ஜெபத்தில் கழித்த விதம் உங்களுக்கு நினைவிருக்கிறதா, அவருடன் இருப்பவர்கள், அவருடன் நடப்பவர்கள், அவருடன் வாழ்ந்தவர்கள், அவருடைய நெருங்கிய நண்பர்களாக இருந்து தனது வேலையைச் செய்யக்கூடிய 12 சிறப்பு மனிதர்களைத் தேர்ந்தெடுத்தார். அவர் இறந்த பிறகு? அவர் தம்முடைய சீடர்களை வெளியே அனுப்பும் போதெல்லாம், குறைந்தது இரண்டு பேரையாவது அனுப்பினார். கடவுளின் வேலையை மட்டும் செய்ய இயேசு தம்முடைய ஆட்களில் ஒருவரை அனுப்புவதை நீங்கள் ஒருபோதும் காண மாட்டீர்கள். மனிதர்கள் சமூகத்தில் வாழ வேண்டும் என்று கடவுள் விரும்புகிறார் என்று இயேசு நமக்குக் கற்பிக்கிறார், இன்னும் எனக்குத் தெரிந்த பெரும்பாலான மனிதர்கள், "பற்றாக்குறை உறவுகள்" என்று நான் அழைப்பதன் மூலம் தங்கள் வாழ்க்கையை வாழ்கிறார்கள். ஆண்கள் தங்கள் வாழ்க்கையில் நெருங்கிய நண்பர்கள் என்று அழைக்கும் பெரும்பாலான மக்கள்; பெண்கள் சாதாரணமாக தெரிந்தவர்களை மட்டுமே அழைப்பார்கள்.

McGinnis, அவரது சிறந்த விற்பனையான புத்தகமான, The Friendship Factor இல், அனைத்து அமெரிக்க ஆண்களில் பத்து சதவிகிதம் மட்டுமே உண்மையான நண்பர்கள் இருப்பதாக மதிப்பிடுகிறார். பேட்ரிக் மோர்லி தனது மேன் இன் தி மிரர் புத்தகத்தில், "பெரும்பாலான ஆண்கள் ஆறு பள்ளர்களை நியமிக்க முடியும் என்று நான் நினைக்கிறேன், ஆனால் 2:00 மணிக்கு அழைக்கக்கூடிய ஒரு நண்பர் எவருக்கும் இல்லை" என்று நீங்கள் நமது கலாச்சாரத்தைப் பார்த்தால், அது உண்மைதான்.

இப்போது சில ஆண்கள், "சரி, எனக்கு அதிக நெருங்கிய நண்பர்கள் இல்லை, ஆனால் என் மனைவி எனது சிறந்த தோழி" என்று பதிலளிப்பார்கள். நல்லது, நல்லது, நீங்கள் திருமணமானவராக இருந்தால், உங்கள் மனைவி உங்கள் சிறந்த தோழியாக இருக்க வேண்டும். என் மனைவி என் சிறந்த தோழி, என் மிக நெருங்கிய தோழி. ஆனால் நிறைய ஆண்கள் அதை ஒரு போலீஸ்-அவுட்டாகப் பயன்படுத்துகிறார்கள் என்று நான் நேர்மையாக நினைக்கிறேன். கிறிஸ்து தேவாலயத்திற்காக மரித்ததைப் போல, நம் மனைவிகளுக்காக நாம் இறக்கும் ஒருவரை மட்டும் கொண்டிருக்க வேண்டிய அவசியமில்லை என்று வேதம் சொல்கிறது. நம் வாழ்க்கையில் நாம் இறக்கும், சண்டையிடும் நபர்கள் தேவை.

அலெக்சாண்டர் தி கிரேட் ஒரு எளிய, ஆனால் புரட்சிகரமான சண்டை நுட்பத்தைப் பயன்படுத்தி உலகைக் கைப்பற்றினார், அது மாசிடோனிய ஃபாலங்க்ஸ் என்று அறியப்பட்டது. இது மிகவும் எளிமையானது. அந்நாட்களில் ஒருவன் போருக்குப் புறப்பட்டபோது, அவன் இடது கையில் கேடயத்தையும், வலது கையில் பட்டயத்தையும் வைத்திருந்தான். அதில் ஒரு சிக்கல் இருக்கிறது. அவரது வலது பக்கம் வெளிப்பட்டது, வலது புறம் திறந்திருந்தது. எனவே, அலெக்சாண்டர் கூறினார், "எந்த மனிதனும் தனியாகப் போருக்குச் செல்வதில்லை." நீங்கள் உங்கள் பக்கத்தில் ஒரு மனிதருடன் உள்ளே செல்கிறீர்கள், உண்மையில் உங்கள் பின்னால். நீங்கள் இதைப் பற்றி மீண்டும் மீண்டும் யோசித்தால், இந்த மனிதனின் கவசம் அந்த வலது பக்கத்தை மறைக்கும். நீங்கள் வாள் மற்றும் கேடயத்தின் வட்டத்தை வைத்திருப்பீர்கள். மக்களே, கடவுள் அப்படித்தான் விரும்புகிறார். அவர் மீது நம்பிக்கை கொண்ட ஆண்கள், ஒருவருக்கொருவர் பின்பக்கத்தை மறைக்க விரும்புகிறார். I சாமுவேல் 20:4-ல் யோனத்தான் தாவீதிடம் சொன்னதைச் சொல்லும் மனிதர்களை அவர் விரும்புகிறார், "நான் என்ன செய்ய வேண்டுமென்று நீ விரும்புகிறாயோ, நான்"

அதைச் சொல்லக்கூடிய யாராவது உங்களிடம் இருக்கிறார்களா? அல்லது, யாராவது உங்களிடம் சொல்வார்களா? சவுல் இறந்த பிறகு, தாவீதின் 30 வலிமைமிக்க மனிதர்களைப் பற்றி நான் நினைக்கிறேன். அவர்கள் வனாந்தரத்தில் இருந்தார்கள், பெலிஸ்தர்கள் அவர்களை வேட்டையாடினார்கள். தாவீது அங்கேயே அமர்ந்திருந்தான், ஒருவேளை பெருமூச்சுவிட்டு, "ஓ, பெதலகேமின் வாயிலுக்கு வெளியே உள்ள கிணற்றில் இருந்து தண்ணீர் குடிக்க நான் என்ன தருவேன்" என்று சொன்னான். (I நாளாகமம் 11:17) அவருடைய 30 பேரில் மூன்று பேர் அவருடைய பேச்சைக் கேட்டனர். இவர்கள் உணர்ச்சிவசப்பட்ட முட்டாள்கள் அல்ல. அவர்களில் ஒருவர் யாஷோபெயாம் என்ற பெயருடையவர். பைபிள் சொல்கிறது, அவர் ஈட்டியை உயர்த்தினார் மற்றும் போரில் 300 பேரைக் கொன்றார். அது ஒரு அழகான கடினமான பையன். அவனுடன் இஸ்ரவேலர் பெலிஸ்தியர்களுக்கு முன்பாகப் பின்வாங்கும்போது, ஒரு வயல்வெளியில் நின்று, பெலிஸ்தியர்களை நேருக்கு நேர் பிடித்து, அன்றைய தினம் அங்கே அவர்களைக் கைப்பற்றிய எலியாசர் என்ற பெயருடைய ஒரு மனிதன் இருந்தான். அந்த இருவரும் இரவு முழுவதும் சென்று, எதிரிகளின் வழியே சென்று, உறங்காமல், தங்கள் உயிரைப் பணயம் வைத்து, அந்தக் கிணற்றிலிருந்து ஒரு கோப்பை தண்ணீரைத் தாவீதுக்குத் திரும்பக் கொண்டு வந்ததாக பைபிள் சொல்கிறது. அதைக் கண்ட டேவிட் உணர்ச்சிவசப்பட்டு அதைக் குடிக்க முடியாமல் திணறினான். அதை கடவுளுக்கு காணிக்கையாக தரையில் கொட்டினார்.

உங்களுக்கு அப்படி ஒரு நண்பர் இருக்கிறாரா? பார், ஆண்கள் அத்தகைய நண்பர்களை விரும்புகிறார்கள் என்று நான் நம்புகிறேன்.

## உண்மையான உறவுகளை உருவாக்கும் ஆண்களுக்கு தடைகள்

1. ஆண்கள் பயனற்ற நோக்கங்களுக்காக மற்றவர்களை மதிக்க முனைகிறார்கள். முந்தைய பாடம் ஆண்கள் மற்ற விஷயங்களுக்கிடையில் இடது மூளையுடையவர்கள் என்று சுட்டிக் காட்டியது, அதே சமயம் பெண்கள் அதிக உறவுமுறை சார்ந்தவர்களாக இருப்பார்கள்; ஆண்கள் அதிக பணி சார்ந்தவர்களாக இருப்பார்கள். இதன் விளைவாக, ஆண்கள் செயல்பாடுகளைச் சுற்றி உறவுகளை எவ்வாறு உருவாக்குகிறார்கள், அதே நேரத்தில் பெண்கள் ஒருவருக்கொருவர் உறவுகளை உருவாக்குகிறார்கள் என்பதை நீங்கள் எப்போதாவது கவனித்திருக்கிறீர்களா?

உன்னுடைய நண்பர்கள் யார்? “உன் நண்பர்கள் யார்?” என்று நான் கேட்டால். பெரும்பாலான ஆண்கள் பதிலளிப்பார்கள் “நான் கோல்ஃப் விளையாடும் அனைத்து தோழர்களும், நான் மீன் பிடிக்கும் தோழர்களும், நான் வேட்டையாடும் தோழர்களும், நான் பந்து வீசும் தோழர்களும், நான் வேலை செய்யும் தோழர்களும்.” அது எப்போதும் நாம் ஒன்றாகச் செய்ய வேண்டிய ஒன்றைச் சுற்றியே கட்டமைக்கப்பட்டிருப்பதைப் பாருங்கள். ஆண்கள் மிகவும் பணி சார்ந்தவர்கள், நான் ஒரே கல்லில் இரண்டு பறவைகளை கொன்றது போல் உள்ளது. நான் செய்ய விரும்பும் ஒன்றை நான் செய்கிறேன், மேலும் நான் முன்னோக்கி சென்று ஒரு உறவை வைத்திருக்கிறேன். அதோடு, மற்ற ஆண்களின் சகவாசம் நமக்குத் தேவை என்பதை ஒப்புக்கொள்ளாமல் இருப்பதை எளிதாக்குகிறது.

ஒரு பெண் சிறிது நேரத்தில் ஒரு தோழியை, அவளுடைய பெண் தோழிகளில் ஒருவரைப் பார்க்கவில்லை என்றால், அவள் அந்த நண்பரை அழைத்து, “ஏய், நாங்கள் மதிய உணவு சாப்பிட விரும்புகிறேன்” என்று கூறுவார். அவளுடைய தோழி, “ஓ, ஆஹா, அருமை!” ஆனால் ஒரு மனிதன் சிறிது நேரத்தில் காணாத ஒரு நண்பனை, ஆண் நண்பனை அழைத்து, “ஏய், மதிய உணவிற்கு கூட்டிச் செல்லலாம்” என்று சொன்னால். அப்போது அவனுடைய நண்பன், “கண்டிப்பா, என்ன ஆச்சு?” அது சரியில்லையா? அதைப் பற்றி நீங்கள் எப்போதாவது யோசித்திருக்கிறீர்களா? பார்க்க, ஆண்கள் ஒன்றுபடுவதற்கு உணர்ச்சியற்ற காரணங்களை உருவாக்க வேண்டும். அதனால்தான் பெண்கள் நண்பர்களை உருவாக்குகிறார்கள், மேலும் தோழர்கள் நண்பர்களுக்காக குடியேற முனைகிறார்கள். நாம் பயனற்ற நோக்கங்களுக்காக மக்களைப் பயன்படுத்துகிறோம்.

2. ஆண்கள் தங்கள் உணர்ச்சிகளைக் காட்ட வேண்டாம் என்று கற்பிக்கப்படுகிறார்கள். உணர்ச்சி நிலைக்கு இறங்க வேண்டாம் என்று நாங்கள் கற்பிக்கப்படுகிறோம். நான் சிறுவனாக இருந்தபோது எங்கள் வீட்டில் பழைய கறுப்பு வெள்ளை தொலைக்காட்சிப் பெட்டியில் “ஓல்ட் யெல்லர்” வந்ததும், நான் தரையில் படுத்துக் கொண்டு பார்த்துக் கொண்டிருந்ததும் எனக்கு நினைவிருக்கிறது... “பழைய எள்ளர்” உங்களுக்கு நினைவிருக்கிறதா? அவரை பன்றிகளிடமிருந்து காப்பாற்றியது அந்த விசுவாசமான நாய். வயதான யெல்லரைக் கடித்து அவருக்கு வெறிநாய்க்கடி ஏற்பட்டது. படம் எப்படி முடிந்தது என்று உங்களுக்குத் தெரியும் - அவர்கள் பழைய யெல்லரை சுட வேண்டியிருந்தது. சரி, நான் அங்கேயே இருந்தேன், முகர்ந்து பார்த்தேன். நான் இங்கே என் அப்பா, அம்மா மற்றும் என் சகோதரியுடன் இருப்பதை உணர்ந்தேன். அதனால் நான் அறையை விட்டு வெளியே தவழ்ந்து, வேறொரு அறைக்குச் சென்று, என் அமைதியைப் பெற்று, மீண்டும் உள்ளே வந்தேன். நாங்கள் எங்கள் பையன்களுக்கு கற்றுக்கொடுக்கிறோம், மேலும் ஒரு உண்மையான மனிதன் உணர்ச்சிகளைக் காட்டுவதில்லை என்பதை நம் இளைஞர்களுக்குக் கற்பிக்கிறோம். அப்படியானால் நான் உங்களுக்கு ஒன்று சொல்கிறேன் உண்மைதான் அப்படியானால் நாம் இயேசுவை என்ன செய்வது? பொதுவெளியில் இரக்கத்தை



வெளிப்படுத்தியவர், பகிரங்கமாக கோபப்பட்டவர், ஒருமுறை அல்ல, இரண்டு முறை பகிரங்கமாக அழுதவர்; மற்றும் ஆச்சரியமாக இருக்கிறது. நான் இயேசுவைப் பற்றி படிக்கும்போது, எனக்கு அப்படிப்பட்ட ஒரு நண்பன் வேண்டும் என்று எனக்குத் தெரியும். ஒரு மனிதன் உண்மையில் எப்படி இருப்பான் என்பதை நீங்களும் நானும் மீண்டும் சிந்திக்க வேண்டும்.

3. ஆண்கள் மிகவும் போட்டித்தன்மை கொண்டவர்கள். பெண்களே, இதை நீங்கள் கவனித்தீர்களா இல்லையா என்று எனக்குத் தெரியவில்லை, ஆனால் ஆண்கள் எதிலும் போட்டி போடுவார்கள். நீங்கள் இரண்டு சிறுவர்களை ஒரு அறையில் அடைத்து வைத்துவிட்டு, அவர்களுக்கு எதுவும் கொடுக்கவில்லை என்றால், யாரோ ஒருவர் வெல்வார்கள், யாரோ தோற்கடிக்கப்படுவார்கள். யார் நல்ல கார் ஓட்ட முடியும், பெரிய மீனை பிடிக்கக்கூடியவர், தர்பூசணி விதையை அதிக தூரம் துப்பக்கூடியவர் என எல்லாவற்றிலும் ஆண்கள் போட்டி போடுவார்கள். "நான் ஜெயிக்கிறேன், நீ தோற்கிறேன்" என்ற மாதிரியுடன் ஆண்கள் இணைக்கப்பட்டிருப்பதைப் பாருங்கள். ஒரு மனிதனைப் பொறுத்தவரை, வாழ்க்கையின் இறுதிப் பேரழிவு ஒரு தோல்வியுற்றவராக பார்க்கப்படுகிறது. எனவே நாம் மற்ற ஆண்களுடன் எவ்வாறு ஒப்பிடுகிறோம் என்பதன் அடிப்படையில் சுயமரியாதைக்காக தொடர்ந்து விளையாடுகிறோம். பெண்களே, நாங்கள் முதலீட்டு வருமானம், வேலை தலைப்புகளை ஒப்பிடுகிறோம், கார்களை ஒப்பிடுகிறோம், ஆண்கள் மனைவிகள் மற்றும் குழந்தைகளை ஒப்பிடுகிறோம். ஆண்கள் வடுக்களை ஒப்பிடும் போது நான் லாக்கர் அறையில் இருந்தேன். "சரி, இதோ பார்.

நாங்கள் போட்டித்தன்மையுடன் இருக்கிறோம், வாழ்க்கையில் சில களங்கள் உள்ளன. பந்து மைதானத்தில் போட்டியாக இருங்கள். கோல்ஃப் மைதானத்தில் போட்டித்தன்மையுடன் இருங்கள், ஆனால் போட்டியை ஆதிக்கம் செலுத்தி உங்கள் வாழ்க்கையை நீங்கள் வாழ்ந்தால், அதன் முரண்பாடு என்னவென்றால், நீங்கள் உண்மையான தோல்வியடைவீர்கள். ஏனென்றால் அது அகங்காரத்திற்கும் பெருமைக்கும் ஊட்டமளிக்கிறது மற்றும் அது சாத்தானுடையது. அதனால்தான் கலாத்தியர் 6:4-ல் பவுல் சொன்னார், "ஒவ்வொரு மனிதனும் தன் செயல்களைச் சோதித்துப் பார்க்கட்டும், பிறகு அவன் தன்னை வேறொருவருடன் ஒப்பிடாமல் தன்னைப் பற்றி பெருமை கொள்ள முடியும்" என்று கூறினார். போட்டி என்பது வாழ்க்கையில் இறுதியானது அல்ல. உண்மையான உறவுகளை ஏற்படுத்த இது கடக்க வேண்டிய ஒன்று.

4. காட்டிக்கொடுப்பு பயம். அது எப்படி உணர்கிறது என்பது நம்மில் பெரும்பாலோருக்குத் தெரியும், ஒருமுறை நாம் எரிக்கப்பட்டால், மீண்டும் நம்புவதில் தாமதமாகிவிட்டோம். பெஞ்சமின் ஃபிராங்க்ளின், "இருவர் இறந்தவரை மூவரும் ரகசியம் காக்க முடியும்" என்று எழுதும் போது அந்த வாடையை உணர்ந்திருக்க வேண்டும். ஜூலியஸ் சீசருக்கு ப்ரூடஸ் இருந்தது, இல்லையா? இயேசுவுக்கு யூதாஸ் இருந்தார். உரியா தனது டேவிட் வைத்திருந்தார், மற்றும் தாவீது காட்டிக்கொடுப்பின் வாடையை உணர்ந்தார். எனக்கு அமைப்பு கூட தெரியாது, ஆனால் யாரோ ஒருவர் டேவிட்டின் முதுகில் குத்தினார். "எதிரி என்னை அவமானப்படுத்தினால், என்னால் அதைத் தாங்கிக் கொள்ள முடியும்; ஒரு எதிரி எனக்கு எதிராகத் தன்னை வளர்த்துக் கொண்டால், நான் அதிலிருந்து மறைக்க முடியும். ஆனால் அது என்னைப் போன்ற ஒரு மனிதன், என் தோழன், என் நெருங்கிய நண்பன்." (சங்கீதம் 55:12) அது வலிக்கிறது, அது உண்மையில் வலிக்கிறது. துரோகம் பற்றிய நமது பயம், நமது உள் எண்ணங்களால் மற்றொரு மனிதனை நம்பும் அபாயத்தை விட அதிகமாக உள்ளது, எனவே நாம் நம்மை தனிமைப்படுத்துகிறோம்.

5. ஆண்கள் வலுவாக தோன்ற விரும்புகிறார்கள். இந்த தோற்கடிக்க முடியாத முகப்பை அணிய விரும்புகிறோம். உதாரணமாக, பெண்களே, நீங்கள் எப்போதாவது உங்கள் கணவருடன் விடுமுறையில் சென்று தொலைந்து போயிருக்கிறீர்களா? அவர் இரவு உணவு

நேரம் வரை அல்லது அதற்குப் பிறகு, அவர் நிறுத்தும் முன் வட்டங்களில் சுற்றி வருவார். ஏன்? தனக்கு எதுவும் தேவை என்பதை அவர்களுக்குத் தெரிவிக்க அவர் விரும்பவில்லை.

மிகவும் நகைச்சுவையாக இல்லாத மற்றொரு உதாரணம், ஒரு பிரச்சனையான திருமணத்தில், ஒரு பெண் ஆணை விட 10 மடங்கு அதிகமாக உதவி பெறுவார். அவனுடைய பலவீனத்தை அவனால் ஒப்புக்கொள்ள முடியாது.

நட்பின் விலை தனிப்பட்ட பாதிப்பாகும், நீங்கள் கீழே விழும்போது உங்களுக்கு உதவி தேவை என்பதை ஒருவருக்கு தெரியப்படுத்துகிறது. ஆனால் நீட்டப்பட்ட கையைப் பெறுவதற்குப் பதிலாக ஆண்களைப் பார்க்கிறீர்கள்; ஆண்கள் கடினமான கையை கொடுக்க விரும்புகிறார்கள், எனக்கு அது தேவையில்லை. இதிலிருந்து நானே வெளியேறுவேன். ஆனால் இயேசு, "என் கட்டளை இதுவே: நான் உன்னை நேசித்தது போல நீங்களும் ஒருவரையொருவர் நேசியுங்கள். இதைவிட மேலான அன்பு ஒருவனுக்கு இல்லை, அவன் தன் நண்பர்களுக்காகத் தன் உயிரைக் கொடுக்கிறான். நான் கட்டளையிடுவதை நீங்கள் செய்தால் நீங்கள் என் நண்பர்கள். இனி நான் இல்லை. வேலைக்காரன் தன் எஜமானனுடைய காரியத்தை அறியாதபடியினால், உன்னை வேலைக்காரன் என்று சொல்லுங்கள், மாறாக, நான் என் பிதாவிடமிருந்து நான் கற்றுக்கொண்ட அனைத்தையும் உங்களுக்கு நண்பர்கள் என்று அழைத்தேன், நீங்கள் என்னைத் தேர்ந்தெடுக்கவில்லை, ஆனால் நான் உங்களைத் தேர்ந்தெடுத்து உங்களை நியமித்தேன். நீ போய்ப் பலன் கொடு, நிலைத்திருக்கும் பழம். அப்பொழுது என் நாமத்தினாலே நீங்கள் எதைக் கேட்டாலும் பிதா உங்களுக்குக் கொடுப்பார்." " என்று கூறி மூடுகிறார்.

"ஒரு மனிதன் தனது முதலீடுகளால் அளவிடப்படுகிறான்" என்று ஒருவர் ஒருமுறை கூறினார். அது சரி, ஆனால் பங்குகள் மற்றும் பத்திரங்களில் உங்கள் முதலீடுகள் அல்ல. ஒரு மனிதன் மற்றவர்களிடம் அவன் செய்யும் முதலீடுகளால் அளவிடப்படுகிறான்.

## நீங்கள் எப்படிப்பட்ட மனிதர்?

1. யாருக்காக எதையாவது தியாகம் செய்கிறீர்கள்? இயேசு சொன்னார், "தன் நண்பர்களுக்காகத் தன் உயிரைக் கொடுப்பதைவிட மேலான அன்பு ஒருவனிடம் இல்லை." (யோவான் 15:13) "நான் ஜெயிக்கிறேன், நீ தோற்கிறேன்" என்ற எண்ணத்தில் நண்பர்களை உருவாக்க முடியாது என்று இயேசு கூறினார். அது நட்பை அழிக்கிறது. உங்கள் இருவரையும் முன்னோக்கி நகர்த்த அவர்களுக்காக நீங்கள் தியாகம் செய்கிறீர்கள். இயேசு சொன்னதை அடிப்படையாகக் கொண்ட மனிதர்கள், நீங்கள் உண்மையில் யாருடைய நண்பரா? அல்லது நீங்கள் எல்லோருடைய நண்பரா?

2. நீங்கள் யாருக்காகத் திறக்கிறீர்கள்? இயேசு சொன்னார், "நான் இனி உங்களை வேலைக்காரன் என்று அழைப்பதில்லை, ஏனென்றால் ஒரு வேலைக்காரன் தன் எஜமானனுடைய காரியத்தை அறியாதவன். மாறாக, நான் உங்களை நண்பர்களென்று அழைத்தேன், என் பிதாவிடமிருந்து நான் கற்றுக்கொண்ட அனைத்தையும் உங்களுக்குத் தெரியப்படுத்தினேன்." (யோவான் 15:15) அவர் சொன்னார், நீங்கள் என் நண்பர்களாக இருப்பதற்குக் காரணம் நான் உங்களுடன் வெளிப்படையாக இருப்பதே. ஆண்களே, நீங்கள் மிகவும் போட்டித்தன்மையுடன் இருக்கிறீர்களா, துரோகத்திற்கு பயப்படுகிறீர்களா, நீங்கள் யாரிடமும் வெளிப்படையாக இருக்க மாட்டீர்களா? இயேசு உங்களுக்காக அவர் மனதில் வைத்திருப்பதை நீங்கள் விரும்பினால், நாங்கள் மறைப்பதை நிறுத்த வேண்டும். மக்களே, நாங்கள் ஏதேன் தோட்டத்திலிருந்து ஒளிந்து கொண்டிருக்கிறோம், கடவுளுக்கு அப்போது பிடிக்கவில்லை, இப்போது பிடிக்கவில்லை. நாம் சில அரங்கங்களை உருவாக்க வேண்டும், அந்த அரங்கம் இருக்கும் இடம் தேவாலயமாகும், அங்கு ஒரு மனிதன் தனது முகமுடியை

கழற்றலாம், போட்டித்தன்மையை நிறுத்தலாம், தனது போராட்டங்களை ஒப்புக் கொள்ளலாம் மற்றும் அவரது காயத்தை வெளிப்படுத்தலாம். அது'

3. உங்களை விட பெரிய காரியத்தைச் செய்ய நீங்கள் யாருடன் நடக்கிறீர்கள்? இயேசு சொன்னார், "நீங்கள் என்னைத் தேர்ந்தெடுக்கவில்லை, ஆனால் நான் உன்னைத் தேர்ந்தெடுத்தேன், சென்று கனி கொடுக்கும்படி உன்னை நியமித்தேன் ---." (யோவான் 15:16) நம்முடைய தனிப்பட்ட மனநிலையில், நாம் அதை ஒருவனாக எடுத்துக்கொள்கிறோம். அவர் ஒருவரோடு ஒருவர் பேசவில்லை. பன்னிரண்டு பேர் கொண்ட குழுவாக அவர்களுடன் பேசிக் கொண்டிருந்தார். அவர், "நீங்கள் அனைவரும்", "நான் உங்கள் அனைவரையும் தேர்ந்தெடுத்துள்ளேன்", வெளியே சென்று பழம் கொடுப்பதற்காக மனிதர்களின் சமூகம் என்றார். நாம் ஒன்றாக கனி கொடுக்க வேண்டும் என்று இயேசு விரும்புகிறார். நீங்கள் ஒரு உண்மையான நண்பராக இருக்க விரும்பினால், உங்களுக்கு உண்மையான நண்பரை விரும்பினால், நித்தியம் வரை நீடிக்கும் ஒன்றைச் செய்ய ஒரு சகோதரருடன் ஆயுதங்களை இணைக்கவும்.

தேவாலயம் என்று அழைக்கப்படும் தம்முடைய மக்கள் அனைவரும் சமூக உறவுகளில் வலுவாக இருக்க வேண்டும் என்று கடவுள் விரும்புகிறார். ஒருவருக்காக ஒருவர் இறக்கும் அளவுக்கு நாம் ஒருவரையொருவர் நேசிக்க வேண்டும். எல்லோருடனும் நெருங்கிய நண்பர்களாக இருப்பது சாத்தியமற்றது, ஆனால் நீங்கள் நிச்சயமாக ஒருவருடன் (கள்) நெருங்கிய நண்பர்களாக இருக்க வேண்டும். அமேசிங் கிரேஸ் #1207 -- ஸ்டீவ் பிளாட் - ஏப்ரல் 30, 1995.

## பொறுப்புள்ள ஆண்களைத் தேடுகிறது

ஈதனுக்கு ஆறு வயதாக இருந்தபோது எனக்கு நினைவிருக்கிறது, என்னுடைய மூத்தவன், லீக்கு மூன்றரை வயது. ஒரு நாள் நான் சமையலறையிலிருந்து குகைக்குள் நடந்து கொண்டிருந்தேன், இரண்டு சிறுவர்களும் தேவாலயத்தில் விளையாடிக் கொண்டிருந்தார்கள். உங்கள் பிள்ளைகள் தேவாலயத்தில் விளையாடுவதை நீங்கள் எப்போதாவது பார்த்திருக்கிறீர்களா அல்லது சிறுவயதில் அதைச் செய்தீர்களா? நான் எல்லா நேரத்திலும் அதைச் செய்தேன். நான் அம்மாவின் சிறிய சாமியார்.

கடவுள் தனது தேவாலயத்தை இப்போது இருப்பதை விட முன்னோக்கி வரும் தலைமுறைக்கு ஒரு சிறந்த தேவாலயமாக மாற்ற மனிதர்களை எழுப்பும் செயல்பாட்டில் இருக்கிறார். அவர் எப்போதும் பொறுப்புக்கூறும் ஆண்களைத் தேடுகிறார்.

## அடிப்படை அடித்தளம்:

1. எல்லா மனிதர்களும் கடவுளுக்குக் கணக்குக் கொடுக்க வேண்டியவர்கள். ஆணும் பெண்ணுமாக ஒவ்வொரு மனிதனும் தங்கள் படைப்பாளர் முன் நின்று தாங்கள் எப்படி வாழ்ந்தோம் என்று கணக்குக் கொடுப்பார்கள் என்று கிறிஸ்தவர்கள் நம்புகிறார்கள். இதை உறுதிப்படுத்தும் பல வசனங்கள் உள்ளன, ரோமர் 14:12, "அப்படியானால், நாம் ஒவ்வொருவரும் தன்னைப் பற்றி கடவுளிடம் கணக்குக் கொடுப்போம்." மத்தேயு 12:36-ல் இயேசு சொன்னார், "ஆனால் மனுஷர் தாங்கள் சொன்ன ஒவ்வொரு அலட்சியமான வார்த்தைக்கும் நியாயத்தீர்ப்பு நாளில் கணக்குக் கொடுக்க வேண்டும் என்று உங்களுக்குச் சொல்லுகிறேன்." எபிரெயர் 4:13, "எல்லாப் படைப்புகளிலும் உள்ள எதுவும் கடவுளின் பார்வைக்கு மறைவாக இல்லை. அனைத்தும் வெளிப்பட்டு, அவர் கண்களுக்கு முன்பாக அப்பட்டமாக வைக்கப்பட்டுள்ளன, அவருக்கு நாம் கணக்குக் கொடுக்க வேண்டும்."

அந்த உண்மைகளை நாம் மறுக்க விரும்பலாம், ஆனால் பைபிள் தெளிவாகக் கூறுகிறது, நாம் அனைவரும் கடவுளுக்கு முன்பாக நம் வாழ்க்கையைப் பற்றி கணக்குக் கொடுப்போம்.

எனவே, நாம் ஒவ்வொரு நாளும் அந்தத் தருணத்திற்குத் தயாராகி வாழ்வது இன்றியமையாதது.

2. பெரும்பாலான ஆண்களிடம் ஆரோக்கியமான, துடிப்பான, முக்கிய மற்றும் ஆன்மீக வாழ்க்கையை வளர்ப்பதற்கான உண்மையான திட்டம் இல்லை. பல ஆண்கள் மதவாதிகள், ஆனால் விலைமதிப்பற்ற சிலர் ஆன்மீகம். ஆண்கள் தங்கள் ஆன்மீக வாழ்வில் ஒரு சாதாரணமான நிலைக்குத் தீர்வு கண்டுள்ளனர், அது நம் வாழ்வின் பிற பகுதிகளில் நாம் நிற்க முடியாது. நாம் இலக்குகளை நிர்ணயிப்பதற்கும், அந்த இலக்குகளைத் துரத்துவதற்கும், அந்த விஷயங்களைச் சாதிப்பதற்கும் ஆண்கள் கம்பியடைகிறார்கள்.

நமக்கு நிதிப் பாதுகாப்பு வேண்டுமென்றால், அங்கே உட்கார்ந்து, எவ்வளவு வேலை செய்ய வேண்டும், எவ்வளவு சேமிக்க வேண்டும், எப்படி முதலீடு செய்ய வேண்டும் என்பதைத் தீர்மானிக்கிறோம். நாம் உடற்தகுதி பெற விரும்பினால், நாங்கள் அங்கே உட்கார்ந்து என்ன செய்ய வேண்டும் என்பதைத் தீர்மானிப்போம், நாங்கள் உடற்பயிற்சி செய்து உடற்பயிற்சி செய்வோம். நிறைய ஆண்கள் பழைய கார்களை மீட்டெடுக்க விரும்புகிறார்கள், அவர்கள் தினமும் மதியம் மற்றும் ஒவ்வொரு மாலையும் அதில் வேலை செய்வார்கள். ஆனால் நாம் கடவுளுக்கு முன்பாக நிற்கும்போது, அவர் நமது நிகர மதிப்பைப் பற்றி கேட்கப் போவதில்லை, மேலும் அவர் நமது உடல் கொழுப்பின் சதவீதத்தைப் பற்றி கேட்கப் போவதில்லை. அவர் நம்ம மாடல் டியின் நிலையைப் பற்றி கேட்கப் போவதில்லை. இயேசு கிறிஸ்துவின் மாதிரியை நாம் எவ்வளவு கவனத்துடன் பின்பற்றினோம் என்று கேட்கப் போகிறார்.

ரோமர் 8:29 நம் நோக்கத்தை நமக்குத் தருகிறது, "அவர் யாரை முன்னறிந்தார்களோ அவர்களுக்காக அவர் தம்முடைய குமாரனின் சாயலுக்கு ஒப்பாயிருப்பதற்கு முன்குறித்தார்." வாழ்க்கையில் உண்மையான கேள்வி; இயேசு கிறிஸ்துவின் உருவத்திற்கு ஏற்ப நீங்கள் எப்படி இருக்கிறீர்கள்?

3. ஒவ்வொரு மனிதனும் பைபிள் பொறுப்புக்கூறலின் அழகையும் நன்மைகளையும் கண்டறிய வேண்டும். மொத்தத்தில், தீர்ப்புக்கு குறைவாக, ஆண்கள் இனி யாருக்கும் பதில் சொல்ல வேண்டியதில்லை. வாழ்க்கையில் யாருக்கும் பதில் சொல்ல வேண்டியதில்லை என்ற நிலையைப் பெற விரும்புகிறோம் என்று அடிக்கடி வெளிப்படையாகக் கூறுவோம். ஆனால் பிரச்சனை என்னவென்றால், நம் சொந்த திசையில் மற்றும் நம் சொந்த சாதனங்களுக்கு விட்டு, நம்மை நாமே ஏமாற்றிக் கொள்கிறோம். நாம் நினைப்பது போல் நாம் புத்திசாலிகள் இல்லை என்று வேதம் விரைவாகச் சொல்கிறது.

எரேமியா தீர்க்கதரிசி, "இதயம் எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக வஞ்சகமானது மற்றும் குணப்படுத்த முடியாதது. அதை யார் புரிந்து கொள்ள முடியும்?" (எரேமியா 17:9) எடையுள்ள இயந்திரத்தில் கால் பங்கை வைத்து தராசில் நின்றவனைப் போல. அது அவருக்கு ஒரு சிறிய அட்டையைக் கொடுத்தது, அவர் தனது மனைவியைத் திருப்பி, "பார், அன்பே, இந்த அட்டை நான் புத்திசாலி, அழகானவன் மற்றும் நகைச்சுவையானவன் என்று கூறுகிறது." அவள் கார்டைப் பார்த்து, "ஆமாம், அது உங்கள் எடையையும் தவறாகப் புரிந்துகொண்டது." ஒரு மனிதனின் இதயம் அவனிடம் பொய் சொல்லும். தனியாக விட்டுவிட்டால், விஷயங்கள் சரியாக இல்லாதபோது எல்லாம் சரியாகிவிட்டன என்றும், அவர் ஆன்மீக ரீதியில் ஆரோக்கியமாக இருக்கிறார் என்றும், உண்மையில், அவர் ஆன்மீக ரீதியில் நோய்வாய்ப்பட்டிருப்பார் என்றும் சொல்லும்.

"நான் யாருக்கும் பதில் சொல்லாமல், என் போக்கை நானே வகுத்துக்கொள்கிறேன், என்னை நானே கவனித்துக்கொள்கிறேன்" என்ற மனப்பான்மையை பைபிள் அலட்சியமாகப் பேசுகிறது. மாறாக, சகோதரர்களிடையே பைபிளின் பொறுப்புணர்வை

நடைமுறைப்படுத்துமாறு வேதம் நம்மை வலியுறுத்துகிறது. "நீங்கள் ஒவ்வொருவரும் உங்கள் சொந்த நலன்களை மட்டுமல்ல, மற்றவர்களின் நலன்களையும் பார்க்க வேண்டும்." (பிலிப்பியர் 2:4) "சகோதரர்களே, ஒருவன் பாவத்தில் அகப்பட்டால், ஆவிக்குரிய நீங்கள் அவரை மெதுவாக மீட்டெடுக்க வேண்டும். ஆனால் உங்களைக் கவனியுங்கள், இல்லையெனில் நீங்களும் சோதிக்கப்படலாம். ஒருவருக்கொருவர் சுமைகளைச் சுமந்துகொண்டு, இந்த வழியில் நீங்கள் சட்டத்தை நிறைவேற்றுங்கள். கிறிஸ்துவின்." (கலாத்தியர் 6:1-2) "எதிரியின் முத்தங்கள் ஏராளமாக இருக்கலாம், ஆனால் நண்பனின் காயங்கள் உண்மையுள்ளவை." (நீதிமொழிகள் 27:6) இது ஒரு ஆழமான மற்றும் செழுமையான வசனம்.

பின்னர் உண்மையில் தலையில் ஆணி அடிக்கும் ஒன்று, யாக்கோபு 5:16, அனைத்து வேதாகமத்திலும் மிகக் குறைவாகக் கீழ்ப்படிந்த வசனங்களில் ஒன்று, "ஆகையால் உங்கள் பாவங்களை ஒருவருக்கொருவர் அறிக்கையிட்டு, நீங்கள் குணமடைய ஒருவருக்காக ஒருவர் ஜெபம் செய்யுங்கள்." மக்களே, நாம் அதைச் சுற்றி வர முடியாது, நம் வாழ்க்கையை ஒருவருக்கொருவர் ஊற்றுகிறோம் என்றும், கடவுளின் குழந்தைகளாகிய நாம் ஒருவரையொருவர் பாதுகாப்போம், பாதுகாப்போம் என்றும் பைபிள் போதிக்கிறது. பொறுப்புக்கூறல் என்பது பெரும்பாலான ஆண்களை இயேசு கிறிஸ்துவில் தங்கள் முழுத் திறனையும் அடைவதைத் தடுக்கிறது, அது என்னவென்று நம்மில் பெரும்பாலோருக்குத் தெரியாது.

பொறுப்புக்கூறலின் இந்த வரையறையை நான் கடந்து சென்றேன் "இது தகுதியான நபர்களுக்கு நம் வாழ்வின் முக்கிய பகுதிகளுக்கு தவறாமல் பதிலளிக்க வேண்டும்." (Patrick Morley Man in the Mirror) தொடர்ந்து பதிலளிக்க வேண்டும்; a) ஒரு சோதனை இருக்கும் குறிப்பிட்ட நேரங்கள், b) உங்கள் வாழ்க்கையின் முக்கிய பகுதிகள், சமூக, உடல், உணர்ச்சி, ஆன்மீகம் மற்றும் c) தகுதி வாய்ந்த நபர்களுக்கு.

சகவாழ்வை விட பொறுப்புக்கூறல் ஆழமானது. பொறுப்புக்கூறல் என்பது கடினமான கேள்விகளைக் கேட்க ஒருவருக்கு அனுமதியளிக்கிறது மற்றும் நாங்கள் தொடர்ந்து இருக்க உதவுகிறது.

பழைய ஏற்பாட்டில் டேவிட் ராஜா உங்களுக்கு நினைவிருக்கிறதா? அவர் தனது வலிமைமிக்க மனிதர்களுடன் இருந்தபோது அவரது தைரியம் மற்றும் அவரது நேர்மை; அவர்கள் முன்னிலையில் அவர் ஒரு அம்பு போல நேராக இருந்தார், அவர் கடவுளின் அபிஷேகம் செய்யப்பட்டவருக்கு எதிராக தனது கையை உயர்த்தவில்லை, சவுல் ஒரு நாயைப் போல அவரை வேட்டையாடிக்கொண்டிருந்தாலும் சவுலைக் கொல்லவில்லை. ஆனால் அவர் தனது வலிமைமிக்க ஆட்களை போருக்கு அனுப்பியபோது, தாவீது தனியாக வீட்டில் தங்கினார், அப்போதுதான் அவர் பிரச்சனையில் சிக்கினார். அப்போதுதான் அவர் பாவத்திற்கு அடிபணிந்தார், அவருடைய உடன்படிக்கை சகோதரர்களில் ஒருவரின் நம்பிக்கையையும் கூட காட்டிக் கொடுத்தார்.

கர்த்தரை நேசிக்கிற, நம்மை நேசிக்கிற, கிறிஸ்துவைப் போல இருக்க வேண்டும் என்ற இலக்கை அடைய விரும்புகிற, தங்கள் வாழ்க்கையிலும் பொறுப்புக்கூறலின் அவசியத்தை அங்கீகரிக்கும் மனிதர்கள் நமக்குத் தேவை. "இரும்பு இரும்பை கூர்மையாக்குவது போல, ஒரு மனிதன் இன்னொருவனை கூர்மைப்படுத்துகிறான்" என்று நம்பும் ஆண்கள். (நீதிமொழிகள் 27:17) உன்னைக் கூர்மைப்படுத்துவது யார்? இயேசு கிறிஸ்துவில் உங்கள் முழு திறனை அடைய, இப்போது உங்களை கூர்மைப்படுத்துவது யார்?

**நாம் ஏன் பைபிள் பொறுப்புக்கூறலில் ஈடுபடக்கூடாது?**

வேதம் அறிவுறுத்தும் விதத்தில் நாம் ஏன் நம் வாழ்க்கையை விலைமதிப்பற்ற சிலருடன் பகிர்ந்து கொள்ளக்கூடாது? பின்வருபவை நாம் ஏன் அவ்வாறு செய்யவில்லை என்பதற்கான காரணங்கள். இவற்றைப் புரிந்துகொள்வது முக்கியம், ஏனென்றால் நாம் செய்தால் அவை கடக்கப்பட வேண்டும்.

### 1. பெருமை.

மற்றவர்களுக்கு பொறுப்புக்கூறுவது, மற்றவர்களுக்கான தேவையை ஒப்புக்கொள்கிறது, மேலும் ஆண்கள் அதை பலவீனமாக கருதுகிறோம். எனவே ஒருவருக்கொருவர் பாவங்களை ஒப்புக்கொள்வதை விட, "புகை வீசுவதில்" நாம் திறமையானவர்களாக மாறுகிறோம். இந்த புகை திரையை வைத்தோம். ஒருமுறை ஒருவர் சொன்னார், "தவறு செய்வதும் மனிதம், மறைப்பதும் மனிதம்". வாழ்க்கையில் நாம் போராடும் பகுதிகள் மற்றும் நாம் தோல்வியுறும் பகுதிகள் உள்ளன என்பதை நாங்கள் அறிவோம், ஆனால் மற்றவர்கள் அதை அறிந்து கொள்ள விரும்பவில்லை. எனவே அதற்கு பதிலாக, அனுபவமும் கடவுளுடைய வார்த்தையும் நமக்கு வேறுவிதமாக கற்பித்தாலும், நாம் பற்களை கடித்து, நம்மை நாமே சரிசெய்ய தீர்மானிக்கிறோம். ஆண்களே, நாங்கள் ஒரு பொய்யை விழுங்கிவிட்டோம். ஒரு பொய்யை மூடி மறைத்து நம்மைச் சுற்றி சுவர்களைக் கட்டிக் கொண்டு தனிமைப்படுத்தப்படுவது வலிமையானது, உண்மை என்னவென்றால், மனிதன் ஒரு முட்டாள்தான். தன்னையும் உண்மையையும் எதிர்கொள்ளும் தைரியம் மனிதனுக்கு இல்லை. ஆனால் துணிச்சலான மனிதன் ஒரு சகோதரனிடம் தனக்குத் தெரியும், அவன் நேசிக்கிறான் என்று சொல்ல முடியும்.

பைபிள் சொல்வது சரிதான். நான் மறைக்க விரும்புவதைச் சமாளிக்க என் இதயம் நேர்மையாக இல்லை. உன்னுடையதும் இல்லை. ஒரு மனிதன் எப்போதும் தன்னைத் திருத்திக் கொள்ள முடிந்தால், பைபிள் அதைத்தான் செய்யச் சொல்லும். ஆனால் பைபிள் சொல்கிறது, "உங்கள் பாவங்களை ஒருவருக்கொருவர் அறிக்கையிட்டு, நீங்கள் குணமடைய ஒருவருக்காக ஒருவர் ஜெபம் செய்யுங்கள்."

### 2. துஷ்பிரயோகம் பயம்.

செக்ஸ், வழிபாட்டு முறைகள் மற்றும் தவறான மதக் குழுக்கள் டஜன் கணக்கானவர்களால் பொறுப்புக்கூறலின் முறையற்ற பயன்பாட்டின் மூலம் உருவாக்கப்பட்டன. கர்த்தருடைய தேவாலயத்தில் கூட, வேதப்பூர்வமற்ற படிநிலைகள், கையாளுதல், குற்ற உணர்வைத் தூண்டுதல், பொறுப்புக்கூறலின் முறையற்ற பயன்பாட்டில் இருந்து வந்த சில துஷ்பிரயோகங்கள் மட்டுமே. ஒவ்வொரு கிறிஸ்தவனும் பொறுப்புக்கூற வேண்டும்:

- கடவுளுக்கும், பிதாவுக்கும், நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவுக்கும்;
- உள்ளூர் தேவாலயத்தின் மூப்பர்களுக்கும் மேய்ப்பர்களுக்கும், ஏனென்றால் அந்த மனிதர்கள் நம் ஆத்துமாக்களைப் பற்றி கணக்குக் கொடுக்க வேண்டும்.
- நான் நேசிக்கும் மற்றும் நம்பும் மற்ற கிறிஸ்தவர்களுக்கு நான் பொறுப்புக்கூறத் தேர்ந்தெடுத்துள்ளேன் - நான் அவர்களுக்குக் கணக்குக் கொடுக்க வேண்டும் என்று என்னிடம் சொல்பவர்கள் அல்ல - ஆனால் நான் கணக்குக் கொடுக்கத் தேர்ந்தெடுத்தவர்கள், அது பொதுவாக ஒரு சிறிய குழுவினர்தான்.

உங்களிடம் தவறாக இருப்பதை அவர்கள் உணர்ந்ததை சரிசெய்ய விரும்பும் பலர் உள்ளனர். அவர்கள் திருத்த நினைக்கும் அனைத்தையும் திருத்த முயல்வது முட்டாள்தனமாக இருக்கும். உங்களுக்கு நெருக்கமானவர்களின் எச்சரிக்கைகளுக்கு செவிசாய்க்காமல் இருப்பதும் நீங்கள் முட்டாள்தனமாக இருப்பீர்கள் - என்ன விலை கொடுத்தாலும் உங்களுக்கு சிறந்ததை விரும்புவீர்கள்.

பொறுப்புக்கூறல் என்பது வேதத்தில் உள்ள மற்ற முக்கிய கருப்பொருளைப் போன்றது; கருணை, சீடத்துவம் மற்றும் ஆன்மீக சுதந்திரம் போன்றவை. சிலரால் துஷ்பிரயோகம் செய்யப்படுவதை நாம் அனுமதிக்க முடியாது, கடவுளுடைய வார்த்தை நமக்குச் சொல்வதை முழுமையாகவும் நல்லதாகவும் செயல்படுத்துவதில் இருந்து நம்மை திசை திருப்பவோ அல்லது மிரட்டவோ முடியாது.

### 3. ஒரு திட்டத்தின் பற்றாக்குறை.

பொறுப்புக்கூறல் இயற்கையாக உருவாகவில்லை. இது நம் வாழ்வில் ஒரு நாள் மட்டும் தோன்றாது. நீங்கள் நம்பும் ஒருவருக்கு முன்பாக வெளிப்படைத்தன்மையுடன் வாழ வேண்டும் என்ற நோக்கமுள்ள முடிவின் விளைவு இது. நீங்கள் என்ன செய்ய வேண்டும் என்று உங்களுக்குத் தெரிந்தோ அதை ஒழுங்குபடுத்துவதற்கு உங்களுக்கு சில அமைப்பு தேவை.

என் வாழ்க்கையில் மகிழ்ச்சியான ஒன்று, நான் மூன்று வெவ்வேறு சிறிய குழுக்களில் ஒரு பகுதியாக இருந்தேன், அவர்கள் அதிகாலையில், 6:30 மணிக்கு, வாரத்தில் ஒரு நாள் ஒன்றாக பைபிளைப் படிக்கவும் ஜெபிக்கவும் கூடினர். இந்த மூன்றில் எதுவுமே எந்தவிதமான பொறுப்புக்கூறல் கட்டமைப்பாகத் தொடங்கவில்லை என்றாலும், படிப்பதன் மூலமும், படிப்பதன் மூலமும், ஒருவருக்கொருவர் வாழ்வில் நுழைவதன் மூலமும், ஒருவரையொருவர் ஒருவருக்கு ஒருவர் கணக்குக் காட்டத் தொடங்கினோம், ஆரோக்கியமான முறையில், நாங்கள் இரும்பைக் கூர்மையாக்கும் இரும்பை, ஒன்றையொன்று பாதையில் வைத்துக் கொண்டிருந்தன. நான் அனைவரையும் கேட்டுக்கொள்கிறேன், ஆனால் குறிப்பாக ஆண்கள்; அதைச் செய்ய உங்களுக்கு உதவும் சில சகோதரர்களை நீங்கள் கண்டுபிடிக்க வேண்டும்.

### நீங்கள் பொறுப்புடன் இருக்க உதவும் ஒரு நபரிடம் என்ன பார்க்க வேண்டும்.

#### 1. நிபந்தனையற்ற அன்பு:

உங்களை நிபந்தனையின்றி நேசிக்கும் மற்றும் நீங்கள் நிபந்தனையின்றி நேசிக்கும் ஒருவராக இருக்க வேண்டும். பிறரைப் பொறுப்புக்கூற வைக்கும் உரிமையை மக்கள் பெற வேண்டும். "ஒரு நண்பர் எல்லா நேரங்களிலும் நேசிக்கிறார், ஒரு சகோதரர் துன்பத்திற்காகப் பிறந்தார்." (நீதிமொழிகள் 17:17) எப்பொழுதும் என்னை நேசிப்பவரும், என்னுடன் துணை நிற்கும், என்னை ஆதரிக்காமல், எதுவாக இருந்தாலும் என்னுடன் நிற்கும் ஒரு சகோதரரிடம் மட்டுமே நான் கணக்குக் கேட்பேன், ஏனென்றால் அவர் தாவீதையோனத்தானைப் போலவே என்னை நேசிக்கிறார். .

#### 2. நேர்மை

நேர்மை என்றால் இரண்டு விஷயங்கள்.

- வெளிப்படையாக இருக்க தைரியம்.
- ஒருவர் கேட்க வேண்டியதைச் சொல்லும் தைரியம். "ஒரு நண்பரின் காயங்களை நம்பலாம், ஆனால் ஒரு எதிரியின் முத்தங்கள் ஏராளமாக இருக்கும்." (நீதிமொழிகள் 27:6) ஓ, உங்கள் வாழ்க்கையில் உங்களை வெண்ணெய் விட்டு முகஸ்துதி செய்யும் நபர்கள் இருக்கிறார்கள், அவர்கள் உங்களை எல்லா வழிகளிலும் பயன்படுத்த முயற்சி செய்கிறார்கள், அதை விட உண்மையைச் சொல்வது ஒரு உண்மையான நண்பரை காயப்படுத்துகிறது. அதை கேட்க உங்களுக்கு வலிக்கிறது.

நீதிமொழிகள் 27:17-ல் இருந்து இரும்பை கூர்மைப்படுத்தும் இரும்பின் படம், இரண்டு வாள்கள் ஒன்றுடன் ஒன்று மோதிக்கொள்ளும், உராய்வுகளை உருவாக்கி, ஒன்றின் கரடுமுரடான விளிம்புகளை அணிந்துகொள்வதைப் போன்ற படத்தைக் கொடுக்கிறது. நான் கர்த்தருக்காக வாழ முடியும் என்று வாள்.

### 3. கிடைக்கும் தன்மை

நீங்கள் அந்த நபர்களைச் சுற்றி இல்லை என்றால், அவர்கள் உங்களுக்கு எப்படி உதவுவார்கள் என்பது நல்ல பொது அறிவு. நீங்கள் ஒருபோதும் பார்க்காத அல்லது உடன் இருக்க ஒரு நேரத்தை ஏற்பாடு செய்யாத ஒருவருடன் பழக முயற்சிப்பதில் தவறு செய்யாதீர்கள்.

### 4. இரகசியத்தன்மை

நம்பிக்கையை மீறுவதை விட எதுவும் உறவுகளை அழிக்காது. பைபிள் படிப்பு மற்றும் ஜெபத்தின் மூலம் ஒருவருக்கொருவர் வாழ்க்கையை ஆசீர்வதிக்க விரும்பும் ஒரு சிறிய குழுவை நீங்கள் எப்போதாவது ஒன்றாகச் சேர்த்தால், "எனக்கு இந்தப் பிரச்சனை வந்துவிட்டது. என் வாழ்க்கை, நீங்கள் அனைவரும் என்னுடன் பிரார்த்தனை செய்வீர்களா?" ஏன் குறைந்தது ஒரு வருடமாவது ஆகும் தெரியுமா? அந்த நபர்களை நீங்கள் நம்பலாம் என்பதை அறிவதற்கு குறைந்தபட்சம் நீண்ட காலம் எடுக்கும். இது நீங்கள் எளிதில் ஒப்படைக்கும் வகையல்ல.

### 5. பிரார்த்தனை

பிரார்த்தனை, டன் மற்றும் டன் ஜெபத்தால் அவரை மூடி, உங்களுக்காக ஜெபிக்கும் ஒருவர். ஒருவர் எழுதினார்: நான் என் கடவுளைத் தேடினேன், ஆனால் என் கடவுளை என்னால் பார்க்க முடியவில்லை. நான் என் ஆன்மாவைத் தேடினேன், ஆனால் என் ஆன்மா என்னைக் குறிப்பிட்டது. நான் என் சகோதரனைத் தேடினேன், மூவரையும் கண்டுபிடித்தேன். அதைத்தான் கிறிஸ்தவர்கள் செய்கிறார்கள். அதனால்தான் பொறுப்புக்கூறல் தேவை. அமேசிங் கிரேஸ் #1208 - - ஸ்டீவ் பிளாட் - மே 7, 1995

## நேர்மையான ஆண்களைத் தேடுகிறது

விண்வெளி விண்கலத்தில் இருந்து கவனிக்கக்கூடிய ஒரே மனிதனால் உருவாக்கப்பட்ட அமைப்பு எது தெரியுமா? வடக்கிலிருந்து காட்டுமிராண்டித்தனமான படையெடுப்பைத் தடுக்க, பண்டைய சீன பல ஆண்டுகள் மற்றும் பல ஆண்டுகளாக கட்டப்பட்ட சுவர். இது நூற்றுக்கணக்கான மற்றும் நூற்றுக்கணக்கான மைல்களை உள்ளடக்கியது. நீங்கள் அதை உடைக்க முடியாத அளவுக்கு தடிமனாக கட்டினார்கள்; இவ்வளவு நேரம் நீங்கள் அதை சுற்றி செல்ல முடியவில்லை, நீங்கள் அதை கடக்க முடியவில்லை. ஆனால் அது முடிந்த முதல் நூறு ஆண்டுகளுக்குள், சீனா மூன்று முறை வடக்கே காட்டுமிராண்டிகளால் ஆக்கிரமிக்கப்பட்டது என்பது உங்களுக்குத் தெரியுமா? அவர்கள் சுவரைத் தாண்டிச் செல்லவில்லை. அவர்கள் அதைச் சுற்றிச் செல்லவில்லை, அவர்கள் அதன் கீழ் செல்லவில்லை, அவர்கள் அதன் வழியாக செல்லவில்லை. எப்படி உள்ளே வந்தார்கள் தெரியுமா? மூன்று முறையும் அவர்கள் வாயில் காப்பாளருக்கு லஞ்சம் கொடுத்து உள்ளே சென்றனர்.

நம்மை எப்படி ஆளுவது மற்றும் தற்காத்துக் கொள்வது என்பதில் பணத்திற்கு அதிக முக்கியத்துவம் கொடுக்கிறோம், ஆனால் அந்த பாதுகாப்பை வழிநடத்த வேண்டிய மக்களின் குணாதிசயத்தில் மிகக் குறைந்த கவனம் செலுத்துகிறோம். ஒரு மனிதன் எதைக் கட்டினாலும், அது வணிகமாக இருந்தாலும் சரி, தேசமாக இருந்தாலும் சரி, சாம்ராஜ்யமாக இருந்தாலும் சரி, அவன் தன் சொந்த குணாதிசயத்தை உருவாக்கவில்லை என்றால், அவன் வாழ்க்கையில் தோல்வியடைந்துவிட்டான். ஒருமைப்பாடு இல்லாமை எப்போதும் உலகில் இருந்து வருகிறது, இன்று விதிவிலக்கல்ல.

தங்கள் குடும்பங்களை வழிநடத்தவும், தேவாலயத்தை வழிநடத்தவும், தங்கள் சமூகங்களை வழிநடத்தவும் கடவுள் மனிதர்களை வடிவமைத்திருந்தால், அவர்கள் ஒருமைப்பாட்டின் முன்மாதிரியை எடுக்க வேண்டும் என்று அவர் எதிர்பார்க்கிறார்.



1. நேர்மை என்றால் என்ன? "முழுமையாக இருப்பதன் தரம் அல்லது நிலை," (வெப்ஸ்டர் அகராதி) பின்னர் "முழுமையை" ஒரு ஒத்த பொருளாக வழங்குகிறது. இது ஒரு நல்ல வரையறையாகும், ஏனென்றால் நேர்மை என்று பைபிள் கூறுகிறது. பழைய ஏற்பாட்டில், எபிரேய மொழியில் "ஒருமைப்பாடு" என்று மொழிபெயர்க்கப்பட்ட வார்த்தை, "தோம்," மற்றும் அதன் அர்த்தம், முழு---முழுமையானது.

ஒருமைப்பாடு அதன் இயல்பிலேயே நிலைத்தன்மையைக் குறிக்கிறது. இதன் பொருள், ஒலி, உண்மை, உண்மை, வழியாகவும், மேலிருந்து கீழாகவும் இருத்தல். ஒருவரின் வாழ்க்கையில் நேர்மை என்பது அவர்களின் முழு வாழ்க்கையையும் உண்மை வகைப்படுத்துகிறது.

ஒரு முழு எண் 1 அல்லது 2 அல்லது 23 போன்ற ஒரு முழு எண் என்று நீங்கள் கற்றுக்கொண்ட உங்கள் உயர் கணித வகுப்பு உங்களுக்கு நினைவிருக்கிறதா. இது ஒரு பின்னம் அல்ல - 1 5/8 ஒரு முழு எண் அல்ல. ஒரு முழு எண் முழுமை மற்றும் முழுமையானது, அது அதே வேர் வார்த்தையிலிருந்து வருகிறது. ஒரு நேர்மையான மனிதன் உடைந்த வாழ்க்கையை வாழ்வதில்லை. இது இரட்டை எண்ணத்தால் பிளவுபடவில்லை.

பெரும்பாலான ஆண்கள் சில விஷயங்களில் நேர்மையாக இருக்கிறார்கள், ஆனால் ஒரு சிலருக்கு உண்மையைச் சொல்வது கடினம். ஆனால் நேர்மையுள்ள மனிதன் எல்லாவற்றிலும் நேர்மையானவன்.

சக் ஸ்விண்டால், சில காலத்திற்கு முன்பு, ஒரு கதை, உண்மைக் கதையைச் சொன்னார். தெற்கு கலிபோர்னியா பகுதியில் சிக்கன் உணவகம் ஒன்றில் டிரைவ்-தூரு வழியாக சென்ற ஒருவரைப் பற்றிய சம்பவம் நடந்தது. ஆணும் பெண்ணும் அந்த வழியாகச் சென்றனர், அவர்கள் நான்கு துண்டு இரவு உணவைப் போல கோழிக்கறியை ஆர்டர் செய்தனர், அது அவர்களிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டு அவர்கள் ஓட்டிச் சென்றனர். கண்டுபிடிக்க வாருங்கள், அவர்களின் ஆர்டரை நிரப்பும் நபர் ஒரு பெட்டியை எடுத்தார், அங்கு அவர்கள் பணப் பதிவேட்டில் இருந்து வருமானத்தை காலி செய்தார்கள். அதில் 800 டாலர்களுக்கு மேல் பணம் இருந்தது. அதுதான் அந்த வழியாகச் சென்றவரிடம் ஒப்படைக்கப்பட்ட பெட்டி. மேலாளர் பக்கத்தில் இருந்தார். அந்த பணத்தை இனி பார்க்க மாட்டோம் என்றார்.

தம்பதிகள் தங்கள் சுற்றுலாவுக்காக நிறுத்தி அதைத் திறந்தபோது, ஒரு தவறு நடந்திருப்பதை அவர் உணர்ந்தார். எனவே அந்த நபர் பெட்டியை மூடிவிட்டு, கோழி இடத்திற்குத் திரும்பினார், "ஒரு தவறு நடந்துவிட்டது, எங்களுக்கு ஒரு பெட்டி நிறைய பணம் கிடைத்தது." மேலாளர் மிகவும் ஈர்க்கப்பட்டார். அவர் கூறினார், "அற்புதம்! நான் அதை மீண்டும் பார்ப்பேன் என்று நான் நினைக்கவில்லை." அவர், "நான் செய்தித்தாளை அழைக்கிறேன், எனக்கு உங்கள் படம் வேண்டும், நகரத்தின் மிகவும் நேர்மையான மனிதனின் படம் வேண்டும்." அதற்கு அந்த மனிதர், "இல்லை, என்னால் முடியாது. என்னால் முடியாது" என்றார். மேலாளர் வற்புறுத்தினார், "இல்லை, இல்லை, நகரத்தின் மிகவும் நேர்மையான மனிதனின் படம் எங்களுக்குத் தேவை." கடைசியாக, சக மேனேஜரைப் பக்கத்தில் அழைத்துச் சென்று, "உங்களுக்குப் புரியவில்லை, நான் இருக்கும் பெண் என் மனைவி அல்ல, என் படத்தை உருவாக்க நான் விரும்பவில்லை."

நேர்மை என்பது உங்கள் முழு வாழ்க்கையையும் குறிக்கும் உண்மை. உங்கள் வாழ்க்கையின் ஒவ்வொரு பகுதியும் கடவுளின் சத்தியத்தால் நிர்வகிக்கப்பட வேண்டும். இப்போது இயேசு எல்லா விஷயங்களிலும் நமக்கு சரியான முன்மாதிரி, இல்லையா? "அவர்கள் அவரிடம் வந்து, 'போதகரே, நீங்கள் நேர்மையுள்ளவர் என்று நாங்கள் அறிவோம். நீங்கள் மனிதர்களால் சஞ்சலப்படுவதில்லை, ஏனென்றால் அவர்கள் யார் என்பதை நீங்கள் கவனிக்கவில்லை ...' (மாற்கு 12:14) இயேசு இன்று எது உண்மையாக இருக்கப் போகிறது

என்பதை ஆண்களை தீர்மானிக்க விடவில்லை. ஒவ்வொரு நாளும் எது உண்மையாக இருக்கப் போகிறது என்பதை கடவுள் தீர்மானிக்க இயேசு அனுமதித்தார்.

அதே இறைவன் "சிறிதில் உண்மையுள்ளவனே, பலவற்றில் உண்மையுள்ளவனாக இருப்பான்" என்று போதித்தார். (லூக்கா 16) அதுவே உத்தமத்தின் முழுமை, அப்படிப்பட்ட மனிதர்கள் அரிதானவர்கள். ஆனால் இந்த உலகில் அவர்கள் செய்யும் வித்தியாசம் அற்புதமானது.

2. ஒருவர் எவ்வாறு நேர்மையான மனிதராக மாறுகிறார்? நேர்மை இதயத்தில் தொடங்குகிறது. அங்குதான் செல்கிறீர்கள். இயேசு போதித்தார் "நல்ல மனுஷன் தன் இருதயத்தில் தேங்கியிருக்கும் நன்மையிலிருந்து நல்லவைகளை வெளிக்கொணருகிறான், தீயவன் தன் இருதயத்தில் சேமித்துவைத்திருக்கும் தீமையிலிருந்து தீமையைக் கொண்டுவருகிறான். இருதயத்தின் நிரம்பியதிலிருந்து வாய் பேசுகிறது." (லூக்கா 6:45) உள்ளத்தில் உள்ளதெல்லாம் வெளியில் தான் வரும்.

சாலமன் கூறினார் "நீர் ஒரு முகத்தை பிரதிபலிக்கிறது, ஒரு மனிதனின் இதயம் மனிதனை பிரதிபலிக்கிறது." (நீதிமொழிகள் 27:19) நாம் ஆன்மீக ரீதியில் அல்லது ஒழுக்க ரீதியில் தோல்வியுற்றால், நாம் செய்ய விரும்புவது வெளிப்புறத்தைப் பற்றி பேசுவதுதான். அதை சரிசெய்வதற்கான மன உறுதியை எப்படி வளர்த்துக் கொள்வது? அடுத்த முறை அதைச் செய்வதை நான் எப்படி நிறுத்துவது? ஆனால் அதை உள்ளே இருந்து மட்டுமே சரிசெய்ய முடியும். நாம் கட்டளையை மீறுவதற்கு நீண்ட காலத்திற்கு முன்பே, இதயத்தின் நேர்மையை மீறுவதை நான் கண்டேன். இதயம் தானாகவே வஞ்சகத்திலும் பாவத்திலும் எளிதில் ஈர்க்கப்படுகிறது. எரேமியா சொன்னார், "ஒரு மனிதன் தன் இதயத்தை நம்பமாட்டான்." அது உண்மை. ஆனால் கிறிஸ்தவர் தனது இதயத்தில் கடவுளின் ஆவி வாழ்கிறார். கடவுளின் ஆவியானவர் ஒரு கிறிஸ்தவரை இன்னும் கிறிஸ்துவை விரும்பி, அன்பு, மகிழ்ச்சி, சமாதானம், விசுவாசம் மற்றும் சுயக்கட்டுப்பாடு ஆகியவற்றைப் பற்றி கலாத்தியர் 5ல் நாம் வாசிக்கும் பலனைத் தாங்கும் நோக்கத்திற்காக அவர்களில் தங்குகிறார். ஒருமைப்பாடு இதயத்தில் தொடங்குகிறது மற்றும் கடவுள் அதைக் கொண்டிருக்கக்கூடிய ஒரு இதயத்தைக் கொண்டிருக்க கிறிஸ்தவர்களை சித்தப்படுத்துகிறார். எனவே, நாம் நம் இதயத்தைக் காத்துக்கொள்ள வேண்டும். நாம் உள்ளே விடுவதைப் பாதுகாப்பதற்கு முன், நாம் வெளியே வைப்பதைப் பாதுகாக்க வேண்டும். நேர்மை இதயத்தில் தொடங்குகிறது.

இதயம் விரைவுபடுத்தப்பட்டவுடன் [ஜிகே. zontes இறந்தவர்களுக்கு எதிராக உயிருடன் இருப்பதைக் குறிக்கிறது; புதிய உங்கரின் பைபிள் அகராதியை உயிருடன் உருவாக்குவதற்கு] ஆவியால், ஒருமைப்பாடு நமது வாழ்க்கை முறையில் பிறக்கிறது. சிறந்த உதாரணம் டேனியல். சிறைபிடிக்கப்பட்ட இளவரசன் டேனியல் நினைவிருக்கிறதா? டேனியல் முதலில் பாபிலோனியர்களின் கீழும் பின்னர் பெர்சியர்களின் கீழும் சிறைபிடிக்கப்பட்ட இளவரசராக இருந்தார். "இப்போது டேனியல் தனது விதிவிலக்கான குணங்களால் நிர்வாகிகள் மற்றும் சட்ராப்கள் மத்தியில் தன்னை வேறுபடுத்திக் காட்டினார், ராஜா அவரை முழு ராஜ்யத்தின் மீதும் அமைக்க திட்டமிட்டார். இதையொட்டி, நிர்வாக அதிகாரிகளும் ஆட்சியாளர்களும் டேனியல் அரசாங்க விவகாரங்களில் அவரது நடத்தையில் குற்றச்சாட்டுகளுக்கு ஆதாரங்களைக் கண்டுபிடிக்க முயன்றனர். , ஆனால் அவர்களால் அவ்வாறு செய்ய முடியவில்லை." அது தொடர்ந்து கூறுகிறது, "அவர் நம்பகமானவர் மற்றும் ஊழல் அல்லது அலட்சியம் இல்லாததால், அவர்களால் அவரிடம் எந்த ஊழலையும் கண்டுபிடிக்க முடியவில்லை. இறுதியாக இந்த மனிதர்கள், 'டேனியல் என்ற இந்த மனிதனுக்கு எதிரான குற்றச்சாட்டுகளுக்கு எந்த அடிப்படையையும் நாங்கள் ஒருபோதும் கண்டுபிடிக்க மாட்டோம். அவருடைய கடவுளின் சட்டம்.'" (தானியேல் 6:3)

இப்போது அது ஒருமைப்பாடு. டேனியல் உண்மையானவர், நேர்மையானவர், நேர்மையானவர். அவர் தனது தனிப்பட்ட வாழ்க்கையிலும் தொழில் வாழ்க்கையிலும் சீரானவராக இருந்தார். அவருடைய நேர்மையை மீறினால் அவரைப் பிடிக்க முடியுமா என்பதைப் பார்ப்பதற்காக இந்த மனிதர்கள் அவரை பல நாட்கள் கண்காணிக்க உளவாளிகளை நியமித்தனர். சொல்லப்போனால், தான் வேவு பார்க்கப்படுவதை டேனியல் அறிந்திருக்கிறாரா என்று எனக்குத் தெரியவில்லை, ஆனால் டேனியல் கவனிக்கப்படாமல் இருக்கவில்லை என்பது எனக்குத் தெரியும். ஏனென்றால், டேனியல் 24 மணி நேரமும் வேறு யாரும் இருந்தாலும் இல்லாவிட்டாலும் கடவுள் என்னுடன் இருக்கிறார் என்பதைத் தெரிந்துகொண்டு தனது வாழ்க்கையை வாழ்ந்தார். உளவாளிகள், "அங்கே எதுவும் இல்லை, இந்த மனிதனை நீங்கள் எப்போதாவது சிக்க வைக்கப் போகிறீர்கள், அவருடைய நம்பிக்கையின் அடிப்படையில் அவரைப் பிடிக்க ஏதாவது வழியைக் கண்டுபிடித்தால் மட்டுமே." எனவே அவர்கள் ஒரு பொறியை அமைத்தனர். அவர்கள் டேரியஸ் ராஜாவிடம் சென்றார்கள், அவர்கள் அவருடைய காதுகளைக் கூசினார்கள் [அவரைப் புகழ்ந்தார்கள்]. அவர்கள், "டேரியஸ், நாங்கள் உன்னை ஒரு மாதத்திற்கு கடவுளாக்க விரும்புகிறோம்." டேரியஸுக்கு அந்த யோசனை பிடித்திருந்தது. அவருக்கு ஒரு ஈகோ இருந்தது. எனவே அடுத்த 30 நாட்களுக்கு, எவரும் ஜெபிக்க ஒரே வழி, அவரிடம் பிரார்த்தனை செய்வதுதான்.

"ஆணை வெளியிடப்பட்டதை தானியேல் அறிந்ததும், எருசலேமை நோக்கி ஜன்னல்கள் திறக்கப்பட்டிருந்த மேல்மாடி அறைக்கு வீட்டிற்குச் சென்றான். ஒரு நாளைக்கு மூன்று முறை முழங்காலில் விழுந்து ஜெபித்து, தான் செய்ததைப் போலவே கடவுளுக்கு நன்றி செலுத்தினான். முன்." (டேனியல் 6:10) அது ஒரு விஷயத்தையும் நிறுத்தவில்லை.

மீதி கதை உங்களுக்கு தெரியும். அவர் வலையில் சிக்கினார், அவர்கள் டேனியலை சிங்கத்தின் குகைக்குள் வீசினர். "அது ஒரு சிறந்த கதை," ஏனெனில் இது ஒரு மனிதனின் நேர்மையைக் காப்பாற்றியது. நேர்மை இதயத்தில் தொடங்குகிறது, வாழ்க்கையில் வெளிப்படுகிறது.

## நேர்மையின் பழங்கள்

1. நேர்மையுள்ள ஆண்கள் தங்கள் வாக்குறுதிகளை நிறைவேற்றுகிறார்கள். துரதிர்ஷ்டவசமாக, ஒரு மனிதனின் வார்த்தைக்கு அதிக அர்த்தம் இல்லாத ஒரு யுகத்தில் நாம் வாழ்கிறோம்.

இன்று 500 வக்கீல்கள் இதற்குப் பின்னால் எழுத்துப்பூர்வமாக இல்லை என்றால், அது ஒன்றும் புரியாது. சோகமான மக்கள். ஏனென்றால், ஒரு உண்மையான மனிதன் தன் வார்த்தையின் பலத்தால் உலகிற்கு உறுதியைக் கொண்டுவரும் மனிதனாக இருக்க வேண்டும். உண்மையில், ஆதியாகமம் 1:27-ல் உள்ள அந்த மகத்தான கூற்றின் ஒரு முக்கிய அம்சம், "நாம் கடவுளின் சாயலில் படைக்கப்பட்டுள்ளோம்" என்பதுதான், நாம் வாக்குறுதிகளை அளிக்கவும் நிறைவேற்றவும் முடியும், மேலும் எல்லா படைப்புகளிலும் நாம் மட்டுமே அதைச் செய்ய முடியும். கடவுள் அதைச் செய்கிறார். கடவுள் வெறுக்கும் ஒரு விஷயத்தை, அவர் உடைத்த வாக்குறுதிகளை வெறுக்கிறார். "நேர்மையானவர்களின் நேர்மை அவர்களை வழிநடத்துகிறது, ஆனால் துரோகிகள் தங்கள் இரக்கத்தால் அழிக்கப்படுகிறார்கள்." (நீதிமொழிகள் 11:3) நீதிமொழிகள் 6:16-19-ல் கடவுள் வெறுக்கும் ஏழு விஷயங்கள் பட்டியலிடப்பட்டுள்ளன, ஒன்று பொய் நாக்கு. கடவுள் போலித்தனத்தை வெறுக்கக் காரணம், பொய் சொல்வதை அவர் வெறுக்கக் காரணம், எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக அது அவருடைய இயல்பிற்கு முரணாக இருப்பதுதான். எங்கள் தந்தை உண்மையுள்ளவர், உண்மையுள்ளவர். நீங்கள் பைபிளைப் படித்துவிட்டு, "நான் இதைச் செய்வேன்" என்று கடவுள் கூறும்போது, அவர் திரும்பிப் பார்த்துச் சொல்வதை நீங்கள் காணவில்லை; "ஏய், நான் என்ன நினைத்துக் கொண்டிருந்தேன் என்று எனக்குத் தெரியவில்லை; காலம் மாறிவிட்டது, நான் முன்பு

உணர்ந்ததைப் போல நான் உணரவில்லை." வாக்குறுதிகளை நிறைவேற்றும், தங்கள் மனைவிகளுக்கு உண்மையுள்ளவர்களாகவும், தங்கள் குழந்தைகளுக்கு உண்மையுள்ளவர்களாகவும், தங்கள் முதலாளிகளுக்கு உண்மையுள்ளவர்களாகவும், அவருக்கு உண்மையுள்ளவர்களாகவும் இருக்கும் ஒரு சில நல்ல மனிதர்களை கடவுள் தேடுகிறார்.

2. நேர்மையான ஆண்கள் தங்கள் மதிப்புகளைப் பேணுகிறார்கள். சமீபத்திய வாக்கெடுப்பு அல்லது சமீபத்திய தலைப்பு அவர்களின் மதிப்புகளைத் தீர்மானிக்க அவர்கள் அனுமதிக்க மாட்டார்கள். பழைய ஏற்பாட்டிலிருந்து நான் நினைக்கும் ஒரு சிறந்த உதாரணம் யோபு. "அப்பொழுது கர்த்தர் சாத்தானை நோக்கி: என் வேலைக்காரனாகிய யோபை நீ கவனித்திருக்கிறாயா? அவனைப்போல் பூமியில் ஒருவனும் இல்லை; அவன் குற்றமற்றவனும் நேர்மையானவனும், தேவனுக்குப் பயந்து, பொல்லாப்பை விலக்குகிறவனுமாயிருக்கிறான். நீ தூண்டினாலும் அவன் தன் உத்தமத்தைக் காத்துக்கொண்டிருக்கிறான். எந்தக் காரணமும் இல்லாமல் அவனைக் கெடுக்க நான் அவனுக்கு விரோதமாகச் செய்தேன்.' (யோபு 2:3) அவன் தன் செல்வத்தையும் கௌரவத்தையும் குடும்பத்தையும் இழந்ததை நினைவில் கொள். சாத்தானை அவனிடமிருந்து எடுக்க கடவுள் அனுமதித்தார். ஒரு நேர்மையான மனிதன் மாறிவரும் சூழலை தனது தரத்தை மாற்ற அனுமதிக்க மாட்டான்.

யாரும் உங்களிடமிருந்து உங்கள் குணத்தை எடுக்க மாட்டார்கள். அவர்கள் உங்கள் பணம், வேலை, உங்கள் புகழ், உங்கள் புகழ் மற்றும் உங்கள் உயிரையும் கூட எடுத்துக் கொள்ளலாம், ஆனால் அவர்களால் உங்கள் குணத்தை எடுக்க முடியாது. அதைத் தூக்கி எறியக்கூடியவர் நீங்கள் மட்டுமே. கடவுளின் மனிதன் சமரசத்துடன் வாழ்வதை விட உறுதியுடன் இறப்பதையே விரும்புவதாக நான் நம்புகிறேன். கடவுளின் உண்மையான மனிதர்களைப் பற்றி நான் உங்களுக்குச் சொல்கிறேன். அவர்கள் உலகம் சொந்தமாக இல்லை, ஆனால் அவர்கள் நிச்சயமாக உலகிற்கு விற்க மாட்டார்கள்.

3. நேர்மையான மனிதர்கள் கடவுளால் பாதுகாக்கப்படுகிறார்கள். நான் நேர்மையைப் பற்றி விவாதிக்கும்போது, உங்களில் சிலர், "உங்களுக்குப் புரியவில்லை, நீங்கள் ஏதாவது தந்தக் கோபுரத்தில் வாழ வேண்டும். நாயாக இருக்கும்போது நீங்கள் வெளியே இருக்கும்போது எப்படி இருக்கும் என்று உங்களுக்குப் புரியவில்லை- சாப்பிடு-நாய். உனக்குப் புரியவில்லை. அது என்னவென்று உனக்குத் தெரியாது. நீ இறங்கி அழுக்காகவும் சேற்றாகவும் இருக்க வேண்டும்." நான் இதற்குள் செல்ல விரும்பவில்லை, ஆனால் எந்தவொரு தொழிலிலும் நீங்கள் அழைக்கப்படலாம் மற்றும் உங்கள் நேர்மையை சமரசம் செய்ய ஆசைப்படுவீர்கள் என்று நான் உங்களுக்கு உத்தரவாதம் தருகிறேன்.

நீங்கள் தலைநிமிர்ந்து நிற்பீர்கள் என்றும் உறுதியாக நிற்பீர்கள் என்றும் தம்முடைய வார்த்தையின் மூலம் கடவுள் வாக்குறுதி அளித்துள்ளார். "உண்மையுள்ள மனிதன் பாதுகாப்பாக நடக்கிறான்." (நீதிமொழிகள் 10:9) "உத்தமமுள்ள மனிதனை நீதி காக்கும்." (நீதிமொழிகள் 13:6) "என் உத்தமத்தில் நீர் என்னைத் தாங்கி, என்றென்றும் உமது முன்னிலையில் என்னை நிறுத்துகிறீர்." (சங்கீதம் 41:12) சாலையில் குண்டுகள் இருக்காது என்று சொல்ல முடியாது; அல்லது யாராவது உங்களுக்கு கடினமான நேரத்தை கொடுக்க மாட்டார்கள் அல்லது நீங்கள் பணிநீக்கம் செய்யப்பட மாட்டீர்கள். ஆனால் "நீங்கள் ஒரு அக்கினி சூளையிலோ அல்லது சிங்கத்தின் குகையிலோ தள்ளப்பட்டதில்லை." நேர்மையான நபராக இருங்கள். கடவுள் கூறுகிறார், "நான் பார்க்கிறேன், நான் பாதுகாக்கிறேன், நான் வெகுமதி அளிக்கிறேன்." பைபிள் சொல்வது என்னவென்றால், நீங்கள் உங்கள் உத்தமத்தைப் பாதுகாக்கிறீர்கள், உங்கள் உத்தமம் உங்களைப் பாதுகாக்கும்.

தாவீது சங்கீதம் 7:8ல் ஜெபித்தார், "கர்த்தாவே, என் நீதியின்படியும், என் உத்தமத்தின்படியும், உன்னதமானவரே, என்னை நியாயந்தீர்க்கும்." அந்த பிரார்த்தனையை ஜெபிக்க முடியுமா? "கர்த்தாவே என் நேர்மையின்படியும், என் பரிசுத்தத்தின்படியும், என் நிலைத்தன்மையின்படியும் என்னை நியாயந்தீர்ப்பாயாக?" என்று உங்களால் கூற முடியுமா? நாம் அனைவரும் பிரார்த்தனை செய்ய விரும்பும் பிரார்த்தனை அதுதான். அமேசிங் கிரேஸ் #1209 - - ஸ்டீவ் பிளாட் - மே 21, 1995

## தூய்மை ஆண்களைத் தேடுகிறது

தூய்மையாக இருக்க வேண்டும் என்றால், நாம் நம் மனதில் சுத்தமாகவும், நடத்தையில் சுத்தமாகவும் இருக்க வேண்டும் என்று அர்த்தம். பைபிள் மிகவும் சமநிலையானது; ஏனென்றால், மாம்சத்தைக் கையாள்வதில் நம் அனைவருக்கும் ஒரு பிரச்சனை இருக்கிறது என்பதை பைபிள் மறுக்கவில்லை. இது நமக்கு ஒரு திட்டத்தையும் தருகிறது, மேலும் சோதனையின் மீது வெற்றிபெறும் சக்தியை கடவுள் நமக்கு அளித்துள்ளார், அதே நேரத்தில் அவை அனைத்தும் நம்மை புனிதமற்ற மற்றும் தூய்மையற்ற வாழ்க்கையை வாழ வைக்கும்.

## பன்னிரண்டு படிகள் நம்மை தூய்மையை நோக்கி அழைத்துச் செல்ல உதவும்.

1. நாம் உண்மையிலேயே மனந்திரும்பி, தூய்மையற்றதை ஒப்புக்கொள்ள வேண்டும். நாம் அனைவரும் பாவின, நாம் ஒவ்வொருவரும் சில சமயங்களில் தூய்மையற்ற செயல்களில் ஈடுபடவில்லை என்றால், சில அசுத்தமான எண்ணங்களை நேசித்திருப்போம் என்பதில் சந்தேகமில்லை. இந்தப் பாடத்தின் தலைப்பு ஆண்களைக் குறிக்கும் என்றாலும் அது பெண்களுக்கும் பொருந்தும்.

ஒரு டீனேஜ் பையனோ அல்லது ஒரு ஆணோ இல்லை, அசுத்தமான எண்ணங்களைக் கையாள்வதில் ஓரளவுக்கு பிரச்சனை இல்லை. சில பெண்கள் மற்றும் பெண்களுக்கு இது உண்மையாக இருக்கலாம், ஒருவேளை அனைவருக்கும். ஒரு மனிதன் தனக்கு அதில் எந்த பிரச்சனையும் இல்லை என்று சொன்னால், அவன் அசாதாரணமானவன், பொய் சொல்கிறான் அல்லது இறந்துவிட்டான். இந்தப் பகுதியில் எங்களுக்குப் பிரச்சனைகள் இருப்பதை ஒப்புக்கொண்டு, அதாவது மனந்திரும்புவதன் மூலம் உண்மையிலேயே வருந்த வேண்டும். நாம் செய்யாத வரை, தூய்மைக்கேடு நம்மை தலைகாட்டப் போகிறது, அது வெறுமனே போக விடாது. எனவே, முதல் படி அதற்காக மனந்திரும்புவதும், நமது அசுத்தத்தை கடவுளிடம் ஒப்புக்கொள்வதும் ஆகும்.

2. உங்களைத் தூய்மையாக வைத்திருக்க எல்லா முயற்சிகளையும் செய்யுங்கள். சாத்தானைத் தானாகவோ அல்லது தானாகவோ எதிர்த்துப் போராட யாருக்கும் சக்தி இல்லை, ஏனென்றால் சாத்தான் மிகவும் வலிமையானவன், அவன் மிகவும் வஞ்சகமானவன் மற்றும் வஞ்சகமுள்ளவன். நாங்கள் மிகவும் பலவீனமாக இருக்கிறோம். கடவுளை நம்பாமல் நம் சொந்த வாழ்க்கையில் அசுத்தத்தை வெல்ல முயற்சிக்கும்போது, நாம் மீண்டும் மீண்டும் தோல்வியடைவோம். நம் வாழ்வில் உள்ள அசுத்தத்தையும் தீமையையும் வெல்வதற்கு உதவும் ஆற்றல் கடவுளுக்கு மட்டுமே உள்ளது. இருப்பினும், நம் பங்கில் சில முயற்சிகள் இல்லாமல் கடவுள் நம்மை தூய்மையாக்கப் போவதில்லை. தூய்மையான மனிதர்களாக இருக்க முயற்சிப்பதில் நமது முயற்சியின் குறைபாட்டை அவர் மீறப் போவதில்லை. நாம் கண்டிப்பாக:

a. "உன்னை தூய்மையாக வைத்துக்கொள்." (1 தீமோத்தேயு 5:22)

- b. "இளையப் பெண்களுக்கு தங்கள் கணவன் மற்றும் குழந்தைகளை நேசிக்கவும், சுயகட்டுப்பாடு மற்றும் தூய்மையானவர்களாகவும் இருக்கவும், அதனால் யாரும் கடவுளுடைய வார்த்தையைக் கேவலப்படுத்த மாட்டார்கள்." (தீத்து 2:4-5)
- c. "கடவுள் பரிசுத்தமாயிருப்பது போல, அவரிடத்தில் இந்த நம்பிக்கையை வைத்திருக்கும் ஒவ்வொருவரும் தன்னைத் தூய்மைப்படுத்திக் கொள்கிறார்கள்." (1 யோவான் 3:3)
- d. "ஆகையால், என் அன்பு நண்பர்களே, நீங்கள் எப்பொழுதும் கீழ்ப்படிந்திருக்கிறீர்கள் - என் முன்னிலையில் மட்டுமல்ல, இப்போது நான் இல்லாத நேரத்திலும் - பயத்துடனும் நடுக்கத்துடனும் உங்கள் இரட்சிப்பைத் தொடருங்கள், ஏனென்றால் உங்களில் செயல்படுபவர் கடவுள். அவருடைய நல்ல நோக்கத்தின்படி சித்தப்படுத்தவும் செயல்படவும், குறை சொல்லாமலும், வாக்குவாதம் செய்யாமலும், எல்லாவற்றையும் செய்யுங்கள், அதனால் நீங்கள் குற்றமற்றவர்களாகவும், தூய்மையானவர்களாகவும், வக்கிரமான மற்றும் சீரழிந்த தலைமுறையில் குற்றமற்ற கடவுளின் பிள்ளைகளாக ஆகலாம், அதில் நீங்கள் பிரபஞ்சத்தில் நட்சத்திரங்களைப் போல பிரகாசிக்கிறீர்கள்." (பிலிப்பியர் 2:12-15)

எனவே பவுல் கூறுகிறார், கடவுள் உங்களில் செயல்படுகிறார், ஆனால் அவர் அந்த பத்தியைத் தொடங்குகிறார், பயத்துடனும் நடுக்கத்துடனும் உங்கள் சொந்த இரட்சிப்பைச் செய்யுங்கள். நாம் முயற்சி செய்தால் கடவுள் நம்மில் வேலை செய்யப் போகிறார், ஆனால் அந்த முயற்சியை நாம் கடவுளின் சக்தியுடன் இணைந்து செய்ய வேண்டும்.

3. மற்றொரு கிறிஸ்தவரிடம் கணக்குக் கொடுக்க வேண்டும். நம்மில் பெரும்பாலோர் யாருக்கும் பொறுப்புக் கூற விரும்புவதில்லை. ஒரு வேளை பெருமையோ, ஆணவமோ தான் நம் சொந்த வழியில் விஷயங்களைச் செய்யத் தூண்டுகிறது. யாரோ நம்மைப் பார்க்கிறார்கள் அல்லது யாரோ நம்மைச் சரிபார்க்கிறார்கள் என்ற எண்ணம் எங்களுக்குப் பிடிக்கவில்லை. ஆனால் நாம் வேறு யாருக்கும் கணக்குக் கொடுக்க விரும்பவில்லை என்பதை சாத்தான் அறிந்திருப்பதால், அந்த பலவீனத்தை நம் பங்கில் பயன்படுத்திக் கொள்ள முடிகிறது. உண்மை என்பது கவனிக்கப்படும் நடத்தை, மாற்றங்கள்.

நம்பகமான நண்பர் அல்லது நண்பர்கள் குழுவாக இருக்கும் மற்றொரு நபருக்கு தானாக முன்வந்து பொறுப்புணர்வைக் கொடுக்கும் நபர்கள், தங்கள் நடத்தையை மாற்றுவதில் மிகவும் தீவிரமாக இருப்பவர்கள். என் தவறுகள் பற்றி உங்களுக்குத் தெரிந்திருந்தால், என்னைப் பொறுப்பேற்கும்படி நான் உங்களிடம் கேட்டிருந்தால், தொடர்ந்து என்னுடன் என்னைச் சோதித்து, என் வாழ்க்கையில் குறிப்பிட்ட பலவீனத்தைப் பற்றி என்னுடன் பிரார்த்தனை செய்யும்படி நான் உங்களிடம் கேட்டிருந்தால், நான் மிகவும் அதிகமாக இருக்கிறேன். என் எண்ணங்களைக் கண்காணிக்கவும், என் நடத்தையைக் கண்காணிக்கவும்; மற்றும் விளைவு, என் நடத்தையை மாற்றுவதற்கு. "உங்கள் பாவங்களை ஒருவருக்கொருவர் அறிக்கையிட்டு, நீங்கள் குணமடைய ஒருவருக்காக ஒருவர் ஜெபியுங்கள்." (ஜெம்ஸ் 5:16)

4. உங்களுக்காக பிரார்த்தனை செய்யுங்கள். நீங்கள் திருமணமானவராக இருந்தால் உங்கள் மனைவிக்காக பிரார்த்தனை செய்யுங்கள். உங்கள் குழந்தைகளுக்காக பிரார்த்தனை செய்யுங்கள். நீங்கள் விரும்பும் மற்றவர்களுக்காக ஜெபியுங்கள். பல கிறிஸ்தவர்கள் ஜெபத்தின் சக்தியை குறைத்து மதிப்பிடுகிறார்கள், இது நம் வாழ்வில் சோதனைகளை சமாளிக்க உதவுகிறது. இயேசுவும்கூட முன்மாதிரி ஜெபத்தில் கற்பித்தார்: "எங்களைச் சோதனைக்குட்படுத்தாமல், பொல்லாதவனிடமிருந்து எங்களை விடுவியும்." ஜெபத்தை நம்பாமல், கடவுளிடம் உதவி கேட்காமல் நாம் ஒருபோதும் தூய்மையான வாழ்க்கையை வாழ முடியாது.

இஸ்ரவேலின் அரசனாகிய தாவீதைக் கவனியுங்கள். பாத்தேபாவுடன் விபச்சாரத்தில் மிகக் கடுமையாகப் பாவம் செய்து, உரியாவைக் கொலை செய்த பிறகு, கடைசியாக அவன் தன் பாவத்தை கடவுளிடம் ஒப்புக்கொண்டு, "கடவுளே, என்னில் ஒரு தூய இருதயத்தை (KJV) உருவாக்கி, எனக்குள் ஒரு உறுதியான ஆவியைப் புதுப்பிக்கும். ." (சங்கீதம் 51:10) எனவே தாவீது தனக்காக ஜெபிக்கிறார், கடவுளே, என்னில் ஒரு சுத்தமான மற்றும் தூய்மையான இதயத்தை உருவாக்கி, நான் செய்த பாவத்திற்குப் பிறகு என்னை மீட்டெடுக்க வேண்டும்.

ஆனால், பிறருக்காக நாம் எப்படி ஜெபிக்க வேண்டும் என்பதை பவுல் பல இடங்களில் நமக்கு முன்மாதிரியாகக் காட்டுகிறார். பிலிப்பியர் 1, வசனங்கள் 9 மற்றும் தொடர்ந்து, பவுல் கூறுகிறார், "இது என் பிரார்த்தனை: உங்கள் அன்பு மேலும் மேலும் அறிவிலும் ஆழமான நுண்ணறிவிலும் பெருக வேண்டும், அதனால் நீங்கள் முடியும்" (இப்போது இந்த வார்த்தையைக் கேளுங்கள்) எது சிறந்தது மற்றும் கிறிஸ்துவின் நாள் வரை தூய்மையாகவும் குற்றமற்றதாகவும் இருக்கலாம், அது இயேசு கிறிஸ்துவின் மூலம் வரும் நீதியின் கனிகளால் நிரப்பப்படுகிறது - கடவுளின் மகிமை மற்றும் துதி." எனவே, எது சரி, எது தவறு என்பதற்கும், தூய்மையாகவும் குற்றமற்றவர்களாகவும் இருப்பதற்கும் இடையே உள்ள வேறுபாட்டைக் கண்டறிய உதவுமாறு நமக்காகவும், மற்றவர்களுக்காகவும் நாம் பிரார்த்தனை செய்கிறோம்.

5. தீமையின் குறிப்பைக் கூட தவிர்க்கவும், அதிலிருந்து தப்பி ஓடவும். நாங்கள் தூய்மையாக இருக்க விரும்புகிறோம் என்று கூறுகிறோம், ஆனால் நாம் தொடர்ந்து வண்ண நகைச்சுவைகளில் ஈடுபட்டால், தவறான வகையான திரைப்படங்களைப் பார்ப்பது, தவறான வகையான விஷயங்களைப் படிப்பது மற்றும் தொலைக்காட்சியைப் பார்ப்பது. எல்லாவிதமான தூய்மையற்ற எண்ணங்கள் மற்றும் நடத்தைகளால் நம் மனதையும் எண்ணங்களையும் தொடர்ந்து நிரப்புகிறோம், நம்மை நாமே ஏமாற்றிக் கொள்கிறோம். நாங்கள் எங்கள் கண்களுக்கு மேல் கம்பளியை இழுத்துவிட்டோம். நாம் நெருப்புடன் விளையாட முடியாது, அதை எரிக்க முடியாது. தீமையை கொஞ்சம் கொஞ்சமாக ருசித்துவிட்டு போதையில் இருக்கக்கூடாது என்று நினைப்பது எவ்வளவு முட்டாள்தனம்.

எகிப்தில் தாவீது ராஜாவும், இளைஞரான யோசேப்பும் தங்கள் வழியில் வந்த சோதனையை கையாண்ட விதத்திற்கு இடையேயான வித்தியாசத்தை நான் நினைவுபடுத்துகிறேன். தாவீது ஒரு அழகான பெண் தன் கூரையில் குளிப்பதைக் கண்டார், அவர் நீண்ட காலமாக, ஆசைப்பட்டு, பெரும் பாவத்திற்கு வழிவகுத்த தனது ஆசையைத் தொடர்ந்தார். மறுபுறம், ஜோசப், நாளுக்கு நாள், அவருடைய எஜமானரின் மனைவியான ஒரு பெண்ணால் சோதிக்கப்பட்டார், அவர் அவரிடம், "என்னுடன் உடலுறவு கொள்ள வா" என்று சொல்லிக்கொண்டே இருந்தார். ஆனால் யோசேப்பு ஓடிப்போய் விடுதலை கிடைத்தது.

பவுல் கூறுகிறார், "இளமையின் தீய ஆசைகளை விட்டு விலகி, தூய இருதயத்தோடு கர்த்தரை நோக்கிக் கூப்பிடுகிறவர்களோடு சேர்ந்து நீதியையும் விசுவாசத்தையும் அன்பையும் சமாதானத்தையும் பின்பற்றுங்கள்." (II தீமோத்தேயு 2:22) "மனுஷனுக்குப் பொதுவான சோதனையைத் தவிர வேறு எந்தச் சோதனையும் உன்னைப் பிடிக்கவில்லை. கடவுள் உண்மையுள்ளவர்; உன்னால் தாங்க முடியாத அளவுக்குச் சோதனையை அவர் அனுமதிக்க மாட்டார். ஆனால் நீங்கள் சோதிக்கப்படும்போது, அவர் ஒரு வழியையும் வழங்குவார். வெளியே..." (I கொரிந்தியர் 10:13) மொழிபெயர்ப்பு ஒன்று கூறுகிறது, "அவர் தப்பிக்கும் வழியையும் தருவார், அதன் கீழ் நீங்கள் எழுந்து நிற்க முடியும்." அந்தத் தப்பிக்கும் வழியைத் தேடுவதும், அந்த வழியை எடுப்பதும் நம் கையில்தான் இருக்கிறது.

"அன்புள்ள நண்பர்களே, உலகில் வேற்றுகிரகவாசிகளாகவும் அந்நியர்களாகவும், உங்கள் ஆன்மாவுக்கு எதிராகப் போரிடும் பாவ இச்சைகளிலிருந்து விலகியிருக்குமாறு நான் உங்களைக் கேட்டுக்கொள்கிறேன்." (I பேதுரு 2:11) "ஆனால் உங்களிடையே பாலியல்



ஒழுக்கக்கேடு அல்லது எந்தவிதமான தூய்மையற்ற தன்மை, அல்லது பேராசை ஆகியவற்றின் குறிப்பும் இருக்கக்கூடாது, ஏனென்றால் இவை கடவுளுடைய பரிசுத்த மக்களுக்கு பொருத்தமற்றவை. அல்லது கரடுமுரடான கேலி, அவை இடம் பெறாதவை, மாறாக நன்றி செலுத்துதல். இதற்காக நீங்கள் உறுதியாக இருக்க முடியும்: எந்த ஒழுக்கக்கேடான, தூய்மையற்ற அல்லது பேராசை கொண்ட நபர்---அத்தகைய மனிதர் ஒரு விக்கிரக ஆராதனை செய்பவர்-கிறிஸ்துவின் ராஜ்யத்தில் எந்த வாரிசும் இல்லை தேவனுடைய." [NIV]பாலியல் பாவம், எந்த விதமான வக்கிரம் அல்லது பேராசை ஆகியவை உங்கள் மத்தியில் குறிப்பிடப்பட வேண்டாம். கடவுளின் புனித மக்களுக்கு இது பொருத்தமான நடத்தை அல்ல. உங்கள் மத்தியில் அசிங்கமான கதைகள், முட்டாள்தனமான பேச்சுகள் அல்லது ஆபாச நகைச்சுவைகள் குறிப்பிடப்படுவது சரியல்ல. மாறாக, நன்றி சொல்லுங்கள் இறைவனுக்கு. பாலியல் பாவம், வக்கிரம் அல்லது பேராசை ஆகியவற்றில் ஈடுபடும் எந்த ஒரு நபரும் (அதாவது செல்வத்தை வணங்குவது) கிறிஸ்துவின் மற்றும் கடவுளின் ராஜ்யத்தில் எந்த ஆஸ்தியையும் கொண்டிருக்க முடியாது என்பதை நீங்கள் நன்கு அறிவீர்கள். [GWT) (எபேசியர் 5:3-5)

எனவே, பாலுறவு ஒழுக்கக்கேட்டின் சாயல் கூட உங்களிடையே இருக்க வேண்டாம் என்று பவுல் கூறுகிறார்.

6. உங்களை கீழே இழுக்கும் உறவுகளைத் தவிர்க்கவும். நாம் அனைவரும் மற்றவர்களை பாதிக்கிறோம், மற்றவர்கள் நம்மை பாதிக்கிறார்கள். அப்படித்தான் சமூகம் செயல்படுகிறது. நல்ல மனிதர்களுடனான ஆரோக்கியமான கூட்டுறவுகள் எப்பொழுதும் கட்டியெழுப்புவதற்கும், உற்சாகப்படுத்துவதற்கும், தெய்வீக வாழ்க்கையை வாழ்வதை எளிதாக்குவதற்கும் ஒரு வழியைக் கொண்டிருக்கும். அந்த நாணயத்தின் மறுபக்கம், "தீய தோழர்கள் நல்ல ஒழுக்கங்களைக் கெடுக்கிறார்கள்" என்று பவுல் கூறினார். எல்லா வகையான தூய்மையற்ற செயல்களிலும் ஈடுபடும் நபர்களுடன் நாம் ஓடினால், அவர்களுடன் சேர்ந்து நாமும் சிதைந்து போகாமல் போனால் ஆச்சரியப்பட வேண்டியதில்லை.

"அவிசுவாசிகளுடன் இணைக்கப்படாதிருங்கள். நீதிக்கும் துன்மார்க்கத்திற்கும் பொதுவானது என்ன? அல்லது ஒளி இருளுடன் என்ன கூட்டுறவைக் கொண்டிருக்கும்?"... "அன்புள்ள நண்பர்களே, இந்த வாக்குறுதிகளை நாம் பெற்றிருப்பதால், உடலையும் மாசுபடுத்தும் எல்லாவற்றிலிருந்தும் நம்மைத் தூய்மைப்படுத்துவோம். ஆவி, கடவுளுக்கு பயபக்தியுடன் பரிசுத்தத்தை பூரணப்படுத்துகிறது." "ஆகையால், அவர்களை விட்டுப் பிரிந்து வாருங்கள், அசுத்தமான ஒன்றைத் தொடாதீர்கள், நான் உங்களை ஏற்றுக்கொள்வேன், நான் உங்களுக்குத் தகப்பனாயிருப்பேன், நீங்கள் எனக்கு குமாரரும் குமாரத்திகளுமாயிருப்பீர்கள்." (II கொரிந்தியர் 6:14... 7:1...17)

அவிசுவாசிகளுடன் இணைக்கப்படுவது வாழ்க்கையின் பல பகுதிகளில் பொருந்தும். கிறிஸ்துவின் நடத்தை, மனப்பான்மை மற்றும் நம்பிக்கைகள் இல்லாத ஒருவருடன் ஒரு கிறிஸ்தவர் ஏன் நுகத்தடியாக இருக்க விரும்புகிறார்? நீங்களே சிக்கலில் மாட்டிக் கொள்ளப் போகிறீர்கள். எனவே, நம்மை அசுத்தப்படுத்துகிற எல்லாவற்றிலிருந்தும் நம்மைத் தூய்மைப்படுத்திக் கொள்வோம்.

7. விபச்சாரத்தையும் விபச்சாரத்தையும் தவிர்க்கவும். அமெரிக்க வாழ்க்கையின் அனைத்து துளைகளிலிருந்தும் வெளிவரும் அளவுக்கு நமது சமூகம் உடலுறவில் மிகவும் ஆர்வமாக உள்ளது. நம் சமூகம் சிற்றின்ப விஷயங்களில் தீராத ஆசை கொண்டதாகத் தெரிகிறது. ஒவ்வொரு பெரிய நகரத்திலும், நிச்சயமாக இந்த நாட்டில், அதன் போர்னோ கடைகள், அதன் கடினமான எக்ஸ்-ரேட்டட் படங்கள் உள்ளன. முக்கிய சேனல்களில் கூட இரவில் தொலைக்காட்சியை ஆன் செய்துவிட்டு, ஒருவித நெருக்கமான படுக்கையறைக்



காட்சியைப் பார்க்காமல் இருப்பது அல்லது ரேடியோவை ஆன் செய்து, பாலியல் பற்றிய நகைச்சுவை என்று அழைக்கப்படுவதைக் கேட்பது மிகவும் கடினம். அதில் நிறைய இருக்கிறது, நாம் ஒருவித விவகாரத்தில் ஈடுபடவில்லை என்றால், நாம் கிட்டத்தட்ட அசாதாரணமாக உணரப்படுகிறோம்.

கடவுள் எப்போதும் விபச்சாரத்தை விட தூய்மையை விரும்புகிறார். "சகோதரர்களே, நீங்கள் உண்மையில் வாழ்வது போல, கடவுளைப் பிரியப்படுத்த எப்படி வாழ வேண்டும் என்று நாங்கள் உங்களுக்கு அறிவுறுத்தினோம், இப்போது நாங்கள் உங்களைக் கேட்டுக்கொள்கிறோம், கர்த்தராகிய இயேசுவுக்குள் உங்களைக் கேட்டுக்கொள்கிறோம், மேலும் மேலும் இதைச் செய்ய நாங்கள் உங்களுக்கு அறிவுறுத்துகிறோம். கர்த்தராகிய இயேசுவின் அதிகாரத்தின்படி, நீங்கள் பரிசுத்தமாக இருக்க வேண்டும் என்பது கடவுளின் விருப்பம்: நீங்கள் பாலியல் ஒழுக்கக்கேட்டைத் தவிர்க்க வேண்டும், நீங்கள் ஒவ்வொருவரும் தனது சொந்த உடலைப் பரிசுத்தமான மற்றும் மரியாதைக்குரிய விதத்தில் கட்டுப்படுத்த கற்றுக்கொள்ள வேண்டும், அது போன்ற உணர்ச்சிமிக்க காமத்தில் இருக்கக்கூடாது. கடவுளை அறியாத புறஜாதிகள், இந்த விஷயத்தில் யாரும் தம் சகோதரருக்கு அறியாயம் செய்யவோ அல்லது அவருக்கு ஆதாயம் செய்யவோ கூடாது. இதுபோன்ற எல்லா பாவங்களுக்காகவும் கர்த்தர் மனிதர்களை தண்டிப்பார், நாங்கள் ஏற்கனவே உங்களுக்குச் சொல்லி உங்களை எச்சரித்தோம், ஏனென்றால் கடவுள் அவ்வாறு செய்யவில்லை. தூய்மையற்றவர்களாக இருக்க வேண்டும், ஆனால் பரிசுத்தமாக வாழ வேண்டும், எனவே, இந்த அறிவுறுத்தலை நிராகரிப்பவர் மனிதனை அல்ல, கடவுளை நிராகரிக்கிறார்.

8. அயோக்கியத்தனம் வேண்டாம் என்று சொல்லுங்கள். நான்சி ரீகன் போதைப்பொருளுக்கு "வேண்டாம் என்று சொல்லுங்கள்" என்று சொல்வதற்கு நீண்ட காலத்திற்கு முன்பே, பாவம் செய்ய வேண்டாம் என்று கடவுள் பல நூற்றாண்டுகளாக சொல்லி வருகிறார். "இரட்சிப்பைக் கொண்டுவரும் கடவுளின் கிருபை எல்லா மனிதர்களுக்கும் தோன்றியிருக்கிறது. இந்த யுகத்தில் இறையச்சம் மற்றும் உலக உணர்வுகளுக்கு 'இல்லை' என்று சொல்லவும், தன்னடக்கத்துடன், நேர்மையான மற்றும் தெய்வீக வாழ்க்கையை வாழவும் இது நமக்குக் கற்பிக்கிறது..." (தீத்து 2 :11-13) எனவே கடவுள் கூறுகிறார், "பயபக்திக்கு 'இல்லை' என்று சொல்லுங்கள்."

9. உங்கள் உடலைக் கட்டுப்படுத்துங்கள். நம் உடலின் ஆசைகள் நம்மை எளிதில் வழி நடத்தும். உடலே தீயது என்பதல்ல. தற்காலிகமாக திருப்திகரமான மற்றும் மிகவும் கவர்ச்சிகரமான, ஆனால் தவறான பல வழிகளில் திருப்தியைக் காணத் தயாராக இருக்கும் பசியின்மை நம் உடலில் உள்ளது.

உங்கள் உடல் உங்களுக்குத் தெரியுமா? உங்கள் உடலின் கட்டுப்பாட்டை பலவீனப்படுத்தும் விஷயங்களைப் பற்றி உங்களுக்குத் தெரியுமா? ஆபத்து மண்டலங்கள் மற்றும் அந்த மண்டலங்களில் இருந்து விலகி இருப்பது எப்படி, அல்லது குறைந்த பட்சம் முடிந்தவரை விரைவாக அவற்றைக் கொண்டு செல்வதை நீங்கள் நிறுத்திவிட்டீர்களா? நம் உடலுடன் தொடர்புடைய நடைமுறை உண்மைகளுடன் நாம் உடன்படவில்லை என்றால் தூய்மையின் முழுப் பிரச்சினையையும் உண்மையில் கையாள்வது சாத்தியமில்லை. பவுல் கூறுகிறார், "நாம் நம்முடைய சரீரத்தை தேவனுக்கு ஜீவனுள்ள பலிகளாக ஒப்புக்கொடுக்க வேண்டும்" (ரோமர் 12:1); "துன்மார்க்கத்தின் கருவிகளாக உங்கள் உடலின் பாகங்களை பாவத்திற்கு வழங்காதீர்கள்(ரோமர் 6:13);" உங்கள் சரீரம் உங்களில் இருக்கும் பரிசுத்த ஆவியின் ஆலயம் என்பது உங்களுக்குத் தெரியாதா" (1 கொரிந்தியர் 6:19); மற்றும் "உங்களில் ஒவ்வொருவரும் பரிசுத்தமான மற்றும் மரியாதைக்குரிய விதத்தில் தனது சொந்த உடலைக் கட்டுப்படுத்த கற்றுக்கொள்ள வேண்டும்." (1 தெசலோனிகேயர் 4:4)

10. கடவுளிடம் நெருங்கி வாருங்கள். நாம் கவனமாக இல்லாவிட்டால், நம் சொந்த முயற்சியால் நாம் தூய்மையாகிவிடலாம் என்ற எண்ணத்தை விட்டுவிடலாம். இதில் தவறில்லை; உங்கள் சொந்த வாழ்க்கையை தூய்மையாக்க நீங்கள் எடுக்கும் முயற்சிகளைப் பொறுத்தது. நீங்கள் ஒரு கிறிஸ்தவராக மாறும்போது தூய்மை என்பது தானாக இயங்குவது மட்டுமல்ல, நாம் பரிசுத்தமாகவும் தூய்மையாகவும் இருக்க விரும்பினால், நாம் கடவுளிடம் நெருங்கி வர வேண்டும் என்று நாம் சொல்ல வேண்டும், நாம் அவரைச் சார்ந்து அவருடைய முகத்தைத் தேடுகிறோம், அப்போது கடவுள் நமக்கு வாழ்க்கையை வாழ வலிமை தருவார். தூய்மை.

"அப்படியானால், தேவனுக்கு அடிபணியுங்கள். பிசாசுக்கு எதிர்த்து நில்லுங்கள், அப்பொழுது அவன் உங்களைவிட்டு ஓடிப்போவான். தேவனிடத்தில் சேருங்கள், அப்பொழுது அவன் உன்னிடத்தில் வருவான்." (ஜேம்ஸ் 4:7-8)

11. உங்கள் இதயத்தையும் மனதையும் நல்ல விஷயங்களால் நிரப்புங்கள். நமது நடத்தையின் வெளிப்புறங்களைக் கையாள்வது மட்டும் போதாது; இது தோல் புற்றுநோய்க்கு பேண்ட்-எய்ட் போடுவது போன்றது. எந்த சிகிச்சையும் உண்மையில் நடைபெறாது; அது சிறிது நேரம் நோயை மறைக்கிறது. தூய்மையான வாழ்க்கை வாழ்வது உண்மையில் உள்ளிருந்து ஒரு வேலை. இயேசு பரிசேயர்களை கண்டனம் செய்தார், ஏனென்றால் அவர்கள் வெளிப்புறமாக மிகவும் அழகாக இருக்க முயற்சித்தார்கள், உள்ளே அவர்கள் எல்லாவிதமான அசுத்தமும் அசுத்தமும் நிறைந்தவர்கள் என்று கூறினார். அறிகுறிகளை மட்டும் சமாளிக்க முயன்றால் தோல்வியடைவோம். "நான் ஆசைப்பட மாட்டேன், இந்த ஆசையை சமாளிக்க மாட்டேன்..." என்று சொல்வது, "இளஞ்சிவப்பு யானையைப் பற்றி நான் நினைக்க மாட்டேன், இளஞ்சிவப்பு யானையைப் பற்றி சிந்திக்க மாட்டேன்" என்று திரும்பத் திரும்பச் சொல்வது போன்றது. அது ஒருபோதும் வேலை செய்யாது. தீய அசுத்தங்களிலிருந்து விடுபட ஒரே வழி, நல்லவற்றைக் கொண்டு அவற்றை மாற்றுவதுதான்.

பூமிக்குரிய விஷயங்களில் அல்ல, மேலே உள்ளவற்றில் உங்கள் இதயங்களை அமைக்கவும். நமது பூமிக்குரிய இயல்புக்கு உரியவற்றைக் கொல்லுமாறு பவுல் நமக்கு அறிவுறுத்துகிறார், மேலும் அவர் குறிப்பாக குறிப்பிடுகிறார்: பாலியல் ஒழுக்கக்கேடு, தூய்மையற்ற தன்மை, காமம் மற்றும் தீய ஆசைகள். (கொலோசெயர் 3:5) பிறகு, ஒன்று மற்றும் இரண்டு வசனங்களில், நாம் அதை எப்படிச் செய்ய வேண்டும் என்று சொல்கிறார். கவனிக்கவும், "...கிறிஸ்து தேவனுடைய வலதுபாரிசத்தில் அமர்ந்திருக்கும் மேலே உள்ள காரியங்களில் உங்கள் இருதயங்களை வையுங்கள்."

உங்கள் இதயத்தையும் மனதையும் நல்லவற்றால் நிரப்புங்கள்., பவுல் கூறுகிறார், "...சகோதரரே, எது உண்மையோ, எது உன்னதமானது, எது நேர்மையானது, எது தூய்மையானது, எது அழகானது, எது போற்றத்தக்கது - எதுவானாலும் அது சிறந்தது என்றால். அல்லது புகழ்த்தக்கது--- இது போன்ற விஷயங்களைப் பற்றி சிந்தியுங்கள்." (பிலிப்பியர் 4:8)

12. உங்கள் அழைப்புக்கு ஏற்ப வாழுங்கள். தனிப்பட்ட தூய்மை என்பது அடையக்கூடிய இலக்கு. நாம் சரியானவர்கள் என்று அர்த்தம் இல்லை, ஆனால் அது அடையக்கூடிய இலக்கு. நமது தார்மீக வீழ்ச்சியின் நாளில், தூய்மை என்பது ஒருவித அடைய முடியாத, கடந்த கால காலாவதியான தரநிலை என்று நினைப்பது எளிது, ஆனால் அது அவ்வாறு இல்லை. தூய்மையான வாழ்க்கை வாழ்வது ஒரு உயர்ந்த அழைப்பு, ஆனால் அதை அடைய முடியும். "கடவுள் நம்மை தூய்மையற்றவர்களாக இருக்க அழைக்கவில்லை, மாறாக பரிசுத்தமாக வாழ அழைத்தார்." (1 தெசலோனிகேயர் 4:7) "அன்புள்ள நண்பர்களே, உங்கள் ஆன்மாவுக்கு எதிராகப் போரிடும் சிற்றின்ப ஆசைகளிலிருந்து விலகி இருக்குமாறு உலகில் உள்ள

அந்நியர்களாகவும் அந்நியர்களாகவும் உள்ள உங்களை நான் கேட்டுக்கொள்கிறேன். புறமதத்தவர்களிடையே நல்ல வாழ்க்கை வாழுங்கள், அவர்கள் தவறு செய்கிறீர்கள் என்று குற்றம் சாட்டினாலும், அவர்கள் உங்கள் நற்செயல்களைக் கண்டு கடவுளை மகிமைப்படுத்தலாம்." (II பேதுரு 2:11)

தூய்மையான வாழ்க்கை வாழ்வதற்கான திறவுகோல் அல்லது அடித்தளம் உங்கள் உடல், உங்கள் வாழ்க்கை மற்றும் உங்கள் மனதால் கடவுளை மதிக்க வேண்டும். அதுவே ஊக்கமளிக்கும் அடித்தளமாக இருந்தால், இந்த பன்னிரண்டு படிகளும் தூய்மையான வாழ்க்கையை வாழ உதவும்.

உண்மை என்னவென்றால், நம்மில் யாரும் முற்றிலும் தூய்மையானவர்கள் அல்ல. "நான் என் இருதயத்தைச் சுத்தமா யிருக்கிறேன், பாவமில்லாத சுத்தமுள்ளவன் என்று யார் சொல்ல முடியும்?" (நீதிமொழிகள் 20:9) நம்மில் எவராலும் அப்படிச் சொல்ல முடியாது. . கடவுளால் மட்டுமே நம்மைத் தூய்மையாக்க முடியும், அதை அவர் தம் மகன் இயேசு கிறிஸ்துவின் இரத்தத்தின் மூலம் செய்கிறார். உண்மை என்னவென்றால்: விசுவாசம், மனநிற்கும்புதல், நம்பிக்கை மற்றும் கடவுளுடைய வார்த்தைக்கு கீழ்ப்படிதல் ஆகியவற்றின் மூலம் நாம் தூய்மையாக இருக்க முடியும். "நம்முடைய பாவங்களை நாம் அறிக்கையிட்டால், அவர் உண்மையுள்ளவர், நீதியுள்ளவர், நம்முடைய பாவங்களை மன்னித்து, எல்லா அநியாயங்களிலிருந்தும் நம்மைத் தூய்மைப்படுத்துவார்." (I யோவான் 1:9) அமேசிங் கிரேஸ் #1210 - டான் டோசியர் மே 28, 1995

## ஆன்மிக மனிதர்களைத் தேடுகிறது

பெண்களை விட ஆண்களுக்கு ஆன்மீக விஷயங்களில் ஆர்வம் குறைவாக இருக்கும்படி கடவுள் செய்தாரா? ஆராதனை, ஜெபம், பைபிள் படிப்பு மற்றும் ஊழியம் போன்ற விஷயங்களில் ஆண்கள் ஒருவிதமான மனசாட்சியுடன் இருக்க வேண்டும் என்று யெகோவா எதிர்பார்த்தாரா? கிறிஸ்து தனது தேவாலயத்தை வழிநடத்துவது மற்றும் நேசிப்பது போல் ஒரு கணவன் தனது மனைவியை வழிநடத்தி நேசிக்க வேண்டும் என்ற கடவுளின் கட்டளைக்கு இது ஒத்துப்போவதாகத் தெரியவில்லை. எபிரேயப் பிள்ளைகளுக்கு முன்பாக நின்று, "இன்று நீங்கள் யாரைச் சேவிப்பீர்கள் என்பதைத் தேர்ந்தெடுங்கள், ஆனால் நானும் என் வீட்டாரும் கர்த்தருக்குச் சேவை செய்வோம்" என்று கேட்ட யோசுவாவின் முன்மாதிரியை அது நிச்சயமாகப் பற்றிக் கவலைப்படவில்லை. இல்லை, மனிதர்கள் ஆழ்ந்த ஆவிக்குரியவர்களாக இருக்க வேண்டும் என்று கடவுள் விரும்புகிறார். அவர்கள் ஆன்மீகத் தலைவர்களாக இருக்க வேண்டும் என்று அவர் விரும்புகிறார்.

பிறகு ஏன் பல ஆண்கள் ஆன்மீகத்தை புறக்கணிக்கிறார்கள்? நான் ஓரிரு கட்டுக்கதைகளை நீக்க விரும்புகிறேன்.

## ஆன்மீகம் பற்றிய கட்டுக்கதைகள்

1. ஆன்மீகம் என்பது மதம் சார்ந்தது அல்ல. ஆன்மிகத்தை நிர்ணயிப்பதற்கு நாம் பல நேரங்களில் வெளிப்புற, மேலோட்டமான தரங்களைப் பயன்படுத்துகிறோம்.
  - a. மோசமான செயல்பாடு இல்லாதது. நான் புகைபிடிப்பதில்லை, மெல்லமாட்டேன், அதைச் செய்பவர்களுடன் ஓடுவதுமில்லை." ஒரு ஆன்மீக சமை. இல்லை, ஆன்மீகம் இல்லாதவர்கள் பல கெட்ட காரியங்களைச் செய்வதில்லை.

- b. நல்ல செயல்பாடுகளின் இருப்பு. அவர்கள் விஷயங்களில் ஈடுபட்டுள்ளனர் மற்றும் அவர்கள் நல்லொழுக்கமுள்ளவர்கள். சரி, அது ஆன்மீகத்தைக் குறிக்கலாம் அல்லது இல்லாமல் இருக்கலாம்.
- c. பைபிள் அறிவு. பைபிள் அறிவு பெரியது, ஆனால் பைபிளின் முழு புத்தகங்களையும் மேற்கோள் காட்டக்கூடிய சில மனிதர்களை நான் அறிந்திருக்கிறேன், அவர்கள் மேற்கோள் காட்டுவதை ஒரு வார்த்தை கூட நம்பவில்லை. சாத்தான் கூட இயேசுவிடம் வேதத்தை மேற்கோள் காட்டினான்.
- d. அன்பளிப்பு.
- e. மற்றவர்களின் பாராட்டு.

ஆன்மீகம் ஒரு பிரபலமான போட்டியாக மாறும் போது எப்போதும் கவனமாக இருங்கள்.

இப்போது தவறாகப் புரிந்து கொள்ள வேண்டாம், நான் இப்போது பெயரிட்ட மோசமான விஷயங்கள் அல்ல. உண்மையில், அவை மிகவும் நல்ல விஷயங்கள். அவை ஆன்மீகத்தின் பழங்கள், ஆன்மீகத்துடன் தொடர்புடையவை ஆனால் ஒத்ததாக இல்லை. ஒரு மனிதன் அவற்றில் ஏதேனும் அல்லது அனைத்தையும் கொண்டிருக்க முடியும் மற்றும் ஆன்மீகமாக இருக்க முடியாது. நீங்கள் அதை நம்பவில்லை என்றால், மத்தேயு 19:16 இல் உள்ள பணக்கார இளம் ஆட்சியாளரைக் கவனியுங்கள். அவர் கட்டளைகளை அறிந்தார், அவர் கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிந்தார், அவர் நல்ல நற்பெயரைப் பெற்றிருந்தார், அவர் வெற்றியின் ஆசீர்வாதத்தைப் பெற்றார், மேலும் தங்கள் மகள் பணக்கார இளம் ஆட்சியாளரைக் கண்டுபிடிப்பதை விரும்பாத தந்தை இல்லை. ஆனால், கிறிஸ்து மீதுள்ள ஆர்வத்தை விட, மனிதனுக்கு ஏதோ ஒரு பேரார்வம் இருப்பதால், தேவனுடைய ராஜ்யத்தில் நுழைய முடியாது என்று இயேசு கூறினார். அவர் ஒரு மதவாதி, ஆனால் அவர் ஒரு ஆன்மீக மனிதர் அல்ல.

ஆன்மீகம் உள்ளே இருக்கிறது அது வெளியே வருகிறது. ஆரம்பத்திலிருந்தே இயேசு கிறிஸ்துவுக்கு முன்பாக தன்னைத் தாழ்த்திக் கொள்பவரே ஆன்மீக மனிதர். ஒரு ஆன்மீக மனிதன் ஒரு பயணத்தில் இருக்கிறார், அது இயேசுவை உணர்ச்சியுடன் பின்பற்றுவதைத் தடுக்கும் அனைத்தையும் சிறிது சிறிதாக காலி செய்துகொள்கிறது. அந்த தடைகள் விடுபடும்போது, பரிசுத்த ஆவியின் சக்தி உள்ளே வேலை செய்யத் தொடங்குகிறது, அது இயேசு கிறிஸ்துவின் சாயலில் அந்த மனிதனையோ அல்லது அந்தப் பெண்ணையோ மீண்டும் உருவாக்கத் தொடங்குகிறது. ஆன்மீக மனிதனாக இருப்பது அதுதான். இது ஒரு உள் மாற்றம்.

ஒரு தேவாலயம் இருந்தது, அது ஒரு நன்கு அறியப்பட்ட, நன்கு மதிக்கப்படும், மிகவும் ஆன்மீக சிந்தனை கொண்ட ஒரு பிரசங்கியை வரவழைத்து அவர்களுக்காக ஒரு சுவிசேஷு கூட்டத்தை நடத்தவிருந்தது. அவர்கள் அவரைப் பற்றி பேசும்போது, அவரை அறிந்த சில பெரியவர்கள் அவரைப் பற்றி வெறுக்கிறார்கள். அவரை அறியாத ஒரு தோழர் சற்று சந்தேகமடைந்து, "சரி, நீங்கள் பழைய சகோதரரைப் பற்றி பேசும் விதம், அவர் பரிசுத்த ஆவியின் மீது ஏகபோக உரிமை வைத்திருப்பதாக நீங்கள் நினைக்கிறீர்கள்." பெரியவர் ஒருவர் சற்று நிதானித்து, சிறிது நேர மௌனத்திற்குப் பிறகு, "இல்லை, அவருக்கு பரிசுத்த ஆவியின் மீது ஏகபோகம் இல்லை, ஆனால் பரிசுத்த ஆவியானவர் அவர் மீது ஏகபோக உரிமை வைத்திருக்கிறார்" என்றார். ஆன்மீகம் என்பது அதுதான். ஆன்மீகத்துக்கும் மதத்துக்கும் நிறைய வித்தியாசம் இருக்கிறது. இப்போது அது நீக்கப்பட வேண்டிய இரண்டாவது கட்டுக்கதைக்கு வழிவகுக்கிறது.

2. ஆன்மீகம் ஆண்மையை இழிவுபடுத்துகிறது. நாங்கள் இதைப் பற்றி அதிகம் பேசுவதில்லை, ஆனால் ஆண்களிடம் ஒரு அடிப்படை விஷயம் இருக்கிறது என்று நான் நினைக்கிறேன். பல ஆண்டுகளுக்கு முன்பு, கிறிஸ்தவத்தின் பெண்ணியமயமாக்கல் என்ற

கட்டுரையில், ஒழுங்கமைக்கப்பட்ட மதம், குறிப்பாக கிறிஸ்தவம், நாம் எல்லாவற்றையும் செய்யும் விதத்தில், நாம் ஆடை அணியும் விதத்தில் எப்படி பெண்ணியமாக்கப்படத் தொடங்கியது என்பதைப் பற்றி விவாதித்தது; பல தேவாலயங்களில் ஆண்கள் எப்படி நீண்ட ஆடைகளை அணிகிறார்கள் மற்றும் சிலர் எப்படி பிரம்மச்சரியத்தை கோருகிறார்கள். நாடு முழுவதும் உள்ள பல மதத் தலைவர்கள் மத்தியில் கொஞ்சம் கொஞ்சமாக பெண்மைத்தனமான பக்கத்தில் இருப்பது அசாதாரணமானது அல்ல. "தேவாலய சேவையில்" கலந்துகொள்வதை ஒருபோதும் வசதியாக உணராத பல ஆண்களை நான் அறிந்திருக்கிறேன். ஆண்மையை வாசலில் விட்டுவிட வேண்டும் என்று சொல்லாத விஷயம் இருந்தது போல. தேவாலயம் உண்மையில் உலகத்துடன் தொடர்புடையது என்று நிறைய ஆண்கள் நினைக்கவில்லை என்று நினைக்கிறேன்.

ஆன்மீகமாக இருக்க ஆண்மையை விட்டுக்கொடுக்க வேண்டியதில்லை. பெரும்பாலான ஆண்கள் தங்கள் நம்பிக்கையை பெண்கள் செய்வது போல் செயல்பட மாட்டார்கள். கடவுள் ஆண்களையும் பெண்களையும் வேறுபடுத்தினார் என்பதை நினைவில் வைப்புகள். ஆண்கள் பொதுவாக குறைவான உணர்ச்சிவசப்படுபவர்கள் - தொடும், அரவணைப்பு உணர்வு, உணர்ச்சிகரமான நபர் அல்ல. ஆண்கள் ஒரு பொதுவான விதியாக இருக்கிறார்கள், எப்போதும் இல்லை, குறைவான உறவுமுறைகள். இப்போது அந்தத் துறைகளில் ஆண்கள் முன்னேறத் தேவையில்லை என்று அர்த்தமல்ல, ஆனால் நான் சொல்வது என்னவென்றால், பெண்களை விட ஆண்களை வளர்ப்பதில் சிறந்தவர்களாக கடவுள் வடிவமைக்கவில்லை.

3. ஆண்களுக்கு வாய்மொழி குறைவாக இருக்கும். சராசரியாக ஒரு பெண் ஒரு நாளைக்கு 25,000 வார்த்தைகளையும், சராசரி ஆண் 12,000 வார்த்தைகளையும் பேசுகிறார். எனவே, ஆண்கள் வேலை முடிந்து வீட்டிற்குச் செல்லும்போது அவர்களின் மனைவி "இன்று என்ன நடந்தது?" என்று கேட்கும்போது அவர்கள் "ஒன்றுமில்லை" என்று சொல்லலாம்.

உங்களில் நிறைய பேர் டான் டீர்டார்ஃப் என்ற பெயரை அங்கீகரிப்பீர்கள். அவர் 10 ஆண்டுகள் ஆல்-ப்ரோ தடுப்பாட்ட வீரராக இருந்தார், மேலும் அந்த 10 வருட வாழ்க்கையில் வருடத்திற்கு இரண்டு முறை, டல்லாஸ் கவ்பாய்ஸின் டீ டால் ஜோன்ஸுக்கு எதிராக அவர் அணிவகுத்தார். எனவே 20 ஆட்டங்களுக்கு அவர்கள் ஒருவரையொருவர் விளையாடினர், யாரோ ஒருவர் டீர்டார்ஃபிடம், "டீ டால் ஜோன்ஸுடன் உங்களுக்கு என்ன வகையான உறவு இருந்தது?" Deerdorf, "சரி, நாங்கள் பேசவில்லை, ஆனால் நாங்கள் ஒருவருக்கொருவர் மிகுந்த மரியாதை வைத்திருந்தோம்" என்று கூறினார். கடைசி ஆட்டத்தில், கடைசி காலாண்டில், டீ டால் ஜோன்ஸைப் போலவே, டீர்டார்ஃப் ஒரு தடுப்பிலிருந்து எழுந்தார், டீர்டார்ஃப் டீ டால் பார்த்து, "நான் வெளியேறுகிறேன்" என்று கூறினார். டீ டால், "எனக்குத் தெரியும்" என்றார். Deerdorf கூறினார், "நான் மகிழ்ச்சியாக இருக்கிறேன்." ஜோன்ஸ், "நானும்" என்றான். இப்போது பெண்கள் அதை குறைந்தபட்ச உறவாக கருத மாட்டார்கள், ஆனால் ஆண்களுடன் நீங்கள் தொடர்பு கொள்ளலாம். உன்னால் முடியாதா? அங்கே பெரிய மரியாதை இருக்கிறது.

4. பெண்கள் அளவுக்கு ஆண்கள் படிப்பதில்லை. வாசிப்பு, பேசுதல், உணர்ச்சிகள் மற்றும் உறவுகள் போன்ற ஆன்மீகத்தை அளவிடுவதற்கு நாம் அடிக்கடி பயன்படுத்தும் பொதுவான வெளிப்புற தரநிலைகள் இலக்குகள் ஆகும். இப்போது தவறாகப் புரிந்து கொள்ளாதீர்கள், அந்த நம்பிக்கையின் வெளிப்பாடுகளிலிருந்து நான் ஆண்களை மன்னிக்கவில்லை. அந்த எல்லா பகுதிகளிலும் ஆண்கள் வளரத் தேவையில்லை என்று நான் பரிந்துரைக்கவில்லை. நான் சொல்கிறேன், நீங்கள் இயேசு கிறிஸ்துவை உணர்ச்சியுடன் பின்பற்றினால், அதை வெளிப்படுத்த எண்ணற்ற வழிகள் உள்ளன, அது வெளிப்படுத்தப்பட வேண்டும் என்று நாம் எதிர்பார்க்கும் விதம் மட்டுமல்ல.

**பிறகு எப்படி மனிதர்கள் ஆன்மீக மனிதர்கள்? இயேசு நம்மிடம் என்ன எதிர்பார்க்கிறார்?**

எல்லோரும் தூக்கி எறிந்திருக்கும் மனிதர்களை இறைவன் அழைத்துச் சென்று அவர்களுடன் நம்பமுடியாத விஷயங்களைச் செய்ய முடியும் என்று நான் நம்புகிறேன். லூக்காவிலிருந்து பின்வருவனவற்றைக் கவனியுங்கள்.

"ஒரு நாள் இயேசு கென்னேசரேத் ஏரிக்கரையில் நின்றுகொண்டு, மக்கள் தம்மைச் சூழ்ந்துகொண்டு, கடவுளுடைய வார்த்தையைக் கேட்டுக்கொண்டிருந்தபோது, தண்ணீரின் விளிம்பில் இரண்டு படகுகளை மீனவர்கள் தங்கள் வலைகளைக் கழுவுவதைக் கண்டார், அதில் அவர் ஏறினார். அந்தப் படகுகளில், சீமோனுக்குச் சொந்தமானது, அவரைக் கரையிலிருந்து கொஞ்சம் தள்ளிவிடும்படி கேட்டு, படகில் அமர்ந்து மக்களுக்குப் போதித்தார்.

அவர் பேசி முடித்ததும், சீமோனை நோக்கி, 'ஆழ்ந்த நீரில் போடு, மீன் பிடிக்க வலைகளை இறக்கு' என்றார். அதற்கு சைமன், 'மாஸ்டர், நாங்கள் இரவு முழுவதும் கடுமையாக உழைத்தும் எதுவும் சிக்கவில்லை. ஆனால் நீ சொல்றதால வலைகளை இறக்கி விடுவேன்.' அப்படிச் செய்தபோது, அவர்கள் வலைகள் உடைக்கத் தொடங்கும் அளவுக்கு மீன்களைப் பிடித்தார்கள். எனவே, அவர்கள் மற்ற படகில் இருந்த தங்கள் பங்காளிகளை வந்து தங்களுக்கு உதவுமாறு சைகை காட்டினார்கள், அவர்கள் வந்து இரண்டு படகுகளையும் நிரப்பினார்கள், அவர்கள் மூழ்க ஆரம்பித்தார்கள்.

இதைக் கண்ட சீமோன் பேதுரு, இயேசுவின் காலில் விழுந்து, 'ஆண்டவரே, என்னைவிட்டுப் போ; நான் பாவப்பட்ட மனிதன்!' ஏனென்றால், அவரும் அவருடைய தோழர்களும் தாங்கள் பிடித்த மீன்களைக் கண்டு வியப்படைந்தார்கள், சீமோனின் பங்காளிகளான செபதேயுவின் மகன்களான ஜேம்ஸ் மற்றும் ஜான் ஆகியோரும் ஆச்சரியப்பட்டார்கள். அப்பொழுது இயேசு சீமோனை நோக்கி, 'பயப்படாதே; இனிமேல் நீங்கள் மனிதர்களைப் பிடிப்பீர்கள். எனவே, அவர்கள் தங்கள் படகுகளை கரையில் இழுத்து, எல்லாவற்றையும் விட்டுவிட்டு, அவரைப் பின்தொடர்ந்தார்கள்." (லூக்கா 5:1-11)

அந்த பத்தியில் நாம் இப்போது படித்த மனிதர்கள் இயேசுவைப் பற்றி சில விஷயங்களை ஏற்கனவே அறிந்திருந்தார்கள். அவர்கள் ஆன்மீக விஷயங்களில் அலட்சியமாக இருக்கவில்லை, ஆனால் இயேசு இன்னும் அதிகமாக விரும்பினார். அவர், "எனக்கு உங்கள் கீழ்ப்படிதல் வேண்டும்" என்றார். அவர், "பீட்டர், எனக்கு உங்கள் படகு வேண்டும்" என்றார். பிறகு அதைப் பயன்படுத்திய பிறகு, "பேதுரு, நீ வெளியே சென்று மீண்டும் ஆழமான நீரில் போட வேண்டும் என்று நான் விரும்புகிறேன்." பீட்டருக்கு அது புரியவில்லை, ஏனென்றால் பீட்டர் ஒரு மீனவர், அவர் மீன்பிடிக்க சிறந்த நேரத்தில் இரவு முழுவதும் மீன் பிடித்தார், எதுவும் இல்லை. ஆனால் அது அர்த்தமுள்ளதாக இருந்தாலும் இல்லாவிட்டாலும், இயேசு கட்டளையிட்டபோது, பேதுரு அதைச் செய்தார். ஆன்மீகம் உண்மையான கீழ்ப்படிதலைக் கோருகிறது அதேசமயம் மதம் இயக்கங்கள் வழியாக செல்கிறது. ஆகவே, "கிறிஸ்து தேவாலயத்தை நேசித்து, அவளுக்காகத் தம்மையே ஒப்புக்கொடுத்தது போல, கணவர்கள் உங்கள் மனைவிகளை நேசிக்கிறார்கள்..." என்று கடவுள் ஏதாவது சொல்லும்போது, நீங்கள் கீழ்ப்படிகிறீர்கள்.

மக்களே, ஒரு கிறிஸ்தவ மனிதன் வீட்டிற்கு வந்து, தன் மனைவியைப் பார்த்து நொறுங்கி, மனச்சோர்வுக்காக நேரத்தை வீணடித்து, தன் குடும்பத் தேவைகளுக்குக் கொஞ்சமும் கவனம் செலுத்தாமல் மனைவி தன் கை, கால்களை எதிர்பார்த்துக் காத்திருக்கிறாள். கடவுள் தேடுவதை அல்ல. அந்தக் கட்டளையைப் பற்றி மட்டுமல்ல, ஆன்மீகத்திற்கான இயேசுவின் முதன்மையான அளவுகோல்: நான் சொல்வதைச் செய்வீர்களா? "நீங்கள் என்னை நேசிப்பீர்களானால், நான் கட்டளையிடுவதற்கு நீங்கள் கீழ்ப்படிவீர்கள்." (யோவான் 14:15-16) அவர்கள் அவரை நேசித்தால், அவர்கள் அவரைப் பிரியப்படுத்த விரும்புவதால்

கீழ்ப்படிகிறார்கள். இருப்பினும், அவர் கட்டளையிட்டதால் அவர்கள் கீழ்ப்படிந்தால், அவை வெறும் சடங்கு அல்லது இரட்சிப்பைப் பெறுவதற்கான முயற்சியாக இருக்கலாம்.

இது வாழ்நாள் முழுவதும் கற்றல் செயல்முறை. ஆனால் நாம் கீழ்ப்படிந்தவர்களாக மாறும்போது இயேசு நம்மை முக்கியத்துவத்திற்கு அழைக்கிறார். ஒவ்வொரு மனிதனும் உலகில் தன் முத்திரையைப் பதிக்க விரும்புகிறான். ஆண்களின் உண்மையான வித்தியாசம் என்னவென்றால், அதை நாம் எவ்வாறு பூர்த்தி செய்கிறோம் என்பது குறிப்பிடத்தக்கதாக இருக்க வேண்டும். சிலர் பணத்தின் பின்னால் ஓடுகிறார்கள், சிலர் அரசியலுக்குப் பின்னால் ஓடுகிறார்கள், சிலர் புகழைப் பின்தொடர்கிறார்கள், சிலர் உடற்தகுதிக்குப் பிறகு, சிலர் அதிகாரத்தை விரும்புகிறார்கள், ஆனால் இயேசு கூறுகிறார், என்னைத் தவிர வேறு யாரும் குறிப்பிடத்தக்க வாழ்க்கையை வாழ்வதில்லை.

"நானே திராட்சைக் கொடி; நீங்கள் கிளைகள். ஒருவன் என்னிலும் [என்னை விட்டு விலகாமலும் கைவிடாமலும்] நான் அவனிலும் நிலைத்திருந்தால், அவன் மிகுந்த கனிகளைக் கொடுப்பான்;" (ஆனால் அவர் கடைசியாகச் சொன்னதைக் கேளுங்கள்) " 'என்னைத் தவிர உங்களால் ஒன்றும் செய்ய முடியாது.'" (யோவான் 15:5) இதை நீங்கள் புரிந்து கொள்ள உதவுவதற்காக இதைப் பொழிப்புரை செய்யலாம், இயேசு சொன்னார், "நீங்கள் என்னுடன் இருந்தால், நண்பர்களே, நீங்கள் யாரோ. நீங்கள் பிரிந்திருந்தால் என்னிடமிருந்து நீங்கள் யாரும் இல்லை."

நீங்கள் அதை நம்புகிறீர்களா? இயேசுவைத் தவிர வாழ்க்கையில் எந்த முக்கியத்துவமும் இல்லை என்று நீங்கள் உண்மையிலேயே நம்புகிறீர்களா? நம்மில் பெரும்பாலோர் செய்கிறோம் என்று சொல்கிறோம், செய்யாதது போல் செயல்படுகிறோம். நாங்கள் ஒரு குழுவினருடன் இருக்கிறோம், உலகில் யாரோ ஒரு நட்சத்திரம் அல்லது பிரபலத்தை அழைக்கிறார்கள், அவர் மிகவும் மதவெறி, புறமதவாதி, நாத்திகவாதியாக இருக்கலாம், மேலும் நாங்கள் சொல்கிறோம், "ஓ, பார், பார், அது யார் என்று பார்!!!" நீங்கள் கீழே விழலாம், அல்லது ஓடிப்போய் ஆட்டோகிராப் வாங்கலாம். என்னைத் தவிர வாழ்க்கையில் எந்த முக்கியத்துவமும் இல்லை என்று இயேசு கூறுகிறார்.

நீங்கள் அதை நம்பவில்லை என்றால், "பத்துகள்" என்ற சிறிய விளையாட்டை விளையாடுங்கள். நீங்கள் எப்போதாவது "பத்து" விளையாட்டை விளையாடியிருக்கிறீர்களா? உலகம் எவ்வளவு முக்கியத்துவம் கொடுக்கிறது என்பதை இது உங்களுக்குச் சொல்கிறது. நான் விரைவில் உங்களுடன் விளையாடுகிறேன். உலகின் பத்து செல்வந்தர்களின் பெயரைக் கூறுங்கள்; எந்த வகையிலும் நோபல் பரிசு பெற்ற கடைசி பத்து பேர்; பத்து ஆண்டுகளுக்கு முன்பு NFL ஆல்-ப்ரோ பிளேயர்களில் பத்து பேர்; கடந்த பத்து ஆண்டுகளில் சிறந்த நடிகர்கள்/நடிகைகளுக்கான பத்து ஆஸ்கார் விருதுகள் அல்லது ஜனாதிபதியின் அமைச்சரவையில் பத்து உறுப்பினர்களா? நம்மில் பெரும்பாலோர் கடைசி பத்து ஜனாதிபதிகளின் பெயரைக் கூட சொல்ல முடியாது.

உலகம் நிரந்தரமான எந்த முக்கியத்துவத்தையும் வழங்கவில்லை, ஆனால் மனிதர்கள் நோக்கத்துடன் வாழ்வதற்காக உருவாக்கப்பட்டதைப் பாருங்கள். "எனக்கு ஒரு சராசரி நாள் இருக்கிறது என்று நம்புகிறேன்" என்று எழுந்த ஒரு மனிதனை நான் இதுவரை அறிந்ததில்லை. அல்லது, "வாழ்க்கையில் எனது குறிக்கோள் சாதாரணமாக இருக்க வேண்டும்." ஆண்கள் முக்கியத்துவத்திற்காக தாகம் கொள்கிறார்கள். ஆண்களே, உங்கள் வேலை உங்களுக்கு கொடுக்காது. நீங்கள் உங்கள் சொந்த நிறுவனத்தை வைத்திருக்கிறீர்களா, அல்லது CEO ஆக இருந்தால், உங்கள் வேலை அதை உங்களுக்குத் தராது என்பது எனக்கு கவலையில்லை. முக்கியத்துவத்திற்கான உங்கள் தாகத்தை உங்கள் குடும்பம் கூட வழங்காது. உங்கள் வாழ்க்கை உண்மையான முக்கியத்துவம் வாய்ந்ததாக இருக்க அனுமதிக்கும் ஒரே விஷயம், இயேசு கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றும் சாகசமாகும். அதிக

தைரியம் தேவைப்படும் எதுவும் எனக்குத் தெரியாது, உண்மையான சீஷத்துவத்தை விட சவாலான எதையும் எனக்குத் தெரியாது. நான் மதவாதியாக இருப்பது பற்றி பேசவில்லை; நான் இயேசு கிறிஸ்து மீது பேரார்வம் கொண்டு பேசுகிறேன். அது ஒன்றுதான் குறிப்பிடத்தக்கது.

## மாற்றப்படுவதற்கு என்ன தேவை?

1. உங்கள் படகை விடுங்கள். உங்கள் படகு இயேசு கிறிஸ்துவைத் தவிர உங்கள் உலகம். நீங்கள் வேலை செய்யும் இடம், விளையாடுவது மற்றும் பில்களை செலுத்தும் இடம். பாருங்கள், இயேசு தினமும் அதிகமான மக்களுக்கு ஊழியம் செய்ய விரும்புகிறார். அதனால் தினமும், ஒரு பிரசங்கம் மூலம், ஒரு நண்பரின் வார்த்தையின் மூலம், "உங்கள் படகை எனக்குக் கொடுங்கள், நான் உன்னைப் பயன்படுத்த விரும்புகிறேன், நான் இங்கேயே விரும்புகிறேன், இப்போது நீங்கள் எங்கு வேலை செய்தாலும், இந்த மக்களைச் சென்றடைவதற்கான எனது இடமாக இருக்க வேண்டும், மேலும் சகோதரர்களே, உங்கள் பாதுகாப்பை நீங்கள் விடுவிக்க வேண்டும்." பணக்கார இளம் ஆட்சியாளரால் அதைச் செய்ய முடியவில்லை. நீங்கள் உங்கள் பாதுகாப்பை விடுவித்து அதை இயேசுவிடம் ஒப்படைக்க வேண்டும், ஏனென்றால் இயேசு உங்கள் படகில் வாழவில்லை என்றால் உங்கள் இதயத்தில் வாழ முடியாது.

2. உங்கள் பயத்தை விடுங்கள். ஆண்களே, நான் கீழ்நிலைக்கு வர விரும்புகிறேன். நான் நம்புகிறேன் மற்றும் இதற்கு வெளிப்படையாக ஆயிரக்கணக்கான விதிவிலக்குகள் உள்ளன, ஒட்டுமொத்தமாக பெண்கள் ஆண்களை விட ஆன்மீகத்தில் அதிக நாட்டம் கொண்டவர்கள். அவர்கள் அதிகமாக தேவாலயத்திற்கு வருகிறார்கள், அதிகமாக ஜெபிக்கிறார்கள், அதிகமாகப் படிக்கிறார்கள், ஆண்களை விட அதிகமாக சரணடைகிறார்கள், ஏனென்றால் ஆண்கள் பயப்படுகிறார்கள். அவர்கள் கட்டுப்பாட்டை விட்டுவிட்டு தங்கள் படகை இயேசுவிடம் திருப்ப பயப்படுகிறார்கள். கட்டுப்பாட்டை விடுவது எளிதானது அல்ல, அது பயங்கரமானது. இந்த விஷயத்தைப் பற்றி ஒரு கிறிஸ்தவ பெண்மணி பேசுவதை நான் அறிவேன், ஒரு அற்புதமான கவனிப்பை வெளிப்படுத்தினார். "ஒரு பெண்ணுக்கு கட்டுப்பாட்டை வெளியிடுவது எளிதான காரியம் அல்ல என்பது உங்களுக்குத் தெரியும், ஆனால் நாங்கள் இன்னும் நிறைய பயிற்சி பெறுகிறோம்." இது மிகவும் நுட்பமான கவனிப்பு என்று நான் நினைக்கிறேன். ஒட்டுமொத்தமாக பெண்கள் ஏன் ஆன்மீக ரீதியில் அதிக நாட்டம் கொண்டவர்களாக இருக்கிறார்கள் என்பதை இது ஒரு பகுதியாக விளக்கலாம்.

இயேசு அந்த வலைகளை நிரம்பச் செய்தபோது, பேதுரு இயேசுவின் முன் விழுந்து, "ஆண்டவரே, என்னை விட்டுப் போ" என்று ஏன் சொன்னார், பேதுரு இயேசுவை நேசிக்கவில்லையா, அல்லது அவர் அவரை நம்பவில்லையா? இல்லை. நான் ஒரு பாவமுள்ள மனிதன், ஏனெனில் ஆண்டவரே என்னை விட்டுப் போ என்றார் பீட்டர். அங்கு என்ன சொல்லப்படுகிறது என்று உங்களுக்குப் பிடிபடுமா? பீட்டர் அவனிடம், "ஆண்டவரே, நான் அந்த முழு வலைகளைப் பார்க்கும்போது, என் வாழ்க்கையில் நான் கனவில் கூட நினைத்துப் பார்க்காத சாத்தியக்கூறுகளை நீங்கள் பரிந்துரைக்கிறீர்கள் என்பதையும், ஆண்டவரே நீங்கள் தவறான நபரைப் பெற்றுள்ளீர்கள் என்பதையும் நான் காண்கிறேன். நான் என்ன செய்ய வேண்டும் என்று நீங்கள் விரும்புகிறீர்கள் என்று எனக்குத் தெரியவில்லை, ஆனால் என்னால் அதைச் செய்ய முடியாது. மனிதர்களே, இயேசு நம்மை அழைக்கும்போது அதைத்தான் செய்ய முனைகிறோம், மற்றும் பாதுகாப்பான வாழ்க்கைக்கு நாம் குடியேறுகிறோம், ஆனால் நாம் அவ்வாறு செய்யும்போது, அற்ப வாழ்க்கையைத் தீர்க்கிறோம். இயேசு பேதுருவிடம் சொன்னதையே நமக்குச் சொல்கிறார், "பயப்படாதே, உன் வாழ்க்கையை முழுவதுமாக என்னிடம் ஒப்படைத்தால் என்ன நடக்கும் என்று பயப்படாதே."



"வெட்கமற்றவர்களின் கூட்டுறவு" என்று அழைக்கப்படும் பின்வரும் கவிதை ஆன்மீகம் பற்றிய இந்த பாடத்தை சுருக்கமாகக் கூறுகிறது.

"நான் வெட்கப்படாதவர்களின் ஃபெலோஷிப்" இன் ஒரு பகுதியாக இருக்கிறேன். எனக்கு பரிசுத்த ஆவியின் சக்தி உள்ளது, இறக்கப்பட்டது, நான் எல்லையை தாண்டிவிட்டேன், முடிவு செய்யப்பட்டது, நான் இயேசு கிறிஸ்துவின் சீடன், நான் திரும்பிப் பார்க்க மாட்டேன், விடமாட்டேன், மெதுவாக, பின்வாங்க மாட்டேன் அல்லது அமைதியாக இருங்கள், எனது கடந்த காலம் மீட்கப்பட்டது, எனது நிகழ்காலம் அர்த்தமுள்ளதாக இருக்கிறது, மேலும் எனது எதிர்காலம் பாதுகாப்பானது. நான் முடித்துவிட்டேன், தாழ்வு மனப்பான்மை, பார்வை நடை, மென்மையான தேவைகள், சிறிய திட்டமிடல், நிறமற்ற கனவுகள், அடக்கமான பார்வை, சாதாரணமாக பேசுதல், சிந்தித்தல், மற்றும் குள்ளமான இலக்குகள். எனக்கு இனி முன்னுரிமை, செழிப்பு, பதவி, பதவி உயர்வு, பாராட்டுக்கள் அல்லது புகழ் தேவையில்லை. நான் சரியாக, நேர்மையாக, முதலிடம் பெற வேண்டும், பாராட்டப்பட வேண்டும், பாராட்டப்பட வேண்டும், மதிக்கப்பட வேண்டும் அல்லது வெகுமதி பெற வேண்டும். நான் இப்போது இருப்பதன் மூலம் வாழ்கிறேன், விசுவாசத்தால் சாய்ந்து, பொறுமையினால் அன்பு, சக்தியால் உயர்த்தி, உழைப்பால் என் வேகம் அமைக்கப்பட்டது, என் நடை வேகமானது, என் இலக்கு சொர்க்கம், என் பாதை குறுகியது, எனது வழி கடினமானது, எனது துணை வளைவு, எனது வழிகாட்டி நம்பகமானது மற்றும் எனது பணி தெளிவானது. என்னை வாங்கவோ, சமரசம் செய்யவோ, தடுக்கவோ, கவர்ந்திழுக்கவோ, திருப்பிவிடவோ, நீர்த்துப்போகவோ அல்லது தாமதப்படுத்தவோ முடியாது. தியாகத்தின் முன்னால் நான் தயங்கமாட்டேன், துன்பங்களில் தயங்கமாட்டேன், எதிரியின் மேஜையில் பேரம் பேசமாட்டேன், பிரபலத்தின் குளத்தைப் பற்றி யோசிக்க மாட்டேன், அல்லது நடுத்தரத்தின் வாயிலில் சுழல மாட்டேன். நான் பிரசங்கித்து, ஜெபித்து, சேமித்து, இயேசு கிறிஸ்துவின் காரணத்திற்காக நிலைத்திருக்கும் வரை நான் கைவிடவோ, பின்வாங்கவோ, விடவோ அல்லது வாயை மூடிக்கொள்ளவோ மாட்டேன். நான் இறைவனின் சீடன். அவர் திரும்பி வரும் வரை நான் செல்ல வேண்டும், நான் கைவிடும் வரை கொடுக்க வேண்டும், எனக்குத் தெரிந்த அனைத்தையும் பிரசங்கிக்க வேண்டும், அவர் வரும் வரை வேலை செய்ய வேண்டும். மேலும் அவர் சொந்தமாக வரும்போது, என்னை அங்கீகரிப்பதில் அவருக்கு எந்த பிரச்சனையும் இருக்காது. என் நிறங்கள் தெளிவாக இருக்கும்." #1211 - - ஸ்டீவ் பிளாட் - ஜூன் 4, 1995 சமரசம், தடுக்கப்பட்டது, கவர்ந்திழுக்கப்பட்டது, திரும்பியது, நீர்த்தப்பட்டது அல்லது தாமதப்படுத்தப்பட்டது. தியாகத்தின் முன்னால் நான் தயங்கமாட்டேன், துன்பங்களில் தயங்கமாட்டேன், எதிரியின் மேஜையில் பேரம் பேசமாட்டேன், பிரபலத்தின் குளத்தைப் பற்றி யோசிக்க மாட்டேன், அல்லது நடுத்தரத்தின் வாயிலில் சுழல மாட்டேன். நான் பிரசங்கித்து, ஜெபித்து, சேமித்து, இயேசு கிறிஸ்துவின் காரணத்திற்காக நிலைத்திருக்கும் வரை நான் கைவிடவோ, பின்வாங்கவோ, விடவோ அல்லது வாயை மூடிக்கொள்ளவோ மாட்டேன். நான் இறைவனின் சீடன். அவர் திரும்பி வரும் வரை நான் செல்ல வேண்டும், நான் கைவிடும் வரை கொடுக்க வேண்டும், எனக்குத் தெரிந்த அனைத்தையும் பிரசங்கிக்க வேண்டும், அவர் வரும் வரை வேலை செய்ய வேண்டும். மேலும் அவர் சொந்தமாக வரும்போது, என்னை அங்கீகரிப்பதில் அவருக்கு எந்த பிரச்சனையும் இருக்காது. என் நிறங்கள் தெளிவாக இருக்கும்." #1211 - - ஸ்டீவ் பிளாட் - ஜூன் 4, 1995 சமரசம், தடுக்கப்பட்டது, கவர்ந்திழுக்கப்பட்டது, திரும்பியது, நீர்த்தப்பட்டது அல்லது தாமதப்படுத்தப்பட்டது. தியாகத்தின் முன்னால் நான் தயங்கமாட்டேன், துன்பங்களில் தயங்கமாட்டேன், எதிரியின் மேஜையில் பேரம் பேசமாட்டேன், பிரபலத்தின் குளத்தைப் பற்றி யோசிக்க மாட்டேன், அல்லது சாதாரணமான வாயிலில் சுழல மாட்டேன். நான் பிரசங்கித்து, ஜெபித்து, சேமித்து, இயேசு கிறிஸ்துவின் காரணத்திற்காக நிலைத்திருக்கும் வரை நான் கைவிடவோ, பின்வாங்கவோ, விடவோ அல்லது வாயை மூடிக்கொள்ளவோ மாட்டேன். நான் இறைவனின் சீடன். அவர் திரும்பி வரும் வரை நான் செல்ல வேண்டும், நான் கைவிடும் வரை கொடுக்க வேண்டும், எனக்குத் தெரிந்த அனைத்தையும் பிரசங்கிக்க வேண்டும், அவர் வரும் வரை வேலை செய்ய வேண்டும்.

மேலும் அவர் சொந்தமாக வரும்போது, என்னை அங்கீகரிப்பதில் அவருக்கு எந்த பிரச்சனையும் இருக்காது. என் நிறங்கள் தெளிவாக இருக்கும்." #1211 - - ஸ்டீவ் பிளாட் - ஜூன் 4, 1995 பிரபலத்தின் குளத்தைப் பற்றி சிந்தியுங்கள், அல்லது சாதாரணமான வாயிலில் வளைந்து கொள்ளுங்கள். நான் பிரசங்கித்து, ஜெபித்து, சேமித்து, இயேசு கிறிஸ்துவின் காரணத்திற்காக நிலைத்திருக்கும் வரை நான் கைவிடவோ, பின்வாங்கவோ, விடவோ அல்லது வாயை மூடிக்கொள்ளவோ மாட்டேன். நான் இறைவனின் சீடன். அவர் திரும்பி வரும் வரை நான் செல்ல வேண்டும், நான் கைவிடும் வரை கொடுக்க வேண்டும், எனக்குத் தெரிந்த அனைத்தையும் பிரசங்கிக்க வேண்டும், அவர் வரும் வரை வேலை செய்ய வேண்டும். மேலும் அவர் சொந்தமாக வரும்போது, என்னை அங்கீகரிப்பதில் அவருக்கு எந்த பிரச்சனையும் இருக்காது. என் நிறங்கள் தெளிவாக இருக்கும்." #1211 - - ஸ்டீவ் பிளாட் - ஜூன் 4, 1995 பிரபலத்தின் குளத்தைப் பற்றி சிந்தியுங்கள், அல்லது சாதாரணமான வாயிலில் வளைந்து கொள்ளுங்கள். நான் பிரசங்கித்து, ஜெபித்து, சேமித்து, இயேசு கிறிஸ்துவின் காரணத்திற்காக நிலைத்திருக்கும் வரை நான் கைவிடவோ, பின்வாங்கவோ, விடவோ அல்லது வாயை மூடிக்கொள்ளவோ மாட்டேன். நான் இறைவனின் சீடன். அவர் திரும்பி வரும் வரை நான் செல்ல வேண்டும், நான் கைவிடும் வரை கொடுக்க வேண்டும், எனக்குத் தெரிந்த அனைத்தையும் பிரசங்கிக்க வேண்டும், அவர் வரும் வரை வேலை செய்ய வேண்டும். மேலும் அவர் சொந்தமாக வரும்போது, என்னை அங்கீகரிப்பதில் அவருக்கு எந்த பிரச்சனையும் இருக்காது. என் நிறங்கள் தெளிவாக இருக்கும்." #1211 - - ஸ்டீவ் பிளாட் - ஜூன் 4, 1995 என்னை அடையாளம் கண்டுகொள்வதில் அவருக்கு எந்த பிரச்சனையும் இருக்காது. என் நிறங்கள் தெளிவாக இருக்கும்." #1211 - - ஸ்டீவ் பிளாட் - ஜூன் 4, 1995 என்னை அடையாளம் கண்டுகொள்வதில் அவருக்கு எந்த பிரச்சனையும் இருக்காது. என் நிறங்கள் தெளிவாக இருக்கும்." #1211 - - ஸ்டீவ் பிளாட் - ஜூன் 4, 1995

## சரியான முன்னுரிமையுள்ள ஆண்களைத் தேடுகிறது

இந்தப் பாடம், நமது கலாச்சாரம் பணத்தை மிக உயர்ந்த மதிப்புடையதாகக் கொண்டுள்ளது என்ற கருத்தைச் சுற்றியே இருக்கும். பணம் சம்பாதிப்பதில் மிகவும் வெறி கொண்டவர்கள். அவர்களின் முன்னுரிமைகளை நாங்கள் ஏற்கவில்லை என்று நாங்கள் கூறுகிறோம், ஆனால் உள்நோக்கில் எங்களைப் பற்றி ஏதோ இருக்கிறது, அது அவர்களின் உந்துதலையும் அவர்களின் லட்சியத்தையும் பாராட்டுகிறது.

அமெரிக்க ஆண்களில் அறுபத்து நான்கு சதவிகிதத்தினர் தங்களை வேலை செய்பவர்கள் என்று வரையறுக்கின்றனர். அவர்கள் வெளிப்படையாக ஒப்புக்கொள்கிறார்கள்: நான் விரும்பும் விஷயங்களைப் பெறுவதற்காக நான் அதிக நேரம் உழைக்கிறேன். மோசமான விஷயம் என்னவென்றால், இரசாயனங்கள் அல்லது பிற பொருட்களுக்கு அடிமையாவதைப் போலல்லாமல், இந்த போதைக்கு ஒப்புதல் அளிக்கும் ஒரு கலாச்சாரத்தில் நாம் வாழ்கிறோம்.

## நாம் ஒப்புக்கொள்ளாத முன்னுரிமைகளை ஏற்றுக்கொள்வதற்கு நாம் தூண்டப்படுவதற்கான அடிப்படை காரணங்கள்.

1. அடையாளம். பல ஆண்டுகளாக, பொருளாதாரத் தேவைக்காக ஆண்கள் தங்களைத் தாங்களே ஒரு ஆரம்பக் கல்லறைக்குள் உழைத்துக்கொண்டனர். உங்களில் சிலரோ அல்லது உங்கள் பெற்றோரோ எழுந்து குழந்தைகளுக்கு உணவளிக்க ரொட்டியை மேசையில் வைப்பதற்காக விடியற்காலையில் இருந்து மாலை வரை வேலை செய்கிறீர்கள். ஆனால் மில்லியன் கணக்கான ஆண்கள் இன்று தங்களை ஒரு ஆரம்ப கல்லறைக்குள் வேலை செய்கிறார்கள், அது உண்மையில் பொருளாதாரத் தேவையின் காரணமாக இல்லை.

அப்பட்டமான பிழைப்புக்காக நம் முன்னோர்கள் இருந்தது போல் இல்லை. பெரும்பாலும், இது அடையாளத்தை நிறுவும் நோக்கத்திற்காக.

அது எப்போதும் அப்படி இல்லை. ஏறக்குறைய கால் நூற்றாண்டுக்கு முன்பு, எல்லா வேலைகளிலும் மிக உயர்ந்த கௌரவத்தைக் கொண்டிருந்த வேலை, ஒரு கணக்கெடுப்பில் கேட்கப்பட்டபோது: பெற்றோர்களே, உங்கள் குழந்தைகள் எப்படி இருக்க வேண்டும் என்று நீங்கள் மிகவும் விரும்புகிறீர்கள்? பட்டியலில் இரண்டாவது இடம் ஆசிரியர். இது இப்போது முதல் 20 இடங்களில் தோன்றவில்லை. நம்புவோமா இல்லையோ, அரை நூற்றாண்டுக்கு முன்பு ஒரு காலத்தில் நம்பர் ஒன் பதில் இருந்தது: என் குழந்தை அமைச்சராக வருவதை நான் பார்க்க விரும்புகிறேன். இன்று, அது முதல் 25 இடங்களை உருவாக்கவில்லை. இப்போதெல்லாம், பெரிய பணத்திற்கு வழிவகுக்கும் வாழ்க்கைப் பாதையை நம் குழந்தைகள் பின்பற்ற வேண்டும் என்று நாங்கள் விரும்புகிறோம். ஏன்? ஏனென்றால் நாம் பணத்தை அடையாளத்துடன் தொடர்புபடுத்துகிறோம்.

நம் மொழி நம்மைக் கூட காட்டிக் கொடுக்கிறது. ஊர் முழுவதும் இறந்து போன ஒருவரைப் பற்றி யாராவது சொல்வதை நீங்கள் எப்போதாவது கேள்விப்பட்டிருக்கிறீர்களா? அவர் \$4,000,000 மதிப்புடையவர். இப்போது அந்த அறிக்கையை கேளுங்கள். என்று யோசியுங்கள். நீங்கள் உச்சரிக்கக்கூடிய அளவுக்கு இது பைபிளுக்கு எதிரான அறிக்கையாகும். ஒரு மனிதன் \_\_\_\_\_ மதிப்புள்ளவன், அந்த வெற்றிடத்தை விலைக் குறியுடன் நிரப்பவா? அது என்ன செய்கிறது தெரியுமா? செழிப்புக்கான நமது தேடலில் இது ஒரு முக்கிய உந்துதலை வெளிப்படுத்துகிறது. உலகில் முத்திரை பதிக்க செழிப்பைத் தேடி வந்துள்ளோம். நாம் மதிப்புகளை எவ்வாறு நிறுவுகிறோம் என்பதில் அடையாளம் ஒரு முக்கியமான பிரச்சினை.

2. பாதுகாப்பு. பணம் வைத்திருப்பது, பணம் சம்பாதிப்பது, நாம் கட்டுப்பாட்டில் இருப்பதைப் போன்ற உணர்வை ஏற்படுத்துகிறது. சிறிதும் இல்லாத ஆண்கள் தங்கள் எதிர்காலத்திற்காக கடவுளை நம்ப வேண்டும், ஆனால் நிறைய உள்ள ஆண்கள் அறக்கட்டளைத் துறையை அழைக்கிறார்கள். “ஐசுவரியவான் தேவனுடைய ராஜ்யத்தில் பிரவேசிப்பதைவிட ஒட்டகம் ஊசியின் கண்ணில் நுழைவது கடினம்” என்று இயேசு சொன்னபோது அவர் சொன்னதை அர்த்தப்படுத்தினார். எல்லா வகையான மன ஜிம்னாஸ்டிக்ஸையும் நாங்கள் விளையாடுவதை நான் பார்த்திருக்கிறேன், ஆனால் உண்மை என்னவென்றால், இயேசு அதைச் சொன்னார், அவர் அதைச் சொன்னார், காரணம் எளிது. கடவுளின் ராஜ்யத்தில் நுழைவதற்கான முன்னிபந்தனை, உங்கள் வாழ்க்கையின் கட்டுப்பாட்டை துறந்து, அதை கடவுளிடம் திருப்புவது மற்றும் உங்கள் எதிர்காலத்திற்காக வேறு எதையும் நம்பாமல் இருப்பது. நம்மில் பெரும்பாலோர் அதைத்தான் செய்ய விரும்புகிறோம் என்று கூறினாலும், சில சமயங்களில் வங்கியில் காப்புப்பிரதியை வைத்திருக்க விரும்புகிறோம், இல்லையா? பாதுகாப்பு.

3. அதிகாரம் மற்றும் அதிகாரம். பணம் சக்தியைக் கொண்டுவருகிறது. உங்களிடம் பணம் இருந்தால், நாங்கள் வாழும் அமைப்பு உங்களை வித்தியாசமாக நடத்துகிறது. தங்க விதியின் உலகப் பதிப்பு, அதாவது; தங்கத்தை வைத்திருப்பவன் விதிகளை உருவாக்குகிறான். சுற்றிப் பாருங்கள், அரசியலில், 90+ சதவிகிதம், தேர்தலில் வெற்றி பெறும் வேட்பாளர், தனது பிரச்சாரத்திற்கு அதிக செலவு செய்பவர். துரதிர்ஷ்டவசமாக, ஆபிரகாம் லிங்கன் பதவிக்கு போட்டியிட முடியாத ஒரு காலத்தில் நாம் வாழ்கிறோம், அவர் மிகவும் ஏழ்மையானவராக இருப்பார். வாய்ப்பு கிடைக்க நீங்கள் பணக்காரராக இருக்க வேண்டும்.

இன்றைய நமது சட்ட அமைப்பில், பணக்காரர் தன்னால் முடிந்த அனைத்து வழக்கறிஞர்களுடனும் ஒரு சிறந்த வாதத்தைப் பெறுவார், அது தேவைப்பட்டால் நீதிமன்றங்களை ஒரு தவறான விசாரணைக்கு உட்படுத்தும். ஏழையால் அதைச் செய்ய முடியாது. அதிகாரம் அதிகாரத்துடன் தங்கியிருக்கும் கருத்து தேவாலயங்களில் கூட

உண்மையாக இருக்கிறது. தேவாலயத் தலைவர்களால் ஒரு முக்கிய முடிவை எடுப்பதற்கு முன்பு, யாரோ ஒருவர் பணத்தைப் பெற்ற மக்களிடம் சென்று அவர்கள் பொதுவாக முடிவெடுப்பதில் வசதியாக இருப்பதை உறுதிப்படுத்திக் கொள்வார்கள்.

இப்போது நான் அந்த சூழ்நிலைகளின் சரி அல்லது தவறு பற்றி விவாதிக்க கூட இதை கொண்டு வரவில்லை, பணம் அதிகாரத்தை கொண்டு வரும் அடிப்படை யதார்த்தத்தை நான் அம்பலப்படுத்துகிறேன், மேலும் இது ஆண்கள் செழிப்புக்கு உந்தப்படுவதற்கான மற்றொரு காரணம். ஏனென்றால் வாழ்க்கையில் சில போதை பழக்கங்கள் ஆண்களுக்கு சக்திக்கு அடிமையாவதைப் போல சக்தி வாய்ந்தவை.

இந்த பாடம் கடினமாக உழைக்கும் மனிதர்களை குற்றம் சாட்டவோ, பெரும் செல்வத்தை சம்பாதித்தவர்களின் நோக்கத்தை சுமத்தவோ அல்ல. இதைப் புரிந்து கொள்ளுங்கள், கடின உழைப்பை பைபிள் பாராட்டுகிறது. ஆபிரகாமைப் போல, மோசேயைப் போல, யோபுவைப் போல, கடவுள் உங்களைப் பொருளாதார ரீதியாக ஆசீர்வதித்திருந்தால், எல்லாருமே தேவபக்தியுள்ள மனிதர்கள் என்று நான் பாராட்டுகிறேன். ஆனால் கேளுங்கள், கிறிஸ்தவ ஆண்களாகிய நாம், நமது உந்துதலையும், நமது உந்துதலையும் தவறாமல், இரக்கமின்றி ஆராய்ந்து, அது நமது நம்பிக்கையுடன் ஒத்துப்போகிறதா என்பதை உறுதிப்படுத்திக் கொள்ள வேண்டும். அது முக்கியம். உண்மை என்னவென்றால், பல ஆண்கள் தங்கள் வேலையிலும், சம்பாதிப்பிலும் எப்போதும் மாயையாகவே இருக்கும் நிறைவின் உணர்வைக் காண முயல்கின்றனர். ஆனால், அதை அங்கே காண முடியாது.

இயேசு அதிபரை வைத்தார் - "கூட்டத்திலிருந்த ஒருவர் அவரிடம், 'போதகரே, எனக்குச் சுதந்தரத்தைப் பங்கிடும்படி என் சகோதரனிடம் சொல்லுங்கள்' என்றார். அதற்கு இயேசு, 'மனிதனே, என்னை உங்களுக்கு நடுவனாக அல்லது நடுவராக நியமித்தது யார்?' பிறகு அவர்களிடம், 'கவனியுங்கள்! எல்லா வகையான பேராசைக்கும் எதிராக எச்சரிக்கையாக இருங்கள்; ஒரு மனிதனுடைய வாழ்வு அவனுடைய ஆஸ்தியின் மிகுதியால் அடங்காது.' (லூக்கா 12:13) இயேசு திட்டவாட்டமாகச் சொல்கிறார், வாழ்க்கையில் மிக முக்கியமான விஷயங்களை செழுமையால் வழங்க முடியாது. அவர்களால் முடியும் என்று நீங்கள் நம்பினால், சாத்தான் உங்களுக்கு ஒரு பொய்ப் பொதியை விற்றுவிட்டான், நீங்கள் துரத்தும் தங்கம் முட்டாள்களின் தங்கம். நீங்கள் எவ்வளவு பணக்காரராக இருக்கிறீர்கள் என்பதை விட உங்கள் வாழ்க்கை பெரியது என்று இயேசு சொன்னார். இந்த அறிக்கையைத் தொடர்ந்து, அவர் பின்வரும் உவமையால் அதை விளக்கினார்.

“ஒரு குறிப்பிட்ட செல்வந்தரின் நிலத்தில் நல்ல விளைச்சல் கிடைத்தது. நான் என்ன செய்வது? என் பயிர்களை சேமித்து வைக்க எனக்கு இடமில்லை.' அப்போது அவர், 'இதைத்தான் செய்வேன். நான் என் களஞ்சியங்களை இடித்து, பெரியவற்றைக் கட்டி, அங்கே என் தானியங்களையும் பொருட்களையும் சேமித்து வைப்பேன். நான் எனக்குள் சொல்லிக்கொள்வேன், 'உங்களிடம் பல ஆண்டுகளாக நிறைய நல்ல விஷயங்கள் உள்ளன. வாழ்க்கையை எளிதாக எடுத்துக் கொள்ளுங்கள்; சாப்பிட்டு குடித்து மகிழுங்கள். ஆனால் கடவுள் அவரிடம், 'முட்டாள்! இந்த இரவே உங்கள் உயிர் உங்களிடமிருந்து கோரப்படும். பிறகு உங்களுக்காக நீங்கள் தயாரித்ததை யார் பெறுவார்கள்? தேவனிடத்தில் ஐசுவரியமுள்ளவனாக இல்லாமல், தனக்காகப் பொருட்களைச் சேர்த்துவைக்கிற எவனுக்கும் இப்படித்தான் இருக்கும்.' (லூக்கா 12:16)

அதிகாரம், அடையாளம் மற்றும் பாதுகாப்புக்கான ஆசை தொடர்பாக இந்த உவமையை இப்போது ஆராயுங்கள்.

1. செழிப்பு இந்த மனிதனுக்கு அதிகாரத்தைக் கொண்டு வந்ததா? பதில் ஆம் மற்றும் இல்லை. அது களஞ்சியத்தைக் கட்டுபவர்கள் மீது அவருக்கு அதிகாரத்தைக் கொண்டு வந்தது. அவர்

சொன்னார், நீங்கள் ஒரு கொட்டகையைக் கட்ட வேண்டும், என்னிடம் பணம் இருக்கிறது, அதைச் செய்யலாம். அதை செய்து முடித்தார்கள். ஆனால், அவருடைய இறுதி வாசஸ்தலமோ அல்லது அவரது நித்திய விதியின் இடமோ எந்த அதிகாரத்தையும் அவருக்கு வழங்கவில்லை, இல்லையா?

2. செழிப்பு மனிதனுக்கு அடையாளத்தைக் கொடுத்ததா? அவர் யார் என்று தெரியப்படுத்தியதா? பதில் இன்னும் ஆம் மற்றும் இல்லை. ஊரில் உள்ளவர்கள் அவரை பணக்காரர் என்று அழைத்தார்கள், ஏதோ ஒரு அடையாளம் இருக்கிறது. ஆனால் கடவுள் அவரை முட்டாளர் என்று அழைத்தார், அதுவே அடையாளம். யாருடைய கருத்து மிகவும் முக்கியமானது?

3. செழிப்பு மனிதனுக்குப் பாதுகாப்பைக் கொடுத்ததா? உண்மை என்னவென்றால், அவரது செல்வம் அவரது மரணத்தை ஒரு நொடி தாமதப்படுத்தவில்லை. நீங்கள் எவ்வளவு பணக்காரராக இருந்தாலும், நீங்கள் ஒரு தடைப்பட்ட தமனி, ஒரு மோசமான நிலையில் வைக்கப்பட்டுள்ள புற்றுநோய் செல், ஒரு தவறான புல்லட் அல்லது ஒரு குடிபோதையில் வாகனம் ஓட்டுபவர், தீர்ப்பு நாளிலிருந்து விலகி இருக்கிறீர்கள்.

கி.பி 1000 ஆம் ஆண்டில் பேரரசர் ஓதெல்லோ சார்லமேனின் உடலை தோண்டி எடுத்தார். அந்த சகாப்தத்தில் பிரான்ஸ் மற்றும் ஜெர்மனியை வென்ற சார்லமேனைப் பற்றி பள்ளியில் படித்தீர்களா? கி.பி 800 இல் சார்லமேனின் அடக்கம் செய்யப்பட்டார், மேலும் அவர் அடக்கம் செய்ய ஒரு குறிப்பிட்ட கோரிக்கை இருப்பதாக பேரரசர் ஓதெல்லோ கேள்விப்பட்டார். தலையில் தங்கக் கிரீடும், முதுகில் கருஞ்சிவப்பு அங்கியும், கையில் செங்கோலும் அணிந்து, மடியில் ஒரு புத்தகம் திறந்து வைக்கப்பட்டிருந்த சிம்மாசனத்தில் சார்லமேன் புதைக்கப்பட்டார் என்று கூறப்படுகிறது. இருநூறு ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, அவரது கல்லறை திறக்கப்பட்டபோது, ஓதெல்லோ சார்லமேனைக் கோரியபடியே புதைக்கப்பட்டதைக் கண்டுபிடித்தார். அவர் இன்னும் சிம்மாசனத்தில் அமர்ந்திருந்தார், ஆனால் அவரது தலையில் இருந்து தங்க கிரீடம் விழுந்தது மற்றும் ஊதா நிற அங்கியை புழுக்கள் மற்றும் பிற உயிரினங்கள் தின்றுவிட்டன. அவர் கையில் இருந்து செங்கோல் விழுந்து எலும்பு கால்களுக்கு குறுக்கே இருந்தது.

## **எங்கள் வேலை மற்றும் எங்கள் சொத்துக்களை எவ்வாறு பெறுகிறோம் என்பது பற்றிய இரண்டு வளாகங்கள்**

1. வேலை நல்லது. வேலை நல்லதல்ல என்று நான் சொல்லவில்லை. ஆறு நாட்கள் உழைத்து உங்கள் வேலையைச் செய்யுங்கள் என்று பத்துக் கட்டளைகள் கூறுகின்றன. தெசலோனிக்கேய கடிதத்தில், பவுல் சொன்னார், உங்களில் வேலை செய்யாத ஒரு மனிதன் இருந்தால், அவரை சாப்பிட விடாதீர்கள். வேலை என்பது மனிதனுக்குக் கிடைத்த சாபம் என்று வளரும்போது ஒருமுறை சொல்வதைக் கேட்டிருக்கிறேன். இல்லை, நீங்கள் ஏதேன் தோட்டத்திற்குத் திரும்பிச் சென்றால், மனிதன் விழுவதற்கு முன்பே கடவுள் அவனுக்கு வேலையை நியமித்தார். குற்றமற்ற சூழலில் மனிதனின் நன்மைக்காக வேலை கடவுளால் வடிவமைக்கப்பட்டது. நம்மைச் செழிக்கச் செய்வதற்கும், நம்மைக் கவனித்துக்கொள்வதற்கும், நம் குடும்பங்களைக் கவனித்துக்கொள்வதற்கும், நமது தேவைகளைப் பூர்த்தி செய்வதற்கான வழியைக் கொடுப்பதற்கும் கடவுளின் திட்டத்தின் ஒரு பகுதியாக வேலை இருக்கிறது.

மலைப் பிரசங்கத்தில் இயேசு சொன்னது உங்களுக்கு நினைவிருக்கிறதா? "வானின் சிட்டுக்குருவிகளைப் பாருங்கள், அவை கவலைப்படுவதில்லை, ஆனால் கடவுள் அவற்றைக் கவனித்துக்கொள்கிறார்." அவர் செய்கிறார், ஆனால் அவர்கள் இன்னும் வெளியே சென்று புழுக்களைத் தேட வேண்டும், இல்லையா? பார், நாமும் வெளியே சென்று வேலை செய்ய வேண்டும்.

வேலை செய்வதுதான் நமது தேவைகளை நிறைவேற்றுவதற்கான வழி. மிகவும் பலனளிக்கும் வேலை சம்பளமாக அன்புடன் மட்டுமே வருகிறது. உண்மையில், பணம் எல்லா சம்பளத்திலும் பலவீனமானது, ஆனால் வேலை நல்லது. "ஒரு மனிதன் பசிப்பதும் குடிப்பதும், கடவுள் கொடுத்த சில நாட்களில் சூரியனுக்குக் கீழே அவன் உழைத்து உழைத்து திருப்தி அடைவதும் நல்லது, சரியானது என்பதை நான் உணர்ந்தேன். கடவுள் எந்தவொரு மனிதனுக்கும் செல்வத்தையும் உடைமைகளையும் அளித்து, அவற்றை அனுபவிக்கவும், அவனது பங்கை ஏற்றுக் கொள்ளவும், அவனது வேலையில் மகிழ்ச்சியாக இருக்கவும் உதவுகிறார் - இது கடவுளின் பரிசு." (பிரசங்கி 5:18) வேலை நல்லது. வேலை என்பது கடவுள் கொடுத்த வரம். ஆனால், பரிசை எடுத்து வணங்கும் சிலையாக மாற்றும் போக்கு மனிதனுக்கு உண்டு.

2. வேலை நல்லது, ஆனால் வேலை கடவுள் அல்ல. பல ஆண்கள் பணிபுரிபவர்களால் மன அழுத்தத்திற்கு ஆளாகிறார்கள் மற்றும் ஏமாற்றமடைவதற்குக் காரணம், அவர்கள் தங்கள் வேலை மற்றும் பணம் சம்பாதிப்பதை விட அதிகமாகக் கண்டுபிடிக்க முயற்சிப்பதால் தான். நீங்கள் வேலை செய்ய வேண்டும் என்று கடவுள் விரும்புகிறார், ஆனால் உங்கள் வேலையிலோ அல்லது உங்கள் வங்கிக் கணக்கிலோ உங்கள் நித்திய மகிழ்ச்சியின் மூலத்தைக் கண்டுபிடிக்க அவர் ஒருபோதும் விரும்பவில்லை. கடவுள், மற்றும் கடவுள் மட்டுமே, அடையாளம், பாதுகாப்பு மற்றும் அதிகாரத்தின் ஆதாரம். ஒவ்வொரு ஆணும் பெண்ணும் தேடும் விஷயங்கள். கடவுள் அவர்களுக்கு கொடுக்கிறார். எனவே, நாம் ஒரு தேர்வு செய்ய வேண்டும்.

"யாராலும் இரண்டு எஜமானர்களுக்கு சேவை செய்ய முடியாது, அவர் ஒருவரை வெறுத்து மற்றவரை நேசிப்பார், அல்லது அவர் ஒருவருக்கு அர்ப்பணிப்புடன் இருப்பார், மற்றவரை இகழ்வார். நீங்கள் கடவுளுக்கும் பணத்திற்கும் [மம்மன்] சேவை செய்ய முடியாது." (மத்தேயு 6:24) நீங்கள் கடவுளுக்கும் பணத்திற்கும் சேவை செய்ய முடியாது, கவனிக்கவும், அது கூறவில்லை.

- a. "ஒரு மனிதன் கடவுளுக்கும் பணத்திற்கும் சேவை செய்யக்கூடாது," அது முன்னுரிமையின் கேள்வியாக அமைகிறது. அது அப்படி சொல்லப்படவில்லை
- b. "ஒரு மனிதன் கடவுளுக்கும் பணத்திற்கும் சேவை செய்யக்கூடாது," அது ஒரு தார்மீக பிரச்சினையாக ஆக்குகிறது - நான் அதை செய்ய வேண்டும் அல்லது செய்யக்கூடாது.

அது சொன்னது:

"நீங்கள் கடவுளுக்கும் பணத்திற்கும் சேவை செய்ய முடியாது." இது சாத்தியமில்லாத பிரச்சினை. இது ஒரு விருப்பம் கூட இல்லை. ஏனென்று உனக்கு தெரியுமா? கடவுள் இரண்டாம் இடத்து தெய்வமாக இருக்க மாட்டார் என்பதால், அவரால் அதை செய்ய முடியாது.

சாத்தான் நம் விசுவாசத்தைக் கோரும் பொய்க் கடவுளாக பணத்தை இடைவிடாமல் பயன்படுத்துகிறான். அதனால்தான் இயேசு அதைப் பற்றி அதிகம் பேசினார். இந்த நல்லொழுக்கத்தையும் மற்ற எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக இந்த மதிப்பையும் போற்றும் உலகில் நாம் எழுந்து நின்று சொல்ல வேண்டும், "என் வாழ்க்கையை எனது வங்கிக் கணக்கிலோ அல்லது எனது வேலையிலோ வரையறுக்க நான் அனுமதிக்கப் போவதில்லை. எனக்கு உயர்ந்த அழைப்பு உள்ளது."

## அதிர்ஷ்டம், புகழ் மற்றும் அதிகாரம் (அதிகாரம்) மீதான ஆசையை நீங்கள் எவ்வாறு எதிர்த்துப் போராடுவீர்கள்?

1. பணத்தைப் பற்றி பைபிள் சொல்வதைத் தவறாமல் சிந்தித்துப் பாருங்கள். பைபிளில் பணம் மற்றும் சொத்துக்களைப் பற்றி 2,000 க்கும் மேற்பட்ட குறிப்புகள் உள்ளன, அவற்றை நாம் எவ்வாறு பயன்படுத்துகிறோம் மற்றும் அந்தத் தேர்வுகளிலிருந்து வரப் போகும் நித்திய வெகுமதியைப் பற்றி நீங்கள் அறிந்திருக்கிறீர்களா? ஜெபத்தைப் பற்றி பைபிளில் எத்தனை வசனங்கள் உள்ளன தெரியுமா? ஏறக்குறைய 500. விசுவாசமும் ஜெபமும் இணைந்ததைப் பற்றி இருப்பதை விட, நம் பொறுப்பில் வைக்கப்பட்டுள்ள சொத்துக்களை எவ்வாறு பயன்படுத்துகிறோம் என்பதைப் பற்றி பைபிளில் அதிகம் கூறப்பட்டுள்ளது. இந்த விஷயத்தின் பணக்கார மற்றும் ஆழமான மற்றும் மிகவும் பரவலான சிகிச்சை எங்கே என்று உங்களுக்குத் தெரியுமா? அது இயேசுவின் வார்த்தைகளில் உள்ளது. கடவுளுடைய ராஜ்யத்தைத் தவிர வேறு எந்த விஷயத்தைப் பற்றியும் சொன்னதை விட, நீங்கள் பணத்தை எவ்வாறு கையாளுகிறீர்கள் என்பதைப் பற்றி இயேசு அதிகம் கற்றுக் கொடுத்தார். பணிப்பெண்ணைப் பற்றிய பல போதனைகளின் வெளிச்சத்தில், இந்தப் பொறுப்பைக் கையாள்வதை நாம் சிந்திக்க வேண்டும்.

2. இந்த சோதனைகளுடன் எங்கள் போராட்டங்களைத் தெரிவிக்கவும். நீங்கள் திருமணமானவராக இருந்தால் முதலில் எங்கள் மனைவிகளுடன் தொடங்குங்கள், பிறகு நீங்கள் பொறுப்பாகத் தேர்ந்தெடுத்துள்ள மற்றவர்களுடன் தொடங்குங்கள். நம் வாழ்வில் உள்ள அனைத்து விஷயங்களிலும், பணத்தை மிகவும் தனிப்பட்டதாகச் செய்ய விரும்புகிறோம். குடும்பத்தின் நிதி நிலைமையை தங்கள் மனைவிகளுடனோ அல்லது உங்கள் வாழ்க்கையில் பொறுப்பாக இருக்க நீங்கள் தேர்ந்தெடுத்த நபருடனோ கூட பகிர்ந்து கொள்ளாத கணவர்களின் எண்ணிக்கை ஆச்சரியமாக இருக்கிறது. சாத்தான் அந்த தோல்வியுற்ற செயல்முறையை ஒரு சிலையாகப் பயன்படுத்தி, நம்மைத் தன் முன் பணிந்துகொள்ளச் செய்கிறான். நாம் நமது சொத்துக்களை எப்படிப் பயன்படுத்துகிறோம், டாலரை வணங்குகிறோமா இல்லையா என்பதைப் பற்றி பேசும்போது, நாம் ஆன்மீகப் போரைப் பற்றி பேசுகிறோம். இது பிசாசின் ஒரு கருவி, மேலும் இது நாம் விரும்பும் மற்றும் நம்புபவர்களுடன் தொடர்ந்து தொடர்பு கொள்ள வேண்டிய ஒன்று.

3. நன்றியுள்ள உணர்வை வளர்ப்பதன் மூலம் சரியான கண்ணோட்டத்தை வைத்திருங்கள். பவுல் சொன்னார் "ஆனால் மனநிறைவோடு கூடிய தேவபக்தியே பெரிய ஆதாயம்." (1 தீமோத்தேயு 6:6) மனநிறைவு என்பது பரம்பரை அல்ல, அது கற்றுக்கொண்ட ஒன்று. அவர் மேலும் கூறினார், "ஏராளமாக இருப்பது என்னவென்று எனக்குத் தெரியும், மேலும் தேவை என்னவென்று எனக்குத் தெரியும், ஆனால் எந்த ஒரு சூழ்நிலையிலும் திருப்தியாக இருப்பதன் ரகசியத்தை நான் கற்றுக்கொண்டேன்." (பிலிப்பியர் 4:11) பெரும்பாலான மக்களுக்கு மனநிறைவின் ரகசியம் தெரியாது. அவர்கள் தங்களிடம் இருப்பதை விட இல்லாதவற்றில் தொடர்ந்து கவனம் செலுத்துகிறார்கள். மனநிறைவுடன் கூடிய இறையச்சம் பெரும் ஆதாயம்.

எபிரேயர் 13:5 கூறுகிறது, "உங்கள் வாழ்க்கையை பண ஆசையிலிருந்து விடுவித்து, உங்களிடம் இருப்பதில் திருப்தியடையுங்கள், ஏனென்றால் 'நான் உன்னை ஒருபோதும் கைவிடமாட்டேன், ஒருபோதும் கைவிட மாட்டேன்' என்று கடவுள் கூறியிருக்கிறார்." நீங்கள் இப்போது சுவாசிக்கிறீர்கள் என்றால், எல்லாவற்றையும் இழந்தவர் உங்களில் ஒருவரும் இல்லை. நீங்கள் இறந்த பிறகும், நீங்கள் செய்ய மாட்டீர்கள். அப்போதுதான் நீங்கள் உங்கள் வாரிசைப் பெறுவீர்கள்.

4. உண்மையுள்ள கொடுப்பதன் மூலம் உங்களை அர்ப்பணிக்கவும். கடவுள் ஏன் அவருடைய பணிக்கு கொடுக்கிறோம் என்று அறிவித்து ஆணையிட்டார் தெரியுமா? கடவுளுக்கு நம்

பணம் தேவையில்லை. எவராவது ஒரு காசு கொடுத்தாலும் கொடுக்காவிட்டாலும் நம் தேவன் தேவாலயத்திற்கு அவர் விரும்பும் எதையும் செய்ய முடியும். கடவுள் அதில் இருப்பதற்கான காரணம், கொடுப்பவர்களின் நன்மைக்காகவே, ஏனென்றால் அது நம் ஆன்மாவைத் தூய்மைப்படுத்துகிறது மற்றும் அது நமது முன்னுரிமைகளை வரிசையில் வைத்திருக்கிறது என்பதை அவர் அறிவார். "நீங்கள் பணத்தை நேசிக்கும்போது, அது உங்கள் எஜமானராக மாறும், நீங்கள் பணம் கொடுத்தால், அது உங்கள் வேலைக்காரனாக மாறும்." அதைப் பற்றி நீங்கள் எப்போதாவது யோசித்திருக்கிறீர்களா? பணம் என்னை ஆள விரும்பவில்லை. அது எனக்கு சேவை செய்ய வேண்டும். அதற்கு பயிற்சி அளிப்பதே சிறந்த வழி.

கொடுப்பது நமது முன்னுரிமைகளை வரிசையில் வைத்திருக்கிறது. சரியான மதிப்புகளைக் கொண்ட மனிதர்களாகவும், சரியான முன்னுரிமைகளைக் கொண்ட மனிதர்களாகவும், உண்மையான செழுமையுள்ள மனிதர்களாகவும் கடவுள் நம்மை அழைக்கிறார். அமேசிங் கிரேஸ் #1212 - - ஸ்டீவ் பிளாட் - ஜூன் 4, 1995

## தலைமைத்துவ ஆண்களைத் தேடுகிறது

தலைமைக்கான சிறந்த ஒற்றை வார்த்தை விளக்கம் "செல்வாக்கு" என்ற வார்த்தையாகும். மக்களை செல்வாக்கு செலுத்தி வழி நடத்துகிறீர்கள். இன்னும் குறிப்பாக, அவர்கள் சாதாரணமாகச் செய்யாத சில விஷயங்களைச் செய்ய நீங்கள் மக்களைப் பாதிக்கிறீர்கள். எந்தவொரு குழுவும், அமைப்பும் அல்லது மக்கள் சேகரிப்பும் ஒருவித தலைமை இல்லாமல் நீண்ட காலம் செல்லாது.

சில நேரங்களில் நாம் தலைமையை அந்தஸ்து அல்லது பதவியுடன் குழப்புகிறோம். ஆனால் அந்த இரண்டும் ஒன்றல்ல. மிக உயர்ந்த பதவியைப் பெற்ற ஒரு நபரை நீங்கள் அடிக்கடி சந்திக்கிறீர்கள், ஆனால் அவர் ஒரு நம்பர் ஒன் அதிகாரி. T-bone steak உடன் மழையில் இருந்து ஒரு நாயை அழைத்துச் செல்ல முடியாத இந்த அல்லது அந்த அமைப்பின் துணைத் தலைவரை நீங்கள் எத்தனை முறை சந்தித்தீர்கள்? தலைமை என்பது செல்வாக்கு. ஒரு முனிவர் கூறியது போல், "நீங்கள் வழிநடத்துகிறீர்கள் என்று நீங்கள் நினைத்தால், யாரும் பின்தொடரவில்லை என்றால், நீங்கள் செய்வது எல்லாம் நடைபயிற்சி மட்டுமே."

தலைமைத்துவம் பல வடிவங்களில் வருகிறது, பல்வேறு பாணிகள் மற்றும் குணங்கள், ஆனால் உண்மையிலேயே ஒரு தலைவராக இருக்கும் ஒரு நபர் தனது வசம் செல்வாக்கு பெறுவார், மேலும் அந்த செல்வாக்கு அதிகாரத்தையும் அதிகாரத்தையும் கொண்டு வருகிறது.

தங்கள் வீடுகளிலும் தேவாலயத்திலும் தலைமைப் பாத்திரங்களை ஏற்றுக்கொள்ளும்படி கடவுள் மனிதர்களை அழைக்கிறார்.

இது நமது கலாச்சாரத்திற்கு புறம்பானது என்பதை இப்போது நான் உணர்கிறேன், ஆனால் அரசியல் சரியான தன்மையைப் பற்றி பைபிள் ஒருபோதும் கவலைப்பட்டதில்லை. வீட்டில் ஆண் தலைமையின் கொள்கையானது படைப்பு வரை செல்கிறது. கடவுள் மனிதனை முதலில் படைத்தார். பெண் ஆணுக்காக உருவாக்கப்பட்டாள், ஆணிலிருந்து அவள் ஆணிடம் கொண்டு வரப்பட்டாள், அவள் ஆணால் பெயரிடப்பட்டாள். ஏவாள் முதலில் பாவம் செய்தாள் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. கடவுள் தனது சொர்க்கத்திற்கு என்ன நடந்தது என்பதைப் பார்க்க பூமிக்கு வந்தபோது அவர் ஆதாமிடம் சென்றார், ஏனெனில், ஆதாம் தலைவராக இருந்தார். அவர் ஆன்மீகப் பொறுப்பைக் கொண்டவர் மற்றும் பொறுப்புக்கூற வேண்டியவர்.



நாம் மதிப்புகள், வேலை, யார் அதிக முக்கியத்துவம் வாய்ந்தவர்கள் அல்லது கடவுளால் அதிகம் நேசிக்கப்படுபவர்களைப் பற்றி பேசவில்லை. பவுல் அதை இவ்வாறு கூறினார், "யூதரோ, கிரேக்கரோ, அடிமைகளோ, சுதந்திரரோ, ஆணோ, பெண்ணோ இல்லை..." (கலாத்தியர் 3:28) ஒரு ஆணுக்கு ஒரு பெண்ணை விட ஒரு மதிப்பு கூட இல்லை. நாங்கள் செயல்பாடு மற்றும் ஒழுங்கை உருவாக்கும் பாத்திரங்களைப் பற்றி பேசுகிறோம். கடவுள் மூன்று அடிப்படை குழுக்களை உருவாக்கியுள்ளார்:

- சமூகம் - அவர் அரசாங்கங்களுக்கு அதிகாரத்தை வழங்குகிறார், மேலும் அரசாங்கங்களின் தலைவர்களுக்காக நாம் ஜெபிக்க வேண்டும் என்று எங்களிடம் கூறினார்.
- சர்ச் - அவர் பெரியவர்களுக்கு அல்லது மேய்ப்பர்களுக்கு அல்லது போதகர்கள் அல்லது மேற்பார்வையாளர்களுக்கு அதிகாரம் அளித்துள்ளார்.
- வீடு - அவர் கணவர்கள் மற்றும் தந்தையர்களுக்கு அதிகாரம் வழங்குகிறார்.

பவுல், "ஒவ்வொரு ஆணின் தலையும் கிறிஸ்து என்பதையும், பெண்ணின் தலை ஆண் என்பதையும், கிறிஸ்துவின் தலை கடவுள் என்பதையும் நீங்கள் உணர வேண்டும் என்று நான் விரும்புகிறேன்" என்றார். (I கொரிந்தியர் 11:3) நீங்கள் அதை அதன் சூழலில் படித்து, இந்த வேதாகமத்தில் கூறப்பட்டுள்ள எல்லாவற்றையும் ஒப்பிட்டுப் பார்த்தால், பவுல் வீட்டுச் சூழலுக்குள் பேசுவதை நீங்கள் காண்பீர்கள். தெருவில் நடந்து செல்லும் எந்த ஒரு ஆணுக்கும் எந்த ஒரு பெண்ணும் என்ன செய்ய வேண்டும் என்று சொல்லவும் அவளுக்கு அதிகாரம் அளிக்கவும் உரிமை உண்டு என்று அவர் சொல்லவில்லை. ஆனால் அந்த வீட்டுச் சூழலில் ஒவ்வொரு பெண்ணின் தலையும் அவளுடைய கணவன்.

சிலர் அதை புண்படுத்துவதாகக் காண்கிறார்கள், ஏன் என்று நான் எப்போதும் யோசித்தேன். பெண்களே, மனிதனின் தலை கிறிஸ்து என்பது உங்களில் யாரையாவது புண்படுத்துகிறதா? அது என்னை புண்படுத்தவில்லை. அவன் என் தலை. கிறிஸ்துவின் தலை கடவுள் என்பது நம்மில் யாரையாவது புண்படுத்துகிறதா? அப்படியானால், கடவுளும் பெண்ணின் தலையை கணவனாக, ஆணாக நியமித்ததற்காக நாம் ஏன் கோபப்பட வேண்டும்?

எபேசியர் 5:22ல் பவுல் மூலமாக பரிசுத்த ஆவியானவர் கூறினார்: "மனைவிகளே, கீழ்ப்படிந்து [உங்கள் கணவர்களின் அதிகாரத்தின் கீழ் உங்களை இருங்கள் GWT]கர்த்தரைப் போல உங்கள் கணவர்களுக்கு. ஏனெனில், கிறிஸ்து திருச்சபையின் தலைவராக இருப்பது போல் கணவன் மனைவிக்குத் தலையாயிருக்கிறான்." நான் அங்கே நிறுத்திவிட்டு சில விஷயங்களைச் சொல்ல வேண்டும்.

"தலை" என்ற இந்த வார்த்தையுடன் சில வேடிக்கையான மொழியியல் ஜிம்னாஸ்டிக்கைச் செய்யும் சிலர் உள்ளனர். எபேசியர் 5:23 மற்றும் I கொரிந்தியர் 11:3 இல் "தலை" என்ற வார்த்தையைப் பயன்படுத்துவது இப்போது பொதுவான கோட்பாடுகளில் ஒன்றாகும், இது அதிகாரத்தைக் குறிக்காது, அது தலைமைத்துவத்தைக் குறிக்காது. முதல் சிறிய நீரோடை ஒன்று சேரும் இடத்தில் ஒரு நதியின் தலை மேலே இருப்பது போன்ற தோற்றம் என்று அர்த்தம். அதுதான் தலை, அதுதான் தோற்றம். அந்த விளக்கத்தில் எண்ணற்ற சிக்கல்கள் உள்ளன. I கொரிந்தியர் 11:3 க்கு திரும்பவும், கடவுள் கிறிஸ்துவின் தலை என்று சொன்னபோது அதே வார்த்தை பயன்படுத்தப்படுகிறது. சரி, அதாவது அவர் கிறிஸ்துவின் தோற்றம் என்றால், அவர் கிறிஸ்துவின் படைப்பாளராக இருந்தால், அது கடவுளின் தன்மையைப் பற்றி நமக்குக் கற்பிக்கும் பைபிளில் உள்ள அனைத்து வேதவாக்கியங்களுக்கும் எதிரானது. ஜான் I மற்றும் கொலோசெயர் 1:15 மற்றும் பிதா மற்றும் குமாரன் என்று சொல்லும் அனைத்து பகுதிகளும்

"தலை" என்ற வார்த்தைக்கு தோற்றம் என்று அர்த்தம் இல்லை, அது என்ன அர்த்தம் என்று நாம் நினைக்கிறோமோ அதையே குறிக்கிறது. இதன் பொருள் அதிகாரத்தின் ஆதாரம். இது எபேசியர் 1:22-ல் உள்ள பொருளையே குறிக்கிறது. "கடவுள் எல்லாவற்றையும் அவருடைய காலடியில் வைத்தார்..." (கிறிஸ்துவைப் பற்றி பேசுகிறார்) "அவரை தேவாலயத்திற்கு எல்லாவற்றிற்கும் தலைவராக நியமித்தார்." இது அதிகாரத்தைக் குறிக்கிறது. எபேசியர் 5:23-24 க்கு திரும்பிச் செல்வது, "கிறிஸ்து சபைக்குத் தலையாயிருப்பது போல, கணவன் மனைவிக்குத் தலையாயிருக்கிறான், அவனுடைய சரீரம், அவன் இரட்சகராக இருக்கிறான். இப்போது சபை கிறிஸ்துவுக்குக் கீழ்ப்படிகிறது, மனைவிகளும் எல்லாவற்றிலும் தங்கள் கணவர்களுக்கு அடிபணிய வேண்டும்."

எனது முந்தைய ஆண்டுகளில், வீட்டில் ஆண் தலைமையைப் பற்றி கற்பிப்பதில் பெண்கள் வெறுப்படைவார்கள் என்று நான் நம்பினேன். ஆனால் பெரும்பாலான பெண்கள் வீட்டில் ஆண் தலைமையைப் பற்றிய போதனைகளை அல்ல, ஆனால் அந்தத் தலைமையை ஏற்க தங்கள் கணவர் மறுத்ததைக் கண்டேன். ஆண் தலைமையை வெறுப்பதாக என்னிடம் ஒரு வார்த்தை கூறியதை நான் பார்த்த ஒவ்வொரு பெண்ணுக்கும், வீட்டில் சில உண்மையான, பைபிள், ஆன்மீக ஆண் தலைமையைப் பார்க்க வேண்டும் என்று விரும்பிய இருபது பேரிடம் நான் பேசினேன்.

### தலைமைத்துவத்தை தவறாக பயன்படுத்துதல்

வீட்டில் தலைமை மற்றும் அதிகாரம் தவறாகப் பயன்படுத்தப்படும் இரண்டு முக்கிய வழிகள் உள்ளன.

1. ஆதிக்கம் செலுத்துதல் மற்றும் கட்டுப்படுத்துதல். நிகிதா குருசேவ் என்ற பெயர் உங்களுக்கு நினைவிருக்கலாம், அவர் பனிப்போர் நாட்களில் ரஷ்யாவின் தலைவராக இருந்தார், அவர் 60 களின் முற்பகுதியில் அமெரிக்காவிற்கும் வாஷிங்டனுக்கும் தனது முதல் வருகையை மேற்கொண்டார், மேலும் அவர் வாஷிங்டன் பிரஸ் கிளப்பிற்கு அழைத்துச் செல்லப்பட்டார். அங்கு 500 நிருபர்கள் ஒரு அறையில் க்ருஷ்சேவை பேட்டி கண்டனர். அவருக்கு ஆங்கிலம் பேசத் தெரியாததால், மொழிபெயர்ப்பாளர் மூலம் அவருக்கு வந்த முதல் கேள்வி, "மிஸ்டர் குருசேவ், இன்று உங்கள் உரையில், ஸ்டாலினின் கீழ் நடந்த அனைத்து அருவருப்பான தீமைகளையும் நீங்கள் பேசினீர்கள், ஆனால் நீங்கள் சார், அவருடையது. நெருங்கிய சக ஊழியர். இத்தனை வருடங்களில் நீங்கள் என்ன செய்து கொண்டிருந்தீர்கள்?" மொழிபெயர்ப்பாளர் மூலம் அந்தக் கேள்வியைக் கேட்ட க்ருஷ்சேவ், ஹெட்ஃபோனை அணைத்துவிட்டு, உடைந்த ஆங்கிலத்தில் எழுந்து நின்று, "யார் அதைக் கேட்டார்?!?!?" அறை முழுவதும் அமைதி நிலவியது. அவர் மீண்டும் குரைத்தார், "நான் சொன்னேன்."

அச்சுறுத்துவதன் மூலமும், மிரட்டுவதன் மூலமும், மிரட்டுவதன் மூலமும், காயப்படுத்துவதன் மூலமும் ஒரு வகையான தலைமைத்துவம் இருப்பதை நீங்கள் காண்கிறீர்கள். துரதிர்ஷ்டவசமாக, வீட்டில் ஒரு உண்மையான மனிதனை உருவாக்கும் நடத்தை இதுதான் என்று நினைக்கும் மில்லியன் கணக்கான ஆண்கள் இன்று உள்ளனர். இப்போது அந்த சிந்தனையை ஒரு பொய்யான ஊடகம் வளர்க்கிறது, அது உண்மையான மனிதன் பெரும்பாலான மக்களை சுட்டுக் கொல்லக்கூடிய மற்றும் கராத்தே செய்யக்கூடியவன் என்று சொல்கிறது. அது இன்று விளையாட்டு அரங்கில் ஊட்டப்படுகிறது. ஒரு பையன் தொலைக்காட்சியில் கால்பந்து விளையாட்டில் ஈடுபட முடியாது, அவனால் இனி சமாளிக்க முடியாது, இல்லையா? போட்டியில் ஆதிக்கம் செலுத்துவதன் மூலம் நீங்கள் ஒரு உண்மையான மனிதர் என்பதைக் காட்ட அவர் ஒரு தடுப்பாட்டம் செய்ய வேண்டும், எழுந்து நடனமாட வேண்டும், விரலை அசைக்க வேண்டும், மேலும் தனது எதிரியை குப்பையில் போட வேண்டும்.

ஆதிக்கம் என்பது உலகின் அதிகாரத்தைப் பயன்படுத்துவதில் முதன்மையானது. இது சாத்தானின் கருவி. ஒரு மனிதனோ அல்லது வேறு யாரோ, ஆதிக்கத்தின் மூலம் அதிகாரத்தைச் செலுத்த வேண்டும் என்று இயேசு கிறிஸ்து சொல்லும் காலம் இல்லை. சில நேரங்களில், கிறிஸ்தவர்கள், தவறான எண்ணத்தைப் பெறுகிறார்கள். நம்மிடம் போதுமான சக்தி இருந்தால், உரிமைக்காக உலகை நாம் கைப்பற்ற முடியும் என்று நாங்கள் நினைக்கிறோம். இல்லை, நம்மால் முடியாது. அது இயேசுவின் வழி அல்ல. ஆதிக்கம் உங்களை ஒரு உண்மையான மனிதனாகவும் உண்மையான தலைவராகவும் ஆக்குகிறது என்று உலகம் நினைக்கலாம், ஆனால் அது பைபிளில் இல்லை.

மத்தேயு 20:25-22 இல் இயேசுவின் சீடர்கள் யார் ஆதிக்கம் செலுத்துவார்கள், யார் கட்டுப்பாட்டில் இருப்பார்கள் என்று வாதிட்டனர். இயேசு கூறினார், "புறஜாதிகளின் ஆட்சியாளர்கள் அவர்கள் மீது ஆண்டவர் என்பதையும், அவர்களின் உயர் அதிகாரிகள் அவர்கள் மீது அதிகாரம் செலுத்துகிறார்கள் என்பதையும் நீங்கள் அறிவீர்கள். உங்களுக்கு அப்படி இல்லை. மாறாக, உங்களில் பெரியவராக ஆக விரும்புகிறவர் உங்கள் வேலைக்காரனாக இருக்க வேண்டும். (NIV) "தி. நாடுகளின் ஆட்சியாளர்களுக்கு மக்கள் மீது முழுமையான அதிகாரம் உள்ளது மற்றும் அவர்களின் அதிகாரிகளுக்கு மக்கள் மீது முழுமையான அதிகாரம் உள்ளது. அது உங்கள் மத்தியில் இருக்கப்போவதில்லை. உங்களில் பெரியவனாக மாற விரும்புகிறவன் உங்கள் வேலைக்காரனாவான்". (GWT)

ஆதிக்கமும் கட்டுப்பாடும் கடவுளின் வழி அல்ல. மக்கள் தொடர்ந்து ஆதிக்கம் செலுத்தும்போது, அவர்களுக்குள் வெறுப்பும் வெறுப்பும் பெருகும். எப்போதோ, எப்படியோ, எப்படியோ, கலகம் செய்வார்கள்.

நான் ஒருபோதும் தெரிந்து கொள்ள விரும்பாத விஷயங்களை நான் சமாளிக்க வேண்டியிருந்தது - மனைவிகள் வீட்டில் வாய்மொழி, உணர்ச்சி, உடல், பாலியல் துஷ்பிரயோகத்திற்கு உட்படுத்தப்படுகிறார்கள், கடவுள் அவர்களைப் பாதுகாக்கக் கட்டளையிட்ட நபர்களால். இவை அவரது பாதிக்கப்பட்டவர்களை அவர் முன் பயமுறுத்தியது, தாக்கப்பட்டது மற்றும் மிரட்டியது, மற்றும் வடுக்கள் மதிப்பிட முடியாதவை. தன் மனைவியையும் குழந்தைகளையும் அப்படி வழிநடத்தும் மனிதன் ஒரு கோழையின் உருவகம். இன்று அவர் தனது குடும்பத்தை நடுங்கச் செய்யும் அதே வேளையில், இந்த நாட்களில் ஒன்று, நியாயத்தீர்ப்பு நாளில்; அவன் தேவனுக்கு முன்பாக நடுங்குகிறவனாக இருப்பான். ஆதிக்கம் மற்றும் கட்டுப்பாட்டின் மூலம் இது ஒருபோதும் சரியான வழி அல்ல.

2. துறவு. அமெரிக்காவில் உள்ள அனைத்து குழந்தைகளில் நாற்பது சதவீதம் பேர் தங்கள் தந்தையை சுற்றி இல்லை. அவர்கள் அவர்களுடன் இல்லை. மற்ற 60 சதவீதத்தினரில் பலருக்கு வேலை செய்பவர்கள் அல்லது ஒரு டஜன் மற்ற விஷயங்களில் ஆர்வமுள்ள தந்தைகள் உள்ளனர். ஆண்கள் தலைமையையும் அதிகாரத்தையும் ஏற்காதது, அதை தவறாகப் பயன்படுத்துவதைப் போல மோசமானது. இப்போது அடிக்கடி, ஒரு கணவன் அங்கு இல்லை, ஏனென்றால் அவர்கள் அங்கு இல்லை. அவர்கள் ஒரு பெண்ணை கருவுற்றனர் மற்றும் ஒருபோதும் காட்டவில்லை. மற்ற நேரங்களில் அது கைவிடுவதன் மூலம். சில நேரங்களில் அது விவாகரத்து மூலம். ஆனால் மனிதன் இல்லை என்றால், அவனுடைய தலைமையும் இல்லை.

டோனி எவன்ஸ் டல்லாஸ் பகுதியில் மிகவும் பிரபலமான கறுப்பின மந்திரி ஆவார், மேலும் அவர் இந்த உரையை ஒரு பெரிய குழுவிடம் பகிர்ந்து கொண்டார். என்னை ஒரு பத்தி அல்லது படிக்கிறேன். அவர் கூறினார்: "தேசிய நெருக்கடிக்கு முதன்மையான காரணம் அமெரிக்க ஆணின் பெண்மயமாக்கல் என்று நான் உறுதியாக நம்புகிறேன். பெண்ணியம் என்று நான் கூறும்போது, பாலியல் விருப்பம் பற்றி பேசவில்லை; ஆண்மை பற்றிய தவறான புரிதலை விவரிக்க முயற்சிக்கிறேன். ஆன்மீக ரீதியில் தூய்மையான தலைவர்களின்

பாத்திரத்தை கைவிட்டு, பெண்களை வெற்றிடத்தை நிரப்ப கட்டாயப்படுத்திய sissified ஆண்களின் தேசம். காரணம் பயத்திற்கு வழிவகுப்பதால், மக்கள் நம் சமூகத்தில் பழியைப் போடுவதற்கு ஒரு இடத்தைத் தேடுகிறார்கள். சிறார் குற்றங்கள் குறித்த டெட் கொப்பல் சிறப்புப் புத்தகத்தில், குற்றவியல் நீதி அமைப்பு, நியாயமற்ற பொருளாதாரம் மற்றும் தொடர்ச்சியான இனவெறி ஆகியவற்றில் குற்றம் சாட்டப்படும் விரல்கள் சுட்டிக்காட்டப்பட்டன. எவன்ஸ் தொடர்ந்து கூறினார்: "அந்த பிரச்சினைகள் ஒவ்வொன்றும் எங்கள் கவனத்திற்கு தகுதியானவை என்றாலும், அவை அனைத்தும் மிகவும் தீவிரமான நோயின் அறிகுறிகளாகும். அடிப்படை பொருளாதாரம் விபச்சாரத்திற்கு ஒரு தவிர்க்கவும் இல்லை மற்றும் இனவெறி டீனேஜ் பெண்களை கர்ப்பமாக ஆக்குவதில்லை, உண்மை என்னவென்றால், அப்பா வீட்டில் ஆன்மீக ரீதியில் பொறுப்பான தலைமையை வழங்கவில்லை என்றால், குழந்தை பெரிய சிக்கலில் உள்ளது.

ஆண்கள் வீட்டில் இருக்க வேண்டும். ஆனால் சில சமயங்களில், மனிதன் இன்னும் வீட்டில் இருக்கும்போது, அவனது கவனம் வேறு எங்கோ இருப்பதால், தலைமைத்துவம் கைவிடப்படுகிறது. ஸ்டீவ் ஃபாரார் தனது சிறந்த புத்தகமான ஸ்டாண்டிங் டால், "அமெரிக்கா முழுவதும் உள்ள குழந்தைகள் உணர்ச்சி ரீதியாகவும், உடல் ரீதியாகவும், ஆன்மீக ரீதியிலும் இறக்கிறார்கள், ஏனெனில் அவர்களின் வாழ்க்கையில் ஆண்கள் சுற்றி நிற்கிறார்கள் என்பது எனது நம்பிக்கை" என்று கூறினார். இது ஒரு சுவாரஸ்யமான வெளிப்பாடு.

டாக்டர். ராபர்ட் ஷூல்லர் பால் ஹார்வியிடம் ஒரு கதையைச் சொன்னார், அது உண்மையில் என்னைத் தாக்கியது. அவர் ஒரு புத்தகத்தை வெளியிட்டார், அது சிறந்த விற்பனையாளராக இருந்தது மற்றும் அந்த புத்தகத்தை விளம்பரப்படுத்த அவர் ஒரு சுற்றுப்பயணத்தில் இருந்தார். அவர் நான்கு நாட்களில் எட்டு நகரங்களுக்குச் சென்றுவிட்டார், அவர் தனது அலுவலகத்திற்கு அழைத்தார். அவரது செயலாளர் அவருக்கு நினைவுபடுத்தினார், "இப்போது நீங்கள் திரும்பி வரும்போது, நீங்கள் ஒரு தொண்டுக்காக அனுப்பப்பட்ட மதிய உணவிற்கு செல்ல வேண்டும்." டாக்டர் ஷூல்லருடன் மதிய உணவு சாப்பிடுவதற்கு ஒருவர் \$500 கொடுத்திருந்தார். வீட்டிற்கு வந்து மதிய உணவிற்குச் சென்றபோது, அந்த நபர் தனது வாழ்நாள் சேமிப்பு முழுவதையும் அவருடன் மதிய உணவுக்காக செலவிட்டதைக் கண்டு ஆச்சரியப்பட்டார். அது அவர்களின் வாழ்நாள் சேமிப்பு என்று அவருக்குத் தெரிந்ததற்குக் காரணம் அது அவருடைய சொந்த டீன் ஏஜ் மகள் என்பதால்தான். அவர் மதிய உணவின் போது அழத் தொடங்கினார், மேலும் அவர் கூறினார், "சில விஷயங்கள் மாற வேண்டும் என்று அந்த நிமிடத்திலிருந்து எனக்குத் தெரியும்."

ஆண்களே, நீங்கள் என்ன விலை கொடுப்பீர்கள், அல்லது உங்கள் வீட்டின் ஆன்மீகத் தலைவராக நீங்கள் மாறுவதற்கு உங்கள் மனைவி மற்றும் குழந்தைகள் என்ன விலை கொடுக்க வேண்டும்? இன்னும் சிறந்த கேள்வி: நீங்கள் செய்யாவிட்டால் அவர்கள் என்ன விலை கொடுப்பார்கள்.

## ஆன்மீக தலைமையை நிரூபிக்க நடைமுறை வழிகள்

1. இயேசு கிறிஸ்துவின் மாதிரியைப் பின்பற்றுங்கள். மேலே மேற்கோள் காட்டப்பட்டபடி எபேசியர் 5 மனைவிகள் அடிபணிய வேண்டும் அல்லதுதங்கள் கணவர்களின் அதிகாரத்தின் கீழ் தங்களை வைத்துக்கொள்ளுங்கள்எல்லாவற்றிலும். ஆனால் அடுத்த வசனம், "கணவர்களே, கிறிஸ்து தேவாலயத்தை நேசித்து, அவருக்காகத் தம்மையே ஒப்புக்கொடுத்தது போல, உங்கள் மனைவிகளில் அன்புகூருங்கள்" என்று கூறுகிறது, மேலும் மூன்று வசனங்களுக்குப் பிறகு அது கூறுகிறது "அதுபோலவே, கணவர்கள் தங்கள் மனைவிகளைத் தங்கள் சொந்த உடல்களாக நேசிக்க வேண்டும். . தன் மனைவியை நேசிப்பவன் தன்னை நேசிக்கிறான்." இயேசு கிறிஸ்து ஆதிக்கத்தால் வழிநடத்தவில்லை;

அவர் துறவறத்திற்கு வழிவகுக்கவில்லை. அவர் ஒரு சிறந்த தலைவராக இருந்தார், மேலும் ஒரு மனிதன் எப்படி இருக்க வேண்டும் என்று கடவுள் விரும்புகிறாரோ அவர் மாதிரியாக இருந்தார். வீட்டில் ஒரு சிறந்த தலைவராக இருக்க போராடும் ஒரு மனிதனுக்கு சிறந்த ஒற்றை அறிவுரை ஒவ்வொரு நாளும் சில நற்செய்திகளான மத்தேயு, மார்க், லூக்கா மற்றும் யோவான் ஆகியவற்றைப் படிப்பதுதான்.

2. சேவை மூலம் மாதிரி. வேதம் அதிகாரத்தை எதிர் கலாச்சாரமாக போதிக்கிறது. கலாச்சாரம் ஆதிக்கம் செலுத்துகிறது என்று கூறுகிறது, ஆனால் பைபிளில், அதிகாரத்தின் ஊழியம் என்பது துண்டு (சேவை) ஊழியம். பைபிளில், மகத்துவத்தின் வழி அதிகாரம் மற்றும் ஆதிக்கத்தின் மூலம் அல்ல, இயேசு "உங்களில் பெரியவராக இருக்க விரும்புகிறவர் உங்கள் வேலைக்காரனாக இருக்க வேண்டும்" என்று போதித்தார். (மாற்கு 10:43) உண்மையான அதிகாரம் சேவை மூலம் வருகிறது.

இயேசு துல்லியமாகச் சொன்னார், "நான் பணியாற்றுவதற்காக வந்தேன், நான் சேவை செய்ய வந்தேன்." இப்போது கணவன்மார்கள் என்பது நடைமுறையில் குடும்ப அமைப்பில் நாம் முதலில் சேவை செய்ய வேண்டும் என்று அர்த்தம். நாங்கள் தொனியை அமைத்தோம். ஜான் 13 இல் இயேசு அந்த மேல் அறையில் நடந்தபோது, யாரும் ஒரு துண்டு மற்றும் ஒரு தொட்டியை எடுக்க விரும்பவில்லை, தலைவர் அதை எடுத்துச் சென்று சேவை செய்தார், அவர்கள் அதை ஒருபோதும் மறக்கவில்லை என்பது போல நாமும் முன்னிலை வகிக்கிறோம். அது அவர்களின் வாழ்க்கையை மாற்றியது.

3. ஊக்கத்தில் கவனம் செலுத்துங்கள். உங்கள் குடும்பத்திற்கு ஊக்கமளிப்பதில் கவனம் செலுத்துங்கள். ஊக்கம் என்பது ஒரு சிறந்த வார்த்தை. "ஊக்குவித்தல்" என்ற வார்த்தையின் அர்த்தம் என்ன தெரியுமா? ஊக்குவிப்பதைக் குறிக்கிறது. அதைத்தான் நாம் நம் குடும்பங்களுக்குச் செய்கிறோம். நாங்கள் எங்கள் குடும்பங்களில் தைரியத்தை ஏற்படுத்துகிறோம். அவர்களைச் சுற்றியுள்ள அனைவரும் வித்தியாசமான ஆலோசனையை வழங்கும்போது, சரியானதைச் செய்ய தைரியம் பெறுவதற்கு நாங்கள் எங்கள் குழந்தைகளுக்கு அதிகாரம் அளிக்கிறோம்.

4. உங்கள் குழந்தைகளுக்கு அவர்களின் தாயை மதிக்க கற்றுக்கொடுங்கள். உங்கள் பிள்ளைகள் மிகவும் இளமையாக இருக்கும்போதே, உங்கள் முன்மாதிரியின் மூலம் கற்பிக்கத் தொடங்குங்கள். உங்கள் பிள்ளைகள் இளமைப் பருவத்தை அடைந்து, தங்கள் சிறகுகளை நீட்டி, சுதந்திரத்தைப் பெற விரும்புவதால், அது சில அழகான நேரான மற்றும் கடினமான வழிமுறைகளை உள்ளடக்கியிருக்கலாம். பெரும்பாலும், அவர்கள் சில கிளர்ச்சியைக் கடைப்பிடிக்கின்றனர், குறிப்பாக அவர்கள் பலவீனமான பாத்திரமாகப் பார்க்கிறார்கள், அது அம்மாவாக இருக்கும்... அப்பாக்களே, ஆண் தலைமைக்கு இது ஒரு முக்கியமான நேரம். ஒரு கணவன் தன் தாயைப் பற்றிய டீனேஜ் மகனின் அணுகுமுறையை நிமிர்ந்து நிமிர்ந்த பிறகு, மனைவி அவனிடம் வந்து, "கண்ணே, எங்கள் திருமணமான இத்தனை வருடங்களில், நீ எனக்காக சில அற்புதமான விஷயங்களைச் செய்தாய். நீ எனக்குக் கொடுத்தாய். அற்புதமான பரிசுகள். நாங்கள் சிறந்த பயணங்களில் இருந்தோம். ஆனால் நீங்கள் எங்கள் மகனிடம் எனக்கு மரியாதை கோரிய விதத்தை விட நீங்கள் இதுவரை செய்த எதுவும் எனக்குப் பலிக்கவில்லை.

அப்பாக்களே, இது உங்கள் மனைவியை எப்படி உணர வைக்கிறது என்பதைத் தாண்டி, பாலியல் துன்புறுத்தல் பிரச்சனைக்கு இதுதான் தீர்வு. கற்பழிப்பு பிரச்சனைக்கு இதுதான் தீர்வு. கணவன் மனைவிக்கு ஏற்படும் துஷ்பிரயோகத்திற்கு இதுவே தீர்வு. தாயை நேசிக்கும், மதிக்கும் சிறுவர்கள், பெண்களை துஷ்பிரயோகம் செய்வதில்லை. இது மிகவும் எளிமையானது.

5.நீங்கள் அதிகாரத்தின் கீழ் இருக்கிறீர்கள் என்பதை நிரூபிக்கவும்.அதுதான் சாவி. நீங்கள் அதிகாரத்தின் கீழ் இருக்கிறீர்கள் என்பதை நிரூபிக்கவும். ஒரு மனிதன் ஒரு நல்ல ஜெனரலாக இருப்பதற்கு முன் ஒரு நல்ல சிப்பாயாக இருக்க வேண்டும். கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுவதற்குத் தகுதியானவராக இருக்கும் வரை யாரும் அவருடைய குடும்பத்தின் உண்மையான ஆன்மீக, தீர்க்கமான தலைவராக இருக்க முடியாது.அமேசிங் கிரேஸ் #1214 - - ஸ்டீவ் பிளாட் - ஜூன் 18, 1995